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ITebhoyocg

To mepLey OUEVO TOV ONUELOCEWY APopd. TIC Tapaddoels Tou woduatog Hpaypatinr Avdiuon
Tou BB TNXE TO YEWEEPWVO eEdUnVo Tou axadnuaixol étoug 2001-2002 oto Tunua Eqop-
poopévey Modnuatixdy xon Puoxedy Emotnuay (T.E.M.®.E.) tou E.M.IL

H Ohn mou emhéydnxe vo ddaydel xou cuPTEQLAUUBAVETAL OTIC OMUELCELS APopd T1)
Yewpla LETEIXOV YOpwV. Ag ONUELOOOVUE OTL OTwe €xel emxpathioel diedvdde, o tithog
Hparypatixry Avdhuon cupnepthapBdvel éva eupl @doua Yeudtwy obyypeovne Modnuatier
¢ Avdhvong xon cov Jepatinr) evotnto dev unopel vo didoydel oe éva e€dunvo. H dewplo
HETPXADY YOPWY CUVIGTA TOV XEVTPIXG TLE VA TV 6UYYROVKDY Hadnuatixdy xat 1 eEouxel-
won Tou QortNTA Twv Madnuatixdy pe Tic €vvoleg xaL Ti¢ TeyVixéc tng elvan amopoltnto
epodlo yio onotadnrote xatevduvon Yo emiéel va oxorhoudfoeL.

Or onuetdoelc ywpilovtal oe evvid xepdiota xat oto Téhog xdde xepahaiou mopotidev-
ot oplopéves aoxfoelc. Aedopévou 6t 1 pion e Vewplac UETEIXOVY YOpwY elvon opXeTd
apnenuévn xou 1 eoXElwon TWY POLTNTOY UE TOPOUOIEC EVVOLES Xl TEYVIXEC amodelewy
elvon puxpn anontelton Wiodtepn tpocoyy oty yehétn tou padiuaroc.

Ewibtepa 0 gortntrc o mpémel var €xel xaht] YVOON X0 XATAVONCT) TWV EVVOLLY, (UT-
dpyouv apxetéc véee évvolec). Enlone 1 yvion twv 1oodivouwy pop@dv (Yopoxtnetouny)
TOV EVVOLOVY elvol amapaftnTn yio TN UEAETN TwV Jewpnudteny xor Ty enthuor aoxHoEwy.
Kotd 1 Sudpxeio tov e€etdoewy o goltntrc Yo Teémel v SLUTUTOCEL UE GOPHVELL TOUG
GUANOYLOMOUE Tou Yol amatToOVToL Yiot TNV AMAVINGY TV epwTnudtny. Eivow yprhowo xatd
T Sidpxetar TS LEAETNG VAL XOTAYRAPEL TANIPKC TIC AMAVTACELS OTIC AOXNOELS 1) AXOUY ol
anodeielc Yewpnudtwy (tpotdoewmy x.h.w.) ta onola doPdler wote va eoxewndel ye v
copn} BLATONWOT GUANOYICUWY.

To mepieyoduevo tou poduotog €yel emtAeyel €10l (OOTE Vo UNV UTHEYOLY EXTEVE(S
anodel€elc xou emlong v extedel n mowahion Twv pedodwv mou eugavilovta. Ou aoxroelg
eniong €youv emAeYel HOTE Vo GUPBAAAOUY GTNY XaAY) XATAVONCT) TOU YodHATOC.

Me v eAnlda 6Tt 0 xdlde goltntric Vo Beet xdmolo evBlapépov 0To TEPLEYOUEVO TOU
HOIAUOTOS XAl TWV CNUELDCEWY, oag EVYoudl XA HERETN o emituyla 0TI e&eTdoELS.

H éyxaipn npoetolpacia 1wy onuedsoeny otnelydnxe otn onpavtr Pordela nou npoo-
pépinue and Toug cuvepydtee pou A. ApBavitdxr, B. Kavehhormouvdo, A. Mavouadnn xou
A. Téha, toug onoloug xou eTTUPED VoL EUYAUPLOTAC.
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AdAva 29 Tavouapiov 2002
Ynbpoc Apyupde
Koadnyntic Madnuotixcyv E.M.IL



IToOohoyog 0elTERTC EXOOOTNC

H Settepn éxdoon twv onueidoeny tou padnpatog Hpaypatinic Avdhuong anotehel cuuniipn-
on g npdtne. Eyel npootedel wa mapdypapog 6TO XEGIANMO TWV TAHEWY YETEIXWOY Y Wp-
WV TOU opOoEd TIC OUOLOUOPYPO CUVEYEIC CUVAPTNACELS, Uldl TORAYEAUPOS OTO XEQPIAALO TGV
CUUTIOY QY UETEIXWV YORWY TOL aPORA ToL OAMXE PEOYHEVO UTOCUVORA UETEIXWY YOPWY, X0
VS xan Eva xe@dhono dmou opillovTon To YIVOUEVO HETEIXWY YWpwY xou To chvoko Cantor.

Adva 15 Tavouaplou 2003
Ymipog Apyupde
Kodnyntic Madnuotixody E.M.IL
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Kegpdiaio 1
O puowxol aprduot

Ye autd 10 xEPANLO xal oTal HUO emdUEva Vo elodyoupe xan Yo ueheTACOLUE Tor YeUeALDOT
aptduntxd cvothuata. Me autd evvoolue ta cUvora N twv Quody aplduny, Z twv ox-
gpalov, Q twv pntodv xou R twv mpaypotixody. Ané avtd, 1o cbvolo N elvon mpwtoyevég
EVG oL axépotol xou oL ENTol elvol TOEAYWYO TWV QUOIXKDY Xal TV axepalwy avtioTol o Ue
oyetxd amhn diaduxactio. Téhog ol mparypoatixol aprdpol tpoxUTTOUY amd TOUG ENTONE XAUTA UN
TETPLWEVO TPOTO. LT0 XePdAono autd Yo opicoupe tar Yeuehddr cuothuata xon Yo oulnth-
coule xdmoleg and tic Pooixée WLoTNTEC Toug. Ou aprduol amoteholyv Tov ”oxpoywviolo
MO0” Teov godnuatnddy ahhd xon OAWV TWV ETCTNUOY TOU TO TEPLEYOUeVO Toug Baoile-
ToL 0 MOGOTIX0UE Tpocdloplopole. H cagrc yvdorn tne dourc Toug anotehel anopoltntn
TpountdUecT] Yo EVAOYOANOY| UE OTIOLOVONTOTE XAADO TWV UOUUATIXGY.

To civoro N twv puoey apriuoy etvar avoueBola 1o anholotepo and to dpLdunTixd
ovothpata. Ot guaxol apripol etvan to Tp@Ta pordnpotixd avTixelyevo Tou £yvay avTiknmtd
ané tov avipwro otn dwdixacio e e€€MERc Tou. Eyouv duaxpith dour| xatavonty| and
Tov onolovdnnote. I mapdderyyo tvon coapég oL av Beloxduacte oTov QU apltdud m
té1E pnopolue va petofolue otov m + 1 xan ueta€l toug Bev umdpyel xavévag QUOLXOG.
Enfone xatarafBaivouye mog pmopodue vo tpocVECOUUE Xl Vol TOMATAAGIAGOVUE PUGLX00UG
apriuoie xan Téhog 6Tl av pog dodolv dlo guowol aprduol tote eite elvan (ool elte o évag
elvon yeyoaAbtepog and tov dhho. Xuvodilovtac o Topamdvey UnopolUe Vo TOUUE OTL TO

” N

oUVORO TV UKV dpliuwy elvon éva chvoho N epodlacuévo pe 0o mpdiec ” + 7,

” ”

o Wwia didroln 7 < 7 mou avorotoly xdmotec mpogavels Wiotntec. To gpdtnua mou
tideTton etvan to oxxdhoudo. Meta€h GhwV TV WBIOTATWY TwV QUOLXGDY aplu®y Toles elvat oL
EAGYLIOTES BUVATES TTOL oy UTOVEGOUPE OTL Loy bouy o€ éva cbvolo N téte To N unoypewTind
Towtiletan ue 10 GOVoro TwV QuoLXY opLduwy; Ot ehdyloTtee auTég IBOTNTES EVTOTloTNXAY
petd to 1850 amé Sidpopoug padnuatixoie, aveZdptnto, xou €xel enixpatioet vo ovoudlovtol
7 A&dpata Peano” mopd to yeyovég 61l o Peano dev ftay o mpdtog mou ta bploe!

To clvolo TwV PUaXGDY apLiuy, 6Twe Yo oplotel 6To TapdY xelpevo Be Ya tepthauBdvel
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To undév. Oplouévol ouyypagelc Yewpoly T0 UNBEY oAV GTOLYEID TWV PUOLXDY JELIUMY.
Kavévae anéd toug 8o oplouole de Gewpeiton Addog xar 1 nopouaio ¥ 6yl Tou undevodg dev
emnpeedlel Ty evpltepn dopun Tou cuvOIou.

1.1 Toa a&iopata Tou Peano

A&iwpata 1.1. (Peano). To otvolo N twr guoikdy apidudy efvar éva Letyos (N, s)
onou s etvar pia aneikovion s : N —= N ue ng €€ 1016tnres:

(i.) Yrdpyer éva ororyeio 1 € N.
(i.) Ta xd0e n € N, s(n) # 1.
(iti.) H s elvar augipovooripavtn (1-1).

(iv.) Edv U C N téroo cdote 1 € U ka1 ya kdfe n € U, s(n) € U, tére U = N. (Apxri
s MaOnuatikris Enaywynis).

Ac¢ mapatnpriooupe 61t ol Baouxée Widtntee Tou N, dnhady ov mpdelc xou 1 Sidtaln
anouctdlovy TAHenS and Ta Topamdve auwuata. Ta aiduata auTd apopoly ILOTNTES NG
oLVEPTNOME $ (ToV AéyeTon CLUVEETNOY ETOUEVOL) xou bTay Yo oplooupe Tic TEdEels yior xdde
n 1o s(n) Yo woobton pe n + 1. Hpénel eniong va toviotel 61 oL guowxol aprduol dev elvan
anhd to olvoro N. To onuavtixdtepo oTotyelo Toug lvol 1) Sopr| Toug IOV TEPLYPAPETAL, OF
eninedo alwUdTwY and T CUVEETNON S XAl TNV 0EY Y| TNG ERAYWYNS, EVE OE UETAYEVECTERO
otddlo Yo meplypdpeta and Tic tpdelc xou ) Sidtaln. To mAéov evdiapépov amd o adLduoTa
elvon autd e Apyfic e Madnuotinic Enaywyhc. Oo naiel xadopiotind pdbho téc0 ctov
0ploUd TwV TEEEEWY 600 Xl 0TOV 0ploud NS ddTaEne. Oa uropovoe va Yewendel 6TL elvon
o Yepehmdng apyn ”doyelplone tou anelpov”. Xav dueon cuvénela €yel T LodnuoTixy
enaywYn ooy anodeixtixy| diadixacia. AxpBéotepa toylel To axdroudo:

IMpoétaor 1.2. Eotww P(n) pia padnuatiki npdtaon nov dwtvndvetar ya kdde n € N.

TroOérovue ta axddovla:
(i.) H P(1) woxe
(ii.) Avioxvea n P(n) téte anodeikvietal du 1wy ver n P(s(n)).

Tére ouurmepaivouue dtut ya kie n € N woxva n P(n). Anladi o ovvoro {n € N :
n P(n) wxve} wovtar pe o N.

H anddeln tne npdtaone elvon dueon ouvéneta tov audpatos (iv.), mopatnedviag bt
10 oUvoro {n € N: n P(n) woybe} wavonotel tic utodéoeic tou (iv.) xou dpo towtileton
pe o N.
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AZ{Cel va mopotnenooupe OTL 1) TROTYOUHEVT TEOTIOY) EYEL UETOHOUNUOTIXG TEPIEY OUEVO.
OuctaoTtind apopd Tov TEOTO oL UTOBEVOOUPE WIGTNTES TWY PUOKY aptdudy (xo oyt
®6vo). Befoiwe to 611 0 alivpa (iv.) ouvendyeton v npdtaot 1.2 elvon oyeddv povepd.
To avtiotpogo de cupPaivel. Anioady| av deytolue 6Tl oylel 1 tpdtaon 1.2 tdte 10 oiwpa
(iv.) Bev elvon ouvénela awthc. Ou dolue Topaxdtw 6t To allwpa (iv.) elvon cuvénewa plog
okl guotohoyic WidTnTac e ddtaEne oto N.

IMeétaocm 1.3. Ta kdde n € N pe n # 1 vrdpyet m € N térowo dote s(m) = n.
Anédatn. Ou xdvouye ypfion tne padnuatixic enaywyrc. Oo Yécovue
U={neN: vndpyer m € N &ote s(m) =n}

xan Yo del€ovpe 6Tt U U {1} = N.

Mpdypatt 1 € UU{1}. Av to n € U U {1} t6te yia m = n € N éyouvue 6t s(n) =
s(m) xou enopévee s(n) € U. Apa s(n) € U U {1}. Anéd podnpatind emoywynh €xovue 6t
U U {1} = N. Enouéveg v xdde n € N ye n # 1 éyoupe 6t n € U xou ouvende, omd tov
optopd tou U, undpyer m € N tétoio dote n = s(m). O

To adudpota tou Peano eZoogahilouv 61t ouctaotixd undpyet éva uévo Levyoe (N, s)
Tou ta xavorotel. Me autd evvoolye 6t av (N, ') elvon éva ddho Ledyoc mou ixavorotel
o aidpata 1ou Peano téte undpyer @ : N — N’ 1-1 xou enl dhote '(®(n)) = P(s(n)).
Auté onpadver 6t plo WBétnTa oy tel oto (N, s) av xou pévo av woydet oto (N',s') xaw und
authv v évvota to Ledyoe (N, s) elvon povadnd. H anddelln authc tne Wbidtnrac divetan
OTNY ENOUEVY TEOTACT).

IMedétaom 1.4. Trdpye povadixd Levyog (N, s) mov ikavoroiel ta a&idpata Peano.

Ieprypagny AnédeiEns.. 'Eotw Ledyn (N, s) xou (N, ') mou ixavorolodv o adldudte Tou
Peano. Enopévewe undpyouv 1 € Nxow 17 € N'. H @ opileton pe enaywyy. Opiloupe ®(1) =
1" xou av t0 ®(n) éyer opiotel, Vétoupe B(s(n)) = s (P(n)). H apyh e podnuatinic
enaywyhc ebvan avth tou Vo pag e€acpaiioer 6L t0 chvoro {n € N : 1o ®(n) éyet oplotel}
ebvar to0 odvoro N xadog eniong 6t n @ elvon 1-1 xou enl. Ilpogavie yia xdde n € N,
O(s(n)) = '(®(n)). O

1.2 Avadpouixoil opiouol

O npooextinde, ahAd Oyt Ue apxeTy| eunelpla avayvedotng, Yo napatneioel 0Tl 1 anddeL-
&n e mponyoLuevng mpdTacTc elvan apxeTA TAHENS, YEYOVOC Tou e dixonohoyel Tov 6po
"mepltypapn TG anddelEng” mou BlatumveTon oty dpy) TNg. Av e&etdoouue TpocEXTXG
TO TEPLEYOUEVO TNg amddeling Yo cuupuvicoupe dtt to Paoxd otolyeio tng elvon o oploude
e ouvdptnone @ : (N, s) — (N',s"). O oplopde tne D yiveton emorywyd () pe avadpoun)
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xat to onuelo mou meénel va emonuaviel elvar Tl 0 emaYwYIXOC OplopdS BeV elvol oy
ouvéneta g Modnpatirc Enaywyhc. Extoc authc yenowonotel xoau otoyelo amd ) Yew-
plot cuvéAwY. H BuvatdTnta v 0AOXANPOVOUUE OPIGHOUEC VEOY UOUINUATIXGY AV TIXEWEVKDY
péow avadpounc vl To TepLeyOUEVO Tou Oewphuatos Tne Avadpourc mou elvol to axdiou-
Jo:

Oeopnpa 1.5 (Avadpopic). Eotw A odvoro, h : A — A owvdptnon kar a € A. Tdre
vrndpyer ovvdptnon © : N — A dovte

(i) ®(1) = a.
(ii) Ia kdde n € N, (s(n)) = h(®(n)).

O evdiapepouevog avayvaotng unopet va Beet Ty anddeiln tou Bewpruoatog oe Biia
Ocwploc Yuvolov. Io nopdderypa nepéyetar oto e€oupetixd xelpevo tou I'. Mooy ofBdun
7 ENPEdCELS 0T Luvohotewplo”.

A&ilel va nopatnenoel xavelc 6tL 1 mpdTaon 1.4 nou dlacpaiilel tn povadixoétnta Tou
Letyoug (N, s) elvon dpeon cuvéneta Tou Oewpfuatos tne Avabpounc. Apxel vo 9éoel xavele
6mov A=N' h=s xuwa=1.

1.3 O npageic oto N

‘Orav Mpe 61 éva 6Ovoro A elvon e@odlacuévo ue pla mpdln ” 7 evvoolue tny Oropln plag
ouvdptnone * : A X A = A dote *(a,b) = a x b. Ou oploovpe tpa Tic d0o VeueMddels
npd€eic oto N, dnhadn tnv npdcdeon ” + 7 xou tov molhamhactacpd - 7. Acdouévou Ot
oL mpdéelc elvan ocuvaptrioelc o oxpBric oploude Toug anatel TN Xpehorn Tou OewphHUaTog
Avadpournic mou €youue 181 avaPEeEL. 2TOV 0ploUS TOU AVAPERETOL AUTO TUPUAE(TETOL.

Ogwop6c 1.6. (Ilpbodeon) Opilovue pla mpdén + : NxN — N, tv onolo xaholye
npdcdeo, ve Tig eERC WBLOTNTES:

i. Twxdde n e N, n+1=s(n).
ii. T xdde (n,m) € Nx N, n+s(m) = s(n+m).

Evo vy xéde (n,m) € N x N yenowonowdvtoc tnv Apy tne Madnpoatinic Enoywyic
éyouue opioel To n 4+ m, €v TOUTOC O OplOUOS TNE TEdcVECNC CUv GUVEETNOY anoutel TO
Oetpnua g Avadpounc xon autd To Briuc TO TUPUAEITOUYE.

Opiopo6c 1.7, (IToMomiaouopss) Optloupe pio mpdln - : N x N — N, v onola xaholye
TOAMATAXCLIOUS, HE TS €ENC WOLOTNTES:

i. Taxdde n e N,n-1=n.

ii. T xdde (n,m) e NxN, n-s(m)=n-m+n.

14



IMpbétaom 1.8. Edv n,m,k € N, tdze

a. i n+(m+k)=(n+m)+k (pooetaipotixry 16i6tna).
it. n+m =m+ n (ueradetikn 1616tnTa).

iii. Edv n+m =n+k, tdte m = k (vduog daypagri).

B i. n(mk) = (nm)k (mpooetaipiotikrj 1616tnTa).
it. nm = mn (petadetikn 1616tnTa).

iii. Edv nm = nk, téte m = k (vduos dwwypapris).

y. (n + m)k = nk + mk (empepionixrj 16idtnta tov ToAamAaciaouol wg mpog ThHY
rpdoteon).

Anédein. Anodewvioupe uévo ty a.i. ‘Eotw U to ohvoho 6hwv twv k € N yia ta onola
n+(m+k)=m+m)+k
v 6ha toe i, m € N. Adyo tou oplopol 1.6 €youpe
n+(m+1)=n+s(m)=s(n+m)=(m+n)+1
Apa 1 € U. Eotww k € U, t6te ndht hoyw tou opiopol 1.6 Eyouue
n+(m+sk)=n+s(m+k)=s(n+(m+k))=s((n+m)+k)=(n+m)+sk)

Apa s(k) € U xau Moyw tou adudpotog 1.1 (iv.) U = N, xou 1 Wbidtnta €yet anodewydel.
Ot undhotneg WBL6TNTES amodexviovtal Ye yeYion Madnuotiic Enaywyne xou agrivovton
GTOV VALY VAOCTY. O

1.4 H owdtagn oto N

H Sudtoln tev guoey apuduoy elvon yio mohd ongoavTixs cuviotioo e doprc toug. H
Baowe W6TNTE g elvon 6TL glvorn xohy) Bidta€y, dnAady) 6T xdildte unocivolo €yel ehdyloTo
otoyelo. Autr n WWOTNTa oL QafveTon TeEAelwg QUOLOAOYIXY Elval TOGO LoYVEY WOTE Vo
unopel vo avtixatootioet o adiopo e Modnpatxhc Enaywyhc. To teleutaio delyveto
oty npbdtaon 1.17.

Optopdc 1.9. (Ataln) Eotw éva obvoro X. Opiloupe we ddtaln oto X pia oyéon
ot0 X, R C X x X, mou wavonotel ti¢c e€hc bidtnec:

(i.) T xéde 2 € X éyovue 61 (z,2) € R. (autonddeia)

(ii.) T xdde x,y € X éyovue 6Tt av (x,y) € R xu (y,x) € R, t61€ & = y. (avuiouy-
HETEWXOTNTOL)
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(iii.) T xdde z,y,2 € X o wote (x,y) € R xu (y,z) € R éyovue 6t (z,2) € R.
(petoatixdTnTa)

Tuyvé cupPorilouye pio Slotadn pe 7 <7 xan avti va ypdpouue (z,y) € < ypdgpoupe x <y
xou Vo Aépe 6L to & elvon wixpbtepo 1 oo tou y. To Ledyoc (X, <) xaheiton diatetorypévog
ywpog. Eniong av x <y xou x # y, ypdpouue x < y.

AZ{ler vo napoatnpcoupe oto onuelo autd btL ot éva datetaypévo yodpo (X, <) dev
elvon mévto owoTéd 6Tl omoladriote S0 otoyelo Tov, =,y € X, elvan cuyxplowa, Snhady elte
x <yelte y < x. OewproTe, yia mopddelypa, éva cOvoho Y e touldytotov 8o ototyela,
X = P(Y) 1o duvopocivoro tou Y, dnhady to cUvolo nou coav ototyeio Tou £yl Gho To
unocOvoha Tov Y xan T oyéon ddtane ” <7 oto X, onrou A< BavAC B.Avz,y €Y
ue z £y xaw A ={a}, B ={y}, té1e 1o A, B dev elvar cuyxplowa.

Optopdc 1.10. Evoc dwrtetaypévoe yopeoc (X, <) xoheltor ohixd Satetayuévos xou 1
7 <7 xohelton ok Bidtaln av onowdrinote dYo otouyeia Tov X givon cuyxplota. Anhady
v x&e z,y € X €youpe 6t elte x <y elte y < x.

H 6iétagn oto N Yo opiotel pe tn Bordeia tng enduevng npdtaong.
IMedtaocm 1.11. Eoww n,m € N. Téte akpifois éva and ta napaxdtw 10y Vel
(a) n=m.
(b) Ymdpyer k € N térow dote n =m + k.
(c) Ymdpyer k € N térowo dote m =n + k.

Andbaén. Tw xé9e n € N opilovue ¥, = {m € N : (a) n = m % (b) undpye k €
N tétow0 dote n = m + k A (c) vndpyer k € N této0 dote m = n + k} xou Vétoupe
enlonc U = {n € N: X,, = N}. Xpnowonowdvtag tny Apyh tne podnuatixic emorywynhc o
del€oupe 6Tt U = N.

To 1 € U. Hpdrypatt, yio xéde n € N éyoupe 6Tt elte o n = 1, 10 onolo dueco éneton
ot n € ¥ (neplntwon (a)), elite n # 1. Tote and npdtaon 1.3 undpyel k € N této10 dote
n=s(k) =14k € X (neplntwon (b)).

Ac vnodéooupe 6t n € U, dnhadh X, = N. Oa deiloupe 611 Xy, = N, dnhadr
s(n) € U. Ipdypat, yia xée m € N éyouvue 61 m € ¥,,. Enopévec

(a) elte n =m. Téte s(n) = s(m) = m + 1 xon cUVENHE M € gy, (nepintwon (b)).

(b) eite undpyet k € N tétol0 wote n = m+ k. Téte s(n) = s(m+ k) =m+ (k+1).
Yuvenie m € Yy (mepintwon (b)).

(c) eite undpyet k € N této0 dote m =n + k.

(c) Avk=116te m =n+1=s5(n) xa cuvende m € X n,) (nepintwon (a)).
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(") Av k # 1, and mpdtaon 1.3 vrdpyet | € N tétoo wote s(l) = k. Tédte m =
n+k=n+sl)=n+l+1=n+1)+1=sn)+I Yuvendc m € Iy
(nepintwon (c)).

Anhodh v xdde m € N éyouvue dtum € Xy, Apa Xy = Nxow s(n) € U. And Apyn tne
Madnuatueic Enaywyhc éyoupe 6t U = N. Edxolo napatneel xovele 6t axpBode wla and
TIC TORATAVE TEPLTTAOGELS Vo oy el. EWbdAiwe Yo umhpyav n, k € N tétola wote n+k = n.
IcodOvapa n+k+1 =n+ 1 xou oand 10 vépo tne daypaghc éneton 6t k +1 = s(k) =1
T0 omnolo avtipdoxel pe to agudpata Peano. O

Optopodc 1.12. (Adrtain oto N). Edv n,m € N xou undpyet k € N dote n+k = m, t61€
Aépe 6Tt 0 m elvon peyahltepog Tou 1 (1 1oodvvaua 0 n uxpdtepog Tou m) xou cupBohiloupe
m >n (f wodbvapa n < m). Ou ypdpoupe n < m av eite n =m elte n < m.

Etvor edxoho va ehéyEel xaveic 6t 1 oyxéon ” <7 nou pohc oploaye anotehel oyéon
dudtadng oto N xou pdhiota obugwva pe v npotaon 1.11 anotehel ohuxr Sidtoln.

H oxéhouldr npdtaon nopodétel xdmote Baocixée WBLOTNTES TNS SIETAUENG TWV QUOLXMDY
aprducdv mou oyetiovron pe Ti¢ npdEelc. H anddely) toug agprvetar wg doxnomn otov avoy-
VOO

ITpbéTtaon 1.13. FEotw n,m € N.
i. Edvn <m, térte n+k <m+k, ya kd0e k € N.
it. Edv n < m, téte nk < mk, ya kde k € N.
Ogiopoi 1.14. Eoto (X, <) Swrtetaypévoe yopoc, A C X xou a € A.
(i.) To a xahelton eNdytoto (minimum) tou A av yio x&de b € A woylel 6t a < b.

(ii.) To X xohelton %ok Sotetorypévo av x&de pn xevé unoclivord Tou €yel eEAdyIoTo
otouyelo xou 1 < xohelton xahy) Sudtagn.

Ac mopatnprioovye 6Tl xdde xohd Sotetaypévo oUVolo efvor xol oMxd DlATETOYHEVO.
Mpdypatt av (X, <) xohd SwtetayUévos xopos xou x,y € X, 161e 10 obvoro S = {z,y} C
X éyel ehdyloto. Autd ouvermdyeton dueca 6t xorhotd ta 8o autd otouyela ocuyxplowa,
apol To ehdyloto Vo elvon wxpdtepo 1) o Tou dAlou.

Ocwpnpa 1.15. To N elvar kedd datetaypéro.

Anédaén. Trnodétoupe 6t undpyer un xevé M C N mou dev €yel ehdyoto otoyelo yia
va xatohhZoupe oe dromo, delyvovtac 6t M = (). Oétoupe B = {n € N : yio xdde k <
n 1o k ¢ M}. Kdvovtag yerion g enorywyric Yo dei&oupe 6t 1o B = N xan xot” enéxtoon
M =9.

To 1 ¢ M, 86t av avrixe Yo anoteholoe To eEAdyioto otolyeio tou M to onolo €pyeton oe
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avtideon ye v unddeon 6t to M Sev €xel ehdyloto otoyelo. Enopévee 1 € B.

Av n € B t6te yoo %8 k < n 1o k ¢ M. Enoyévwe s(n) € M, dét av dvixe Yo
anoteholoe To eENdyioTo otouyelo Tou M, to onolo odnyel oe dtono. And enoywyn éyoupe
6u B=N. O

Etvow evbiagépov otL 1 anddelln e wiotntag e xaAnic didtaéne oto N amantel ty
xeron tou adudpatoc e Madnpoatinic Enaywydc. Onwg éyouue Hon avapépel otny ap-
¥ oL xe@ohaiov, autod elvar avoryxaio SdTL 1 WBLOTNTY TS XaAg Bidtadng elvon oyedov
loodlvoun ye v Apy) tne Madnuatixre Enayoyie.

H enépevn npdtaon eivou enione cuvénewa e xdhic ddtalne tou N.

IMedtaocm 1.16. Eoww M éva dreipo vroovvodo tou N. Téte vndpyer pia ameixdévion
¢ : N = M, n onota efvar yvnoiwg avéovoa kar eni. Yav ovvénea, M = {mpy}nen dnov
my, = ¢(n) ya kdfe n € N.

Andbaén. H ouvdptnom ¢ opileton avadpound we e€hc. O¢tovue ¢(1) = min M xou My =
M\ {min M }. Trodétoupe 6w M D My D ... D My D ... D M, éyouv oplotel dote
v xdde 1 < k < n, My = M1 \ {min Mj_1} xou ¢(k) = min My_,. Téte opiloupe
¢(n+1) = min M,, xu My,11 = M, \ {min M, }. Enopévec, 1 ¢ €xel oplotel yio xdde
n € N. Etvou edxoho va deydel ye enaywyh 6t n ¢ elvar yvnolwg ad&ouoo. Mével va
delouue 6Tl 1 ouvdptnon ¢ eivon enl. Ilpdypatt, av oyl téte Vo unhpye mo € M @ote
mo # ¢(n) vy xdde n € N. Oétoupe M’ = {m € M : m # ¢(n) v xdde n € N}
xou €otw k = min M’. Tpogavde, ¢(1) = min M < k xow av vy xénowo n € N woyldel 6t
o(n) < k téte dp(n+ 1) < k. "Apa, 10 ohvoro {n € N: ¢(n) < k} = N. Auté elvau dromo
yiotl to ovvoro {l € N : | < k} elvou nenepaopévo xou n ¢ eivon 1 — 1 (BAéne enduevn
doxnon). O

Aoknon 1.1. Acei€te pe enayoy 6t dev vndpyet ¢ : {1,....k+1} — {1,...,k} vz xdde
k € N nou eivon 1 — 1.

Meétaocy 1.17. FEoww (N, <) éva un kevd kald Satetayuévo odvoro, 1 = min N kai
owvdptnon s : N — N ue tg €&ng 10idtnreg:

(i.) H s efvar 1-1.
(ii.) I'a kd9e n € N uen # 1 vadpye m € N térow dote n = s(m).
(#ii.) I'a kd9e n € N éxouue dtin < s(n).

To Levyos (N, <) wavonoiel ta abiduata Peano kar mpdkertar ouvends yia to ovolo twy
QuOIKAY ap1Opdy.

Arnddeén. Katopyde nopatnpoltue éttyiaxdde n € N, 1 < n < s(n) xou cuvende s(n) # 1.
Arnopével va Setloupe dtu icavoroel Ty Apyr) tne Moadnuatixhc Enayoyhc. Eotw U C N
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étoo Kote 1 € U xou v xée n € U éyovue 6t 10 s(n) € U. Oa delloupe 61 U = N.
Ipdrypatt Yo unodécoupe dtL dev oy ler xou Yo xatahiEovue oe dromo. ‘Eotw, howndy, 1o
V=N\U#0xun=minV.Ermedflec U érneton 6t n # 1 xou cuvende undpyet m € N
éto0 Gote s(m) = n. Eneldf m < s(m) = n xou n 10 ehdyoto otouyelo tou V éneton
ottm €V xou ovvendde m € U. Ané v unddeon v to U éyouvpe étt n = s(m) € U, 10
omolo elvou dtomo. O

1.5 O EuxAeidiog AAydprduocg

O Euxieldioc Ahybprduoc agopd v elpeon tou uéylotou xowvol dioupétn (1.x.8.) dvo
puoxov optduey. Iepéyeton ota Xtotyela Tou Euxheldn oe yewpetpn| woppn xou apopd
plo uédodo eréyyou tou xatd ndéco dVo evdiypauua TuAaTa elvon looueTprota. Anloady
%otd T6co LTdpyel €va Tplto evdiypaupo TUNUA axépatdl TOANATAGGLA TOU oTofou elvol To
800 mponyolueva. ‘Onwe elvan yYvenotd auth Ty WoTnTa de TNV €youv dha To Lebyn eudu-
Yedupwy Tunudtoy. o topdderypo 1 utoteivouoa xou pla xddetn theupd evoc loooxeholc
opYoywviou Terywvou dev eivon woouetprowa. To mpaypatixd duwe nepieyouevo tou Eux-
heldrou Alyopiduou elvon 1 edpeon tou w.x.8. Tou €youue 1d1 avopépeL.

O Euxheidiog Alydprduoc meptypdger Ty oxdhoudn pédodo. Ac unodécouue bt m,n
elvon uowol aprduol ye n < m. Téte m = np; + v1 Ye p1,v1 PUOXOLS opLtuolg Xou
v < n. Av v; = 0 t61e 1) Sadicocia teppatileton. Alpopetnd n = pavy + Vo UE P2, U2
puoxolg aptdpole xou v < vy. &AL av ve = 0 1 didwaoia teppotiletar. AtapopeTind
U1 = psva + vz xau ovveyiloupe 6Twe Tponyouuévee. Me ) diadacia auth opilouye pio
ywnoine gdivovoa axohoudio n > v1 > vy > ... > v 1 onola tepuatiletar 6T0 VE oV XoU
uovo av o v = 0. To Yedpnua anogaivetar 6L av v, = 0 tdTE 0 W.%.8. TV M Xxou 1 elvon o
vg—1. Apa mpdrypart 1 dradxaota aut 0dnyel oty gdpeon tou w.x.8. twv m,n. H anddeiln
otneiletar oty axdroudn ani npdtooy.

Ac apylooupe pe xdmooug cupPoliopoic. Av p € N xou ¢ € NU{0} So ypdgouye plq
av o p doupel tov ¢ (xéde p € N Suoupel o 0). Ernlone vy m,n € N 9étovye A(m,n) =
{p € N: p|n xou p|m}.

ITeétaom 1.18. Eoww n,m € N pe n < m kar m = np + v onov p,v € N. Tire
A(m,n) = A(n,v).

Andbaén. Ou delfoupe 6Tt A(n,v) C A(m,n) xou aviictpoga. Eotw | € A(n,v). Téte
I|n xou ljv. Enopévoc I np +v. Anhad I|m. Avtiotpoga av I € A(m,n), téte ljm xou l|n.
‘Apa llm — np. Enoyévac v, agob v =m — np. O

Yrtov Euxdeldio Alydprduo nou teppatileton oto vy, (v = 0) 1 npdtaon €xet Ty oxdAou-
U1 ovvénew. A(m,n) = A(n,v1) = A(v1,v2) = ... = A(vg—2,Vk—1). Enedf vk_1|ve—_2
éneton OTL vg—1 = max A(vg_a, Vg—1) = max A(m,n). Apa vi_1 elvon 0 L.x.3. Twv m,n.
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Hapaznprion. A&ilel va onuewdoovpe 6Tl o teppatiopds tou Euxheldiou Alydprduou oe
nenepacuéva Briuata etvar cuvénela TG xalig didtagng Tou cuvéhou N. Ipdyupatt yio oy
didrtadn elvon ok av xan uévo av ot yvnolwe @iivouceg axoroudieg eivon nenepacuévee. ‘Etol
Yewpdvtog ol apyaiol 'EAAnvee 6t o Euxeldioc Ahydprduoc tepuatiCetar, ovotaotind 8é-
yovtay ot 1) Sudtadn tou N elvan xoh. Oa mpénel enlong va emionudvouye ot 1 Madnuatiny
Eraywyy oav anodewtixf pédodoc dwtunaddnxe yia meodtn @opd and tov F. Maurolicos
(®. Mowpohuxoc) (1494-1575) Zixehd EXnvinfic xatarywyhc xou v ouveyeia and tov Pas-
cal (1623-1662). Evtoitow ata Etouyeior tou Euxheldn undpyouv npotdoeic mou 1 anddelén
toug amontel Madnuoatin Enoywyn n onola eqapudleton atehaq.

1.6 "Yropin noviéiou tou N

‘Eva onueio nou a{lel enlong vo oyohldoouue agopd v Unapén evoc cuvorou N egodiac-
uévou pe ula ouvdptnon s : N — N mou va ixavornotel ta a€iwpato tou Peano. ¥to epdtnua
aut6 unopel va dwotunwdel o avtihoyog og dVo xatevdivoelc.

Karapyde Yo unopodoe xdmotog va amavtrioet 6t Befalng xon umdpyet xou efvar ot puotxol
apripol mou yeviée xou yeviée éyouv peyohwoel pall toug. Kou autd axolyeton Aoyixd
dedopévou 6Tl oL puaxol apriuol Yewpolvtal 10 o oTépeo Padnuatixd owxodounua. Av
GUANOYIGTOUUE UM TOUS PuUOLXoUS aptduole avTihauBavopaoTe Tl €YouUe TATEY YVOON
evoc mohd wxeol apyixol dlacTAuatog. o To UTdAOITO PEPOG TOUC €Y OUUE DLUORPHOOEL
éval loyupd ToTELL OTL eEeMooETOL UE TEOTO TUPOUOLO PYE OUTOV TOU TORUTNEOVUE GTO
o apywnd ddotnua toue. To afidparto Tou tapadécaue otoyevouv va opicouy oto N
dour| mou motebouye 6Tl mpénel va €xel. H andvinomn hoindv otov mpdto avtiloyo elvar 6tu
elpaote yvwoteg evog ol uépoug Tou N xan to peyahitepo Wépog Tou Blagelyel Thpwe
NE eunelplog Yog.

O Bebtepog avtihoyog agopd TNy €xgpeact ”va Bpolue éva cbvoro N xou plo cuvdptnon
s : N = N dote va wavormowlvtan ta auwpate”. Ko 1 epdtnon eivon amhf. Tlwg eivou
BuvaTOV va unopolpe v anodelouye aloyate; Av autd cupfaivel téTte autd Bev elvon
LT AAAG CUVETELES o LwUdTwY!

‘Okeg autég ol mapatnenoelg €xouv toyver Bdon akflewg. Ilpdypatt, onowdhnote ywa-
Inpotin Yewpla Pacileton otic Yepehddec (un opiowec) évvolee xon Yepelddes (un
anodeifiyec) mpotdoelc an’ 6mov pe Bdor Toug Vedehddel vopous e Aoyixic avadevieTa
o emoTnUovixde tholtoc. To onuovtind elvar 6t pio pordnuatien Yewpla urnopel va amotehel
uépog plog evpitepne Yewplag TNg omolag Tor AgLOUATOL VOL ETLTEETOLY TNV XATUGKEVT) GUVOAWY
X0l CUVOPTHCEMY TOL VoL LXAVOTIOloUY Ta otdpata Tng emt wépouc Yewplac. Ta mopdderypa
ta odiwpato Peano v to N ymopolv va dewpnidolyv oto eupltepo mhalolo tne Yemplog
oUVOALY xou exel elvon e@uxT N xaTaoxev| evog ouvohou N xan plog s : N — N dote va
cavorotoUvtan o adidpota Peano. H anddelln autol tou toyvplouol Beloxeton extoc tou

mhaotou xou Twv oTOYWY Tou paduaTog XaL Yio To AdYo awtd Vo deytolue alwuaTind 6T
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urdpyet éva Levyoc (N, s) mou wavorotel ta adiduato Peano.
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Kegpdiowo 2

Axegponol xou Pnrol

'‘Eyovtoac ohoxhnpwoel Ty Yeuehlnon 1wy guowdy aptducv, axoloudoiy ta 500 end- yeva
Briwota mou eivan ol axépatol xan ol entol. To mépaoua and TOUG PUOLXOUC GTOUG OXE-
pafoug xau ev cuveyela oToug pnTolc elvat Puotoloyixd. Ou topotécouue 800 evahhaxTixolg
opLoUoUg Yol Tol 800 CUOTAUATA. £TO TEWTO WEPOS oL oplolol elvon o avapevouevol. Ev
TOUTOLC UTIPYOLY HATOLEG OCAPELES, ELBXOTEQO GTOV OPLOUS TWV PNTWYV. XT0 delTEPO UEPOC
oL opiopol otnpilovtar oty évvola tng oyéone tooduvapiog xat and drodn podnuatixnc
auoTtnedTnTog ebvar copne mo axpBelc. Ev tobtowc 1 xat’ apyhy emapr pe autolc unopel
VoL OMULOVEYHOEL ATAOIXEC aVTLIEENOELS Xa o PLBohies.

2.1 To obvolo Z twv Axepalwyv

I v optlovye t0 obvoro Z Ga elodyouyue éva véo obvoro o — N mou oplletan wg e€nig
—N={-n:neN}

Igénet va mapatneroovpe 6t 1o — N amotekeiton omd xdmota véa obuBola tou opllovtat ue
yehon Twv cuEBORLY TV Puotx®dy apdudy. To chvoro Z twv axepaiwy opiletar we e&hc

Z=-NU{0}UN

omou 70" etvon enfong éva véo clpPoro. Iapatnpolue xatapyds 6t to N elvar utocbvoro
Tou Z xou oto endpevo Pruo Yo enexteivouue Tic mpdlelc xou T didtaén tou N oto Z,

b2

optlovtag v mpdodeon ” 47, tov toAharmiactooud 7 -7 ot Bidtagn 7 < 7. H enéxtoon
TV tpd&ewv yivetan ye ) Porlela twv npd&ewy mou éyoupe MdN oto N xou to Blo Loy el
yia T dudtedn. Ltoug axdroutdoug optopolc Yo yenoulonotioouye to cOUBoAA + ;s <y
yioe g mpd€elg xou T dudto€y oto N dhate va pny dnuiovpyniel obyyvon pe i avtioTolyeg
Tou Z.

ITPOX®GEXH
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(i) T xéde m € Z, m +0 =m.
(ii) T xéde m,n € N, n+m =n+, m.
(iii) Tw x&de —m,—n € =N, (=n) + (—=m) = —(n +, m)

(iv) Tw xdde m € N xou —n € — N da opiloupe 0 m + (—n) doxpivovtac tic axdroudeg
TEPUTTOOELS:

o) Avn=m, téte m+ (—n) =0.

B) Av m >, n, 161€ and Ti¢ WOTTES TNS AATAENS TV QUOLXADY apliudy UTdpPYEL
povadixd k € N tétolo ote m = n +, k xou opiloupe m + (—n) = k.

Y) Av m <, n, 61 undpyel povadnd k € N tétolo dote n = m+, k xou opiloupe
m+ (—n) = —k.

IIOAAATIAAYIAYXMOX
(i) Tw xdde m € Z, m -1 =m.
(ii) T xdde m e Z, m-0=0.

(iii) T x&de m,n e Ny m-n=m-, n.

|
3

)
)
(iv) Tw x&de —m,—n € =N, (—=m) - (—n)
(v) T xéde m € Nxow —n € =N, m - (—n) = —(m -, n).
ATATAEH
(i) T xdde m,n € N, n < m av xaw uévov av n <, m.
(i) T xdde —m, —n € —N, (—m) < (—n) av xou pdvov av n <, m.
(iii) Tw xdde m € Nxaw —n € — N, —n < m.
iv)

(iv) 1< 0< 1.

Ané toug opiopolg Twy Tedgeny xou g Sidtagng etvar ebxoln 1) SlamloTwon Twv axdhoudwy

WBLOTATOV.
IAIOTHTEYX ITPOXOEXHY

1 To otouyeio 0 anoteel 0 oudETepo GTOYElD TN TEdG¥EaNE GT0 Z, dnhady| yio xdle
meZ, m+0=0+m=m.

2 T x&de m € Z vndpyet o avtidetéc Tou —m dote m + (—m) = 0. (lpdypatt av
m € N, t6te 0 —m éyel oploVel. Av m € —N ye m = —n, 161¢ —m =n.)

3 T xdde m,n € Z, n + m = m + n (avupetodetiny).

24



4 T xdde m,n, k € Z, n+ (n+ k) = (n+ m) + k (mpooetouplotxn).
IAIOTHTEXY IIOAAATIAAYIAYXMOY

1 To otowelo 1 anotekel T0 oLdETEPO OTOLYElD TOU TOANATAUGLUCUOY GTO Z, dnhadn
yioxdde meZ, m-1=1-m=m.

2 T xd9e m,n € Z, n-m = m - n (avipetodetind).
3 T xdde m,n,k € Z, n-(n-k)=(n-m)-k (rpooetoupionxy).

EIIIMEPIYXTIKH IAIOTHTA
T x&de m,n,k € Z, k- (n+m) =k-m+k-m (empepionnd).
IAIOTHTEY ATIATAEHX

1 H8Wbtaén ” <” oto Z eivow ohixn Sidtaln.

1 T xdde m,n € Z, n < m av xou pévo av undpyel k € N tétolo wote m =n + k.
2 Ta xdde m,n, k € Z, n < m av xaw péovo av n +k < m+ k.

3 T xdde m,n € Zxaw k € N, n <m av xaw pévo av n -k < m - k.

4 Twxdde m,n € Zxaw k€ —N, n <m av xaw yévo av n -k > m - k.

Optopdc 2.1. Eotw (X, <) éva yepwnd datetaypévo ovvoro xau A C X. Eva y € X
xahelton dvew @pdypo (avtioTtouyo xdtw @edypa) tov A av v xdde x € A oz < y
(avtiotowo > y). 'Eva y € A xodeiton yéyioto (avtiotorya ehdyioto) ototyelo tou A av

v xdde x € A 1o z < y (avtiotoya = > y).
IMTpétaom 2.2. Kdle un kevé dvw gppaypévo vrootrolo tou N éxer uéyioro.

Anddeiln. 'Eotw A C N un xevé xou dve gpaypévo. 'Eotw B 10 chvoko Ohwv TeVv dve
peaypdtwy tov A. Epboov 10 A dvw gpaypévo énetar 6Tt B elvan pn xevd xou cuveng
Aoyo e xofc ddtagng tou N 1o B éyel eAdyioto otouyeio ng. o va dei€ouue 6L T0 N
anotehel Yéyloto otolyelo yio 1o A apxel va del€oupe ot ng € A. Trodétouvye 6t ng € A.
Téte vy xd0e n € A, n <, ng. Endyévec yo xdde n € A, n <, ng — 1. Tote dpwc
ng — 1 € B nou elvan dromo xadoe ng — 1 <, ng xou ng 10 €Adyloto otoiyelo Tov B. [

IMpobtaom 2.3. Eva A C Z éxer eAdyioro otoyeio av kar uévo av to —A = {—n:n € A}
éxer puéyioro kar pdhiota wyve min(A) = —max(—A).

Anédaitn. Eotw ng to ehdyloto otoyeio tou A. Téte 10 —ng € —A. Apxel va deléoupe
6Tl 0 Ny anotehel dvew gedyuo touv —A. Hedypatt, yia xéde [ = —k € —A 0 k € A o
k> ng. Enoyéveg 1o | = —k < —ng. Opolwg anodewevietar xou 1 avtiotpopr gopd. O
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Ocewpnpa 2.4. Kdde un kevd kar dvo gpayuévo, (avtiotoa kdtw gpaypévo) vrooirodo

tov Z éxer uéyioto (avtiotoya eAdyioto).

Anddeln. 'Eotw A C Z un xevd xou dver gporypévo. Av ANN # @, té6te to ANN elvon
éva un xevo6 uroclvoro tou N, dpa and v Ipdtoom 0.5 Yo €yel yéyloto, to omolo Yo elvon
xou péyioto tou A. Av 1o ANN = () w6t 10 A C —NU{0}. Av 70 0 € A tdte anotehel
xa péyloto v 1o Ao Adde o A € — N xan enopévie 10 —A un xevd UTOGUVORO TOU
N. Ané v xohn Sudtan tou N éneton 611 T0 —A €yel eNdyioto xou and Ilpbdtoor 2.3 1o A
€xeL uéyloTo. O

2.2 To ocbvoro Q Twv Prtov

Ot pnrol mpoxdnTouy and Toug axepaioug xatd Quotohoyxd tedmo. Kat’ apydc oplloupe o
obvoho Q twv pntdyv. To Q opileton cav €va GOvoho VEWY uUBOAwY ©¢ e€ng:

Q:{gszZ xoquN}

To % elvan éva véo oluPolo xau 6tay Vo oploouye Tic mpdleic Yo avomaplotd tov avtitotyo
entéd 6mee ebvan avapevouevo v ouufel. Mia Wontepdtnta Tou Q elvon 1 loéTNTAL TWV GTOL-
Yelwv tou. Buvidwe 6tav opilouye éva obvoho mpovoolue ta otouyelor tou cupfBoiilovton
ue SiopopeTnd cvPoha va eivon didpopa peta€l touc. Autd de ouyfalvel oto Q dmwg
T0 TEpLypdpouue avetépw. ‘Etol undpyouv otouyelo mou eved etvan oo petagd Toug Toug
avTioToty oLy dlapopetixd clpPBora. Autéd BeBoiwe toylel xou 6ToUS PNTOUE OTWS Toug opilel
*EMOLOC OTIC TPOTAVEMOTHMAKES OoToudEC. () oL errol & xou 2 efvau (ool.) Enlong mpémel
va topartnericoude 6t 6to Q Bev €youue ocuumeplAdfel Ghoug Toug % ue p,q € Z xou q # 0.
O Ao6yoc etvon 6Tl awtol mou €youue oupTEptABEL ETaEXOVY Yol Vo TepLypdoupe To 6UVOIO
TWYV PNTAV X ET(ONE HoC EMTEETOLY Va oplooupe T didtodn pe mo xoudd tpémo. Lto Q

n wétNTa, N Sdtadn xou ol npdeic opllovton we e&hc:

IXOTHTA
b1 D2
— = — & Dpi1g2 = p2q1
q1 qz
ATATAEH
L] < b2 < P192 < p2q1
q1 q2
IIPOGEXH
P, P2 _ P12 +p2q1
q1 q2 9142
IIOAAATIAASIAYMOX

mop2 _ i
q1 492 q192
Aoxnon 2.1. Acite ét av r1,re, 73,74 € Q OoTE 1 = 13 YU T2 = T4, TOTE

o. 71+ T2 =173+ 4.
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B. r1-Ty =13 T4
Y. 11 <ro &= rg < ry.

O 1ot Tee TV axepolwy cuVeTdyovtol Tic axdroudes WBLOTNTES TwV TEGEEWY XaL TNG
diudroéne oto Q.
IAIOTHTEXY IIPOYXOGEXHX

(1) Twxdde r,s €Q, r+s=s+r.
(2) T xdde r,s,t €Q, r+ (s+1t)=(r+s)+t.

(3) Trdpyer éva otoyelo 0 € Q dote vy xdde r € Q, 0+ r = r. (To 0 avonopioTaton
ond OmoLodNTOTE % pe ¢ € N)

(4) T xdde r € Q undpyet o avtidetdc Tou —r € Q wote v+ (—r) = 0.
IATOTHTEYX TIOAAAITAAYIAYXMOY

(5) T xdde r,s €Q, r-s=5-7.

(6) Tw xdde r,s,t €Q,r-(s-t)=(r-s)-t.

(7) YTrdpyer éva otowyeio 1 € Q dote vy xdde r € Q, 1-r =r.

(8) T xdde r € Q pe r # 0 undpyeL o avtiotpopdc Tou 11 € Q dote r-r~ 1 = 1.
EIIIMEPIYXTIKH IAIOTHTA

(9) T xdde r,s,t €Q, r-(s+t)=r-s+r-t.
IAIOTHTEY AIATAEHX

(10) H ddtagn ” < ” oto Q elvor ohxr). Anhadn yio xdde r,s € Q, elte r = s Ar < s 1
r > s.

(11) T xéde r,s,t € Q,avr < s téte r+t < s+ t.

(12) T xdde r,s,t €Q,avr < sxut>0tdtrer -t < 5-t.

Hapatnpnjoeis.
(i) Tw r € Q o avtiotpopdc tou 1 avanaplotaton we e€fc. Av o r = % eneld r # 0
éneton 6L p # 0. (O ¢ ebvon dBidpopoc Tou 0 yiotl ¢ € N). Todte o r—t = s9Up)q g,

Ip]
sgn(p) =1 av p > 0 arkde sgn(p) = —1 xau |p| = p av p > 0 ahhde |p| = —p.
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(ii) To Q ocav dwtetaypévo clvoho dopépel onuavtxd ond 1o N xou to Z. H Baocwd

Olapopd elvon 6TL av 1,5 € Q ye r < s t6te undpyel t € Q wote r < t < 5. [

Topdderypa t = 2 iovormowel v WBLotnToL AxpBéoTtepa utdpyouv dmelpol enTol

METOED aUTOY TwV T xat s. Mio &y Blapopd efvor 6T Tar dve Pparyuéve LTosUVOla
Tou Q Bev €youv Tdvtote YéyioTo otoyelo. T.y. T0 ohvoro A = {r € Q : r < 0} elvan
Gved poryUévo ahhd Sev €xel uéyioto otouxelo. Avtiotolya powvouevo eugpavilovton
yior o %34T payuéva utochvoia tou Q.

(i) To obvoho Z twv oxepaieyy xou dpo 10 GUVONO TwV QuUOLxGY Teptéyoviar oto Q. To
’
N avanoplotaton and 10 cbvolo {% : % = L yio xdmow p' € N} xou 0 Z ond to

’

cOVONO {% : % = & v xdnow p' € Z } Y10 e€fc o otoyeia twv N, Z xou Q Yo

oupPohiCoupe pe p,m, k, . ..
Aoxnon 2.2. Aeilte bt av r < s pntol, t6te 10 oOvoro {t € Q : 7 < ¢ < s} eivon drelpo
cUvVolo.

Aoknon 2.3. Acei&te 6t t0 obvoro {r € Q : r < 1} eivon dve pporypévo xou 6Tt dev €xel
uéyloto otouyelo.

ITpbTaom 2.5. Ioyvour ta akérovda:
a) To N dev efvar dvew ppaypévo vrooitvolo tou Q.

B) TI'a ki r,t € Q per >0 vrdpxer k € N dore k- r > t.

Andbaén. T va anodei€ouue o o) apxel va detfoupe 6tL yior xdlde pntd r undpyet évoc
puowds aprtuog 1 dote r < n. Ipdyyott éotw r = % € Q, 6mou p € Z xu q € N. Ay
p€ —NU{0} t6te p-1 =p <1 < g xou and tov opioud tne ddtaln oto Q éneton 6t
r<l.AvpeN t6wep-1=p<p+1<(p+1)q. And tov opiouéd e didtaine oto Q
gnetow 6L o < p+ 1.

Ou deifoupe o B) Ye i dtono anaywyr. Eotw, howndy, 6t undpyouv r,t € Que r >0
tétolol dote Yo xdde k € N éyovpe k- r < t. IoodlOvayo and T 18LdTNTES TNne SLdTaEng
oto Q éyoupe 6L v xde k € N woylel 6t k < t- 771, 10 onolo elvor drono xadde and
10 a) éyoupe 6Tl To N Bev elvon dvew pparyuévo. O

2.3 Evaiioxtixol Ogiopol twv Z xo Q

Yt ouvéyeta Yo ddooude BUO BLUPOPETIXOUE 0pLOUOUE TV aXERUWY Z xal TwV enTtdy Q
oL omnolol elvon avauiBora mo xoudol xou amopedyouy TNV SEVENUEVN Evvola TN LooTY-
tac mou KON oulntAcape oto Q. O Adyog mou dev toug mopoucidoape efoapyfc elvar 6T
XENOWOTOOVY TO TEOYWENUEVY wordnuotix| teyvoloyio xou mbavév va Eevilouv Tov un
eCoelwpévo avayvootn. Kot ol 80o oplopol otnpilovtal otic oyéoelc looduvapiag xol Tig
€&’ auttv oplldpevee xhdoels wooduvayioc. H oyéon woduvayioc etvor éva epyoheio to-
Ewvounong e evpela yprion oto pardnuotixd xow cuVaPEl ETOTAHUES.
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2.3.1 Xyéoeig looduvapiag

Optowodg 2.6. 'Eotw X ur xevé oivoho. Mia oyéor tooduvapioc oto X ebvon plo dyehic

”

oyéon ” ~ 7 mou wavorolel Tic axdlouvdeg WdTNTEC:
X

(i) T xdde z € X, z ~ .
(ii) N xdde 2,y € X,z ~y =y ~ .
(iii) Ta xdde x,y,z € X, x ~yxou y ~ 2z = x ~ 2.

To nhéov dueco mapddetypa wiog oyéone wwoduvopioc eivar 1 woétnta. H WSibtnra (i)
TOU 0pLoYOU GUVETAYETHL OTL 1) OToWdNOTE GYéoT teoduvauiog 6’ éva olvoho X emextel-
ver Ty odtnTa tou X, dnhady yio xdde oyéon ooduvoplag To T = & CUVETAYETUL T ~ Z.
To nepleyOUeVO TOL OpIoHOU Elvol OTL ETUTEENEL VoL TAUTICOUPE avTixeluevo To omolo oy ol
BLaPOPETIXG LXavoToloUY xdmoleg xowvég Wtotntes. Tétolou eldoug tautioels elvar cuvidelg
oTNV xowmvio, TNV ETETAUN ot 0AAOD XL ETULTEETOLY TNY TAEWVOUNGCT) Xoll XAUTAYONGY) TOND-
Thoxwv cvotnudtey. Do nopdderyya 1 Siwedhc oyéon petalld twv avdpdnwy o a ~ b av
%o p6vo av oL a, b €youv toug Bloug yovelg elvan pla oyéon wooduvapiag. Ou tawtioeg Tou
UTEEY 0LV UETAED LGOBUVAUWY AVTIXEWEVGDY TEpLYpdpovTon and Tic XAJOELC Looduvaplag Tou
opllovton we e&hc.

Oplowodg 2.7. 'Eotw X un xevé obvoho epodlacuévo ue plo oyéon wooduvayiog ” ~ 7

xou z € X. H x\don wooduvapiog tou  cupBolileton pe [x] xou elvow:

[#]={y e X :x~y}

IMepétaocm 2.8. Eoww X un kevé ovvoko kar” ~ 7 oxéon wodvvauias oto X. Téte ya
kdOe x,y € X éva and ta endueva ovuPaivel

efee [z] = [y]

iz Nyl =0.

Katd owvéneaa n oikoyévea vroouvédwv tov X {[z]: x € X} opila pia mAipong depépion
touv X o€ Eéva ava 6o ovvora.

Anddaén. Eotw x,y € X. Trodétoupe 6t undpyet z € [z] N[y]. Oa del€oupe 6t [z] = [y].
Ipoc tolto apxel va dei€ouue OtL yioo xdde w € [z] woylel bt w € [y] xou avtioTpoga.
Mpdrypott éotw w € [z]. Téte & ~ w xou ened z € [x] éxouue opolwe 6Tt z ~ x. And
v Widtnta (iii) Tou oplopol e oyéone woduvapiog Tpoxintel 6T 2 ~ w. Ev cuveyela
YENOWOTOLOVTOS OTL 2z € [y] cuunepaivoupe 6Tl w ~ y xat dpo w € [y]. Xpnowporodvtog to
(B emuyetphpora delyvoupe otL oy w € [y] Téte w € [x] xou dpa 1 npdTao anodelytnxe. O

Optopoc 2.9. Av X évo un xevé oivoho eqodiacpévo ue pla oyéon wooduvapiog ” sin”,
167e 0pilouye W YHPo TAixo to ouvoro X/ ~= {[z] : z € X}. Enlonc av [z] € X/ ~
t61e %éVe y € [r] xahelton exnpdownoc tne xhdone [z].
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b2 b2

Hapabetypa. Eow m € N. Opllovpe oto N tv 7 ~,, 7 oyéon wooduvoplac e e€rq.
Av k1 € N, k ~ppy 1 av utdpyer v € NU{0} ye 0 < v < m xo p1,p2 € NU{0} dote

»”

k=pim+ v xou l = pym + v. Elvor edxoho va dolpe 6tL 7~y 7 elvon oyéon tooduvoplog

oto N. Enlone ebxola eréyyouue bt
N/ ~p={[0,[1],...,[m — 1]}
omov [1] ={1,m+1,2m+1,3m+1,...} xou yevxd yla xdde j=1,...,m
)= {j+m-1:1€NU{0}}

Enlone ac napatnpriooupe 6n [1] = [m + 1] = [2m + 1] = ... xou yevixotepa vy xdde
j=1,...,mxun € [j] éxoupe 6 [j] = [n].

2.4 H ovpyPatotnta npdlewy xot dtdtagng Ue oy€on
tocoduvoplog

Opiowdg 2.10. Eotww X un xevé cbvolo epodlocuévo e pla oyéon tooduvauiog ~ 7.

b2

(1) Av” %7 elvou pio tpdEn oto X Yo Mpe 6t o ” 7 xou ” ~ 7 efvan ouufatéc av oy et

0 axéroudo. T xdde z, ', v,y 610 X dote x ~ 2’ xou y ~ 3 woyler cxy ~ a’ xy'.

7 2 2

(if) Av7” <7 eivon pio Sudtadn oto X Yo hépe 6ot ” <7 xou 7 ~ 7 elvon ouufatéc av
oy Vel To axdhovdo:
T xdde z,2',y,y ot0 X dote x ~a’ xuy ~y wybetz <y’ <y'.

ITpétaom 2.11. Eotw X un kevé ovvolo epodiaoiiévo pe pia mpdén” 7 kar pia oxéon

2 b2 7

5 ;o , , . Té » p , PP
wodvvauiag” ~ 7 novu elvar ovuPatés petall tovg. Tote n” x7 endyer pla mpdén” x” oo

XOpo TnAiKo X/ ~.

Arnddeén. Opllovpe v npdln * otov X wc e&hc: [x] * [y] = [z * y]. To pubévo mou npénel
vo eAéy&oupe etvan 6TL 1) * ebvan xahd optopévn. Ta va efvon xahd oplopévn 1 medén * otov
X/ ~ mpénel va anodel€oupe 6Tl to amotéheoua g mpdéng elvan aveEdptnTo and toug
EXTPOCMTOVS TV XAGOEWY (2], [y] TOL YENOWOTOLOUUE Vi Vol 0p{COUUE TO AMOTENEGUN TNS
mpdine. IMpdyuat, éotw 2 € [z] xu ' € [y]. Tédte and v cvuPatdTnta Ty * xou ~
TEOXOTTEL 6TL T x Yy ~ &’ %y xou dpa [z * y] = [z x ¢/']. O

‘Eva avtiotouyo anotéheoya toydet xou yior Ty Sidtoln.

IMedtaocm 2.12. Av o éva un kevé ogilvodo urdpyovr uia Sidtaén < kar pia oyéon
1woduvapiiag ~ ouppatés petall Tovs, téte n < endyer pia ddtaén oto X/ ~.

Anédaén. Tw [z], [y] ot0 X/ ~ opilouye [z] < [y] av = < y. To 6t n didradn elvon xahd
OPLOUEVT] ATODEVUETAL UE TOPOUOLO TEOTIO OTWE TROTYOUUEVHC. O
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2.5 Evolloxtixdg oplopodg tou Z

‘Eyovtag opioel 1o N, 10 Z pmopel va mpoxdet and to N axorouvdmvtog ta endpeva fruota.
Ou Yewphicouue 10 ovvoho N2 = N x N 6mou N x N = {(n,m) : n,m € N} 10 00voho v
drotetarypévey Leuyaplidv Quoxdy aptdpdy. Anhadh to (n,m) anotelel éva diotetoryuévo
Cevydpt 6mou (n,m) = (n',m’) & n=n' xoo m =m’. Lo N x N da oploovye npdodeon,
nohhamhootaoud xou didtaln. Autd Yo oplotolv e yerion twv avtiotoywy tou N. Emniéov
Yo oplooupe pla oyéon wwoduvapliog n onola Yo etvon cuuBath pe Tic npd&elc xou Tn didtaly.
To Z Yo elvan T0 NQ/ ~ UE TIC EMAYOUEVES TRAEELC Xou SLETaEN. A BOVUE TO TPOCEXTIX
T Bidorto Tou TepLy pddae.

2.5.1 Opwopoi npdiewy xou didtaing oo N?

ITPOX®GEXH:
(m,n)+ (k,1) = (m+k,n+l)
ITIOAAAATIAAYTIAYXMOX:
(m,n) - (k,1) = (mk + nl,ml + nk)
AIATAEH:

(m,n) < (k) &m+l<n+k

IIdovéy o mapandve oplopol vo gafvovton mepiepyol xou {owg axatavorntol. ‘Oung elvon
(QUOLOAOY X0l OV PAVTACTOUUE OTL 0 oToOY0C Wog elvan To dotetorypévo Leuydpl (m,n) vo
ovamoELo T Tov axépono m — n. Me auth) v avtiotoryla elvon edxoho va eheydel 6Tl ol
TpdEelc xou 1 Bdtady elva QUOLOAOYLXS OPLOUEVES.

2.5.2 Opopde tng oyéong wooduvaplog oo N2

Y10 N? opiCouye (m,n) ~ (k,1) av m +1 = n + k. Biva etxoho va Seifouye 6t 1 ~ ebvou
oyéom Looduvopiog oTo N2. Enopévwe opiletar o yipoc tnhixo N? / ~. X710 eNOUEVO Oy
neplypdwovtan oL xhdoeic tooduvapioc oto N2,

Mpétaon 2.13. O mpdéeas +,- oto N? xadds xar n Sidwaén < etvar ouufarés pe
oxéon 1wodvrvauiag.

H andédeiln ot n npdodeon xou n didtoln elvar ouvufatéc ye v ~ eivor edxolec. Ilo
nohbAoxY elvon 1) ambdelln yia Tov mohhaniactaoud. H anddeln tne npdtaone agpriveton
OTOV VALY VOCTY.

To cUvoha Z elvon 0 Ywpog TNAixo Nz/ ~ epodlacyuévo e Tic TEdEelc xou TN ddtaln
nou oploaye oto N2,
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(1,4) (2,4 (3,4) (4,4) _(5,4)
-3

(1,3) (2,3) (3,3) (4,3) (5,3)
—2

(1,2) " (2,2) (3,2 (4,2) (5,2
~1

(1,1 (2,1)_~ (3,1) (4,1) " (5,1)

0 +1 +2 +3 +4

Yy o6ia: O oploude nou napadéoaue dnuiovpyel xdmola ebhoyo epwthpato o afilel
vo ou{NTRCOUKE.

(o) Kat’ apydc o opopds tou ouvérou Z = {[(m,n)] : m,n € N} eupovileton yootixds
¢ Tpog TN ddtady Twv otolyeiny tou. Ev toltol dnwe eygaviletal and o npornyoluevo
oyfua, omou xdlde xAdon woduvoulag meptypdpetar omd i Sworydviar Awplda, oylel To

axéroudo ou 1) anddEEY] TOU APRVETIL OTOV VALY VOOTH.
Adppa 2.14. Ia kdfe m,n € N, éva and wa tpia endueva wxver:
(i) (m,m) ~ (1,1).
(i1) Ymdpyea k € N dote (m,n) ~ (k,1).
(iii) Yrdpxer k € N doze (m,n) ~ (1, k).
Avutd emitpénel va teplypdhouue 1o Z we e€he:
Z=A{[(L,k)]:keNxuk>1}U{[(1,D]}U{[(k,1)]: k€N xou k >1}

Eivou coagéc 61t to Tpito olvoho aviinpoowneel 1o — N, 1 xhdon [(1, 1)] eivon to 0 eved to
Tp{to obvoro elvon o N. Me tnv nponyoduevn avanapdotact o aptduog 1 aviiotolyel otny
xhdomn [(2,1)] xow 0o —1 oy [(1, 2)].

(B) Enione npénel vo onuewdoouye to 6Tt xdde axéponog avanapiototon ond pio xhdom
wwoduvalac xau dpo amd éva unoohvoro tou N2 Sev mpénet va Eeviler. Ev yével oo olyypova
pordnpotixd 6tay opiCoupe pio pordnuortixn dour, dnAady| Eva glvolo ue xdmoleg mpdEels xou
oyéoelc, o xuplapyo eivon 1 oyéon uetolh Twv otolyelwv xal dev evdlapépel xadohou 1
poon v ototyeiwy. To bt Yewpolue toug axépatove oav Tic xhdoeis [(m, 1)] 4 [(1,m)]
f [(1,1)] %ou &yt (m, 1), (1,m), (1,1) ogeileton oto éTL o1 mpdeic dnwe Tic oploape dev
AVTLOTOLYOUV TO SYpOLoUa TV EXTPOCMTLY TOU €YOLUE ETUAEEEL OE OVTIOTOLYO EXTPOOWTO.
T mopddetypa, yio xdde m > 1, (1,m) + (m,1) = (m+ 1,m + 1) xau 6yt (1,1).
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2.6 Evolloxtixdg opiopog tou Q

O oploude Tou GUVOAOL TWV ENTHOV YE XPNOoM OYEoNS LooBUVAULaS EVOL TOEOUOLOC UE TOV
avtioTolyo Twv axepaiwyv. Xe auth) TNV Teplntwor o oplolds elvar oyedov o (Blog ye autdy
mou €youpe NON mopadéoel. H pévn dwpopd elvon 1 1odtnta, mou 1dn €xouue avapépet,
XL OTKS TopATNEHoUUE TTapoLatdlel TNy lopoppla vor tawtilel otolyela pe BlapopeTind
ocupfohioud. Xty evolhaxtix npocéyyion Yo elvon, autéd mou mpénel va etvon, pio oyéon
tooduvaplog. Oewpolue t0 cUvolo

ZxN = {(p,q) pEZ xanEN}
xou optlovye v axdhovdn oyéon woduvopiog.

(P1,q1) ~ (P2, q2) & P1g2 = P2t

O npdéeg xou 1 Bidtagn oto Z x N opllovton oxe3cde e tov Blo 1pémo mou €xouv 1HoM
oplovel oTo TMPOoNYOUUEVO Optoud Tou Q. Edxola unopel vo anodewydel 1 enouevy tpdTaoN.

IMeétaom 2.15. O npdéeg +, - oto Z x N ka0d§ kar n didtaén < elvar ovpfatés ue
oxéon 1wodvvauiag.

To stvoro Q eivon 0 y&pog TNAixo Z x N / ~ egodlacuévos pe Ti¢ tpddeic xou ) didrodn
Tou endyovtol and 10 Z X N.

Xy oAo: Onwg xou oty 1epinTtwoT] Tou eVOAAIXTIX0V 0plodol Tou Z, T oTolyeld Tou
Q, mou opileton evahhaxtixd ooy ¥weoc mnAixo tou Z X N, eivan untocUvola touv Z x N. H
Baown Sapopd autol Tou oplouol tou Q and Tov apyxd Tou elyoue BOOEL elvon OTL EBE T
wwéTnTa ebvon axplBne, dnhady xdde otoyeio elvan (oo povo ye Tov eautd ToU.
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Kepdiowo 3
O mpayuatixol apriuol

Yta 800 mponyolueva xe@dhalo €YOUUE EIGAYEL Toug Quoolg aptiuolc N, Toug axepaloug
Z wou toug pnrotc Q. Ewdwdtepa, ol guotxol apriuol elvon to mpwtoyevég avtixeluevo, tny
UTapE N Tou 0moloL BEYOUACTE AELOUOTIXG, EVE) OL AXEEOLOL XOL Ol ENTOL TEOXVTTOUY Amd AUTO.
Erlong, undpyouv ol puctoloyixol eyxhewouol Tou N w¢ unodour| tou Z xau oL guctohoyixol
eyxhelopol Tou Z wg unodour tou Q. Xto napdv xepdiono Yo 0plcOUUE TOUG TEOYUATIXOUE
aprdpoie, R, mou anotelolv TNy TAHewo Twv eHTWY Xl 0 0pLoUdE TOUG AnacyOANncE enl
paxedy toug padnuotixote. H cuvhing meprypapn twv mpayuatindy apuduoy eivon 1 tadTio
Toug ue To onpeta plag eudeiog ypouure. Evd avtd mou toug Soxpivel and toug pntolc
apripoie ebvon 1 TANEOTNTE Toug K TPog TV Uapin pldy Yetxdv apriudy (T.y 10 /2
Tou elvon TporypaTxde, dev elvan pntdc), xodide xan 1) OrapEn aprdumy 6twe e, T tou nailouy
Veuehnddn pdro ota pardnuatid.

'H nopela tou o axoAoudcouye YLo ToV 0pLold TwV TEaYATXOY apluoy elvor Thipwg
aVaALTIXT. X210 TP®TO Pépog Vo tpoadloploouye T Pacixée WBLOTNTES TWY TEAEEWY Xol TNG
dudroéne xou Yo yeleticovue Tic cLVETEES Toug oTr dopnf tou R. Xto deltepo pépog Va
TEEOYPAPOLUE TS £VOL GUVOAO TIOU IXAVOTIOLEL QUTES TIC LOLOTNTEC TEOXUTTEL and TO GUVOLO
Q v pentdyv apriumy.

3.1 Oplopdg TV TEAYRATIXWOV AptIU®Y

O mparypatixol aprduol etvon éva aivoro R egodiocuévo ue 80o mpdels, Ty npdaldeon ” 47,

7

Tov nohhamhactacud -7 xou plo Sidtadn 7 <7, mou tavomololy TG axdhovdes WLOTNTES.

IAIOTHTEX ITPOXOGEXHX
(i) Twxdde a, B € R, a+ 8 = B, a. (Avuyetodetxn)
(i) T e o, B, € R, o+ (8 +7) = (o + 8) + 7. (pooetapiomu)
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(iii) Yrdpyer oudétepo otoryeio to 0, to omoio Yo xdle o € R, woylet a+0 =0+ = a.

(iv) T xdde mporypatind aprdud undpyet o avtidetde tou, dnhadh yia xdde o € R undpyet
B € R této0 dote a+ S = 0 xou 1o ouyPorilouvpe pe —a.

Me 1 yprion tev Wbotitey (i) — (iv) npoxintouv ol axdroudec WBiotntec. H anddelly toug
apriveTon ooy doxNoT).

ITpbétaom 3.1. Ioyvouvr ta akérovda:
(o) To 0 efvar to povadixd otoryeio x tov R mov ikavororel o + . = « yia kd%e o € R.
(B) KdOe oroiyeio a oto R éxer povadixé avtiero.
(v) H elowon x + a = B éyer povadikry Abon x =+ (—a) = 8 — a.
(0) INa kdbe o, B,y croRa+y=0+v < a=p.
IATIOTHTEY ITOAAATIAAYIAYMOY
(v) T xdde a, f € R, af = Ba. (Avtpetodetinn)
(vi) T xdde a, 5,7 € R, a(fy) = (af)y. (Hpooetoupotixy)

(vil) Yrdpyer oudétepo ototyeio to 1, ye 1 # 0, to omolo v x&de o € R, woyber al =
la=a.

(viil) Dot xdde un undevind mparyuotind aprdud undpyet o avtiotpopds Tou, Snhady yia xdide
a € R ye a # 0 undpyet B € R této10 Oote aff = 1 xou 10 ouyfBoriloupe pe a L.

'Onwe oty neplntwon g tpdcdeone, oL WBLOTNTES TOU TOAAATANCIAOUO) CUVETAYOVTOL ETE
TAEOV WBLOTNTEC IOV TEELYPAPOVTAL AN TNV ETOUEVT TEOTUOT).

ITpbéTtaom 3.2. Ioyvouvr ta akérovda:
(o) To 1 €fvar to povadixd ooiyeio tov R nov ikavoroel o+ 1 = a0 ya kdde o € R.
(B) KdOe ororyeio a oo R, a # 0, éxer povadixd avtiotpogo.
(v) H eklowon a -z = f e a # 0 éxet povadiki Abonz = - (o)1 = g
(0) Ia kdBe o, B,v oo R pevy#0, a-y=0-v & a= 0.
EIIIMEPIXTIKH IAIOTHTA

H endyevn budtnta eivon xpiown yiotl ocuvdéer Tic npdlec tne mpdoleone xou Tou Toh-
NATAAGLOGHOD.

(ix) T xdde o, 8,7 € R, a(B+7) = af + B7.

36



IMpbétaocm 3.3. Ioyvouvr ta akérovda:
(o) Ta kdde a« € R, - 0 = 0.
(B) To 0 dev éxer avtiorpogo.
(v) Av yua,ER a-8=0, tdte elte a =0 1; f = 0.
(6) (—a) + (=B) = —(a+ B) ya xdbe a, f € R.
(e) (—a) B =—(a-p) ya kdle o, B € R.
(07) (—a) - (—=B) = a- B yua kdde a, § € R.

H onédelln agpriveton cav doxnon.

IAIOTHTEY THXY AIATAEHXY
H diudtagn otoug mporyotinols xavomolel Tig YEVIXES WOTNTeS TNg SLdtadng mou meplypd-
(povTaL TOU TEPLYPdPOVTUL GTOV oploud TN dotadne twv guoxey (Kepdhowo 1, opioude
1.9). Emniéov, n Sudtadn avornotel tic axdhouvdec diotnteg:

(x) H dudradn eivon ol (ypopuxr)), dnhadt
ava, B €ERelte a< feltea=fcltea>f.

(xi) Ava,B,veRxna< ftoteat+y<B+7.
(xii) Ava,B,yeERxava< B, y>0tbtea-y<f-7.

Ov Wiottee (x) — (xii) ouvdéouv v Budtaln e Tic MEEEelc xou aUTé ExEL CNUUVTIXES
CUVETELES YLoL TN DOUY| TWV TEAYUUTIXWY dplduody.

H endyevn mpdtaoy neplypdpet xdmoleg amd Tig EMTAEOV WOLOTNTES TOL TEOXVTTOUY AT
N oyéon e ddtadne pe tic mpdeic. H amddeln apriveton otov avay vahot.

ITebtaocm 3.4. Ioyvouvr ta akérovda:
(o) Av a, B,v,0 ER pe > 3, y>0 tdrte a+~v > B+ 1.
(B) a>0& —a <0 ya kde a € R.
(v) a>pF<a—LF>0 ya kide o, € R.
(b)) Ava,BE€R pea <0 xar 8 <0, téte - > 0.

() 1 >0k ao+1>a ya kile a € R.
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3.2 O guowol aprdupol cav vtodour Tou R

Mio and TiC YVWOTES IBLOTNTES TWVY TEAYUATIXDY optduey elvol OTL TEPLEYOLY AV UTOBOUES
(umoovoThuata) Toug Puotxols, axepaious xat pntove. Ou WLOTNTES TwY TEEZewV Xxou TNg
dudtoéne, mou €youpe mopodécel Yéypl auTd To orNUElo, EMTEENOUV VA LVAOTOLCOUUE Ta
nponyolueva aplduntixd cuothuata ooy utodoués Tou R. To Boaowd Pruc agopd to chvoro
Twv Quoxayv N.

Opiopodc 3.5. Eva utoochvoro A tou R Aéyeton enaywyxd av ixavorotel tic axdroudeg
WBLOTNTES.

(1) 1e A
(2) T xdde v € A woylet b a+1 € A.

ITpw BratumedcoLUE TNV ETOUEYY) TEdTOOT A& (lEl Vo EENYHOOUUE TNV EVVOLXL TNG OXOYEVELOG
oLVOAWY (A;)icr. Ev véver autd onuaivel §TL €youue BMOEL <OVOPATAY IOV TPOEPYOVTOL oTtd
éva obvolo I oe xdmowo cUvoha. H évvoia adth) yevixebel Ty évvola tng oxolouvdiog GUVOA-
oV (Ap)nen 60U Ta «ovpotoy npoépyovon and to obvoro N. e nio tumxy dotdnwon
n owovévew (A;)ier ebvon pio anewdvion ¢ : I — U, bdrov U elvar éva ohvoro mou To
otouyela Tou glvan enione olvola. Aodeione tne cuvdptnone ¢, Yétoupe A; = ¢(i) yia xdde
i € I. O opoude autodg etvon 1) eméxtaoy tou oplogod tne axorovdiag, 6mouv I = N. Evog
and TOUC AGYOUS TOL ELUICTE UTIOYREWUEVOL VA YENOUWOTOLACOVUE TIC OLXOYEVELEG Elval OTL
oL puoxol aprduol Bev enapxoLY TAVTOTE Yid VO BOCOUUE BLaXELTE OVOUATO OE OLXOYEVELEG
HOONUATIXOV avTIXEEVLDY. AUTS ogelleTon 0To 6TL LTdEYOLY UTepaELduY|oLua GUVORA, XATL
nou Yo cL{NTACOLUE CEYOTEPA GTO XEPIANLO U TO. "Eva Topddelypa Lo oLxoYEVELdS GUVOL-
wv elvon T 6UVora (1) zer, 6moU Y xdde x € R I, = [z, 00). ‘Onwe Yo Soue 1 oixoyévelo
(I)zer dev unopel vo ypopel cav axoroudio GUVOAWY.

IMpoétaor 3.6. Eotw (A;)icr pia owoyéveia enaywyikdy vroowdlwy touv R, tdte n

tour) NierA; €lvar emaywyikdé avvolo.

Anddeiln. 'Onwe elvan yvwoté 1 toph NierA; elvon 1o utocivoro tou R nou nepiéyetl dha
o xowd otouyeiot Twv (A;)icr. Enopévee, 1 € NicrAi. Av o € NierA;, 1618 2 € A; Yo
xade ¢ € I xou dedopévou 6t xdde A; elvan emaywyxd npoxdntel 6 = + 1 € A; vy xdde
i € I, to onolo ouvendyetan 6Tt « + 1 € NierAi. ‘Apa, n touh) NierA; glvon emorywyixd
cUVOAO. O]

‘Ayeor ouvénela Tou Tponyouuévou elval To axdroudo.

ITépropa 3.7. Yrdpyer to eAdyioto enaywyikd avvodo. AnAadr), vrdpye Ay vroovrolo
ou R mou elvar emaywyiké kai mepiéyetar o€ kdle dAdo emaywyiké ovvoro.

Arnddeén. ©étoupe Ag = N{A: A enaywyxd cdvoro}. Eivar dueco 6t to shvoro A
TepléyeTon o€ xde emaywyxd cvvoho A. O
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Iapaznprion. Eivow dueco 6t 10 cvoho A= {z € R: 1 < z} elvon emorywynd abvoho.
"Apa T0 cvoho €yet to 1 oav eldyloto ototyeio. Enlone, enedn to elvol emaywywo
Ap ho Ag €x 1 Ady xelo. E g 0 Ao YWYIXO,
yio xdde x € Ag éneton 6tL . + 1 € Ayp.

Ogiopoéc 3.8. Opilouye s : Ag — Ag pe tov xavéva s(z) = x + 1.

IMeétaocm 3.9. To Levydpr (A, s) ikavonoiel ta aidpata Peano kai dpa tavtiletar pe
ToUS QuOTKkoUS aptipovs.

Arnddein. Tpdypatt, n ouvdptnon s ebvar 1 — 1 xou enione 1 # s(z) vy xéde x € Ap.
Enione, to Leuvydpt (Ao, s) wavorotel to a&iwpa tne enaynyhc, ddt xdlde vrtoshvoro V
tou A ou iavorotel i unodéoelc Tou alldpatog elvon emarywynd xou dpo Yo TautileTon
pe 1o Ag xodde autd glvan to ehdyloTo enaywyixd obvoro xan doa Ag C V. O

Iapatnprion. H npdén tne npdodeone nou opiletan and v s oto Ag towtileton pe v
npdodeon nou mpourdpyel oto Ay cav unocivoro tou R. To (B0 cupPaivel ye tov noA-
hamhaotaoud mou endyel 1 s oto Ag xan ye ) Sdtadn tou Ag. ‘Apa, 10 Ag pe Tic mpdielg
xou TN Sudtan mou endyovton amd to R tawtiCetan ye toug puotxoic aprtuois xan oto e€hg
Yo o ouyPohiloupe pe N.

To emdyeva anodetxviovtal EOXOAA.

IMpétaocm 3.10. (i) To vrootvodlo NU{0} U —N touv R pe s npd&es kar tn didraén
mou endyovtar ané to R tavtiletar pe to ovvolo twv akepaiwy 7.

(it) To otvodo {E: p € Z, q € N} tavtiletar pie o odvodo Twv pnrav Q.

H nponyoluevn npdtacT e€nyel 611 oL axéponot o ol pnrol elvon enlong utodouésg tou R.
Enfong, a&{let va onuewdcoupe OTL oL IOTNTES TToU €Y 0UPE Topadéatl U€ypl oTiyung Loy bouy
OAEC YLt TO GUVOAO TV pNTOV Q xou xaTd cUVETELN BEV UTOPOVY Va BLAPOEOTOLCOUY TOUG
mporypatxole aprduols and toug pnrole. Ta mopdderypa, dev unopodv va e€aopoiicouy
TNV UntopEn Tou oot v/2. O opiouéc Tou R emtuyydvetor e Ty eloaywyr e WI6THTOC
NS TANEOTNTOC TOU axOAOVVEL.

3.3 H ot tng nAneotnTag touv R

To R éyel emniéov v WLOTNTAL TNG TANEOTNTACS, 1 dlatdnwon Tng onolog amoutel Toug
0pLoUOUS oL axohoLYOOV.

Optowog 3.11. 'Eow A C R xa z € R. To © xodelton dvew @pdypa tou A av yia xdde
y € Awybety < x.

Iapatnprion. Eotw A C R xou z € R dote 10 & dve gpdypa tou A. Téte xdde /' > x

”

elvon dve @edyua Tou A, Aoyw g petoatixomrog g 7 <
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Ogiop6¢ 3.12 (Supremum (ehdytoto dve pedypa) Tou A). Eotw ) # A C Rxa s € R.
To s xoheltow supremum tov A (SUPA) oV IXAVOTIOLEL TIC TAPAXATE WIOTATES:

(1) To s eivan dve @pdypo Tou A.
(ii) T xdde s dver ppdypa Tou A éyoupe s < ¢'.
H enduevn npdtaon elvon dueor cUVERELL TOU 0pLoROU.
ITpbétaom 3.13. Eoww A C R. Av vndpyer to sup A téte avtd eivar povadixo.

ITapatnprion. To supremum evéc cuvérov A unopel va avixelr oto A (m.y vy A=[0,1],
téte sup A = 1 xau 1 € A). oe auth) Ty neplnTtwon to supA towtiletor Ye To maximum tou
A (maxA). 3e dhhec nepintdoee, To SUpA, av undpyet, dev avixel oto A. T napdderypa,
av A = (0,1) xou deydolue 6Tt undpyel To sUpA= s, 16TE 10 s dev avhxel oto A. Eivau
glxoho vo dolpe 6Tt xavéva ototyelo tou (0, 1) dev eivan avew @pdypa tou (0, 1).

IAIOTHTA IIAHPOTHTAXY TOY R
(xiil) Kdde un xevéd dver gpaypévo unocivoho tou R éyel supremum.

H endyevn npdtaon Sivel €va yeHOWO YapaxTNplowd Tou supremum evog Gve QEoyUEVOU
unocuvohlou tou R.

ITedtaom 3.14. Eoww A éva un kevé dvow gpaypévo vnoovrolo tou R. Ta endueva eivar
100dVvaua.

1. To s efvar o supremum tou A.

2. (a) To s etvai avew gpdyua tov A.

(8) Ia kdOe e > 0 vndpyer v € A téroo dote s —e < x < s.

Andoaén. 1 =2

Ané tov oplopd tou supremum, av s = sup A, T6Te 10 5 €lvan oved PEdryo Tou A xau dpal 1
2(a) wybel. Eniong, enedn 1o s eivar 10 ehdyioto dved @pdyua émeton 6Tt v xéde € > 0,
10 § — & dev elvan dve Qedypo xou Gpa untdpyel € A tétolo dote s —e < . And To 2(a)
x < s xou dpa 1 2(8) woyleL.

2=1

To 2(a) e€aopourile 6L T0 s eivon ave @pdypa xou 1o 2(3) e€aopahilel 6T xdde s < s dev
elvon ave @pdrypa Tou A, dpa To s elvan To EAGYIOTO GV Pedyua, dnAadr s = sup A. O

Hapaznprion. Ac nopatnpAcovye 6t N WLOTHTA TNE TANEdTNTac Tou R elvon amoxhelotiny
WidTTa g Bdtodng. Evtoltole, €yl onuavtinée ouvéneleg yio Ty aAyePpiny), cuvoho-
Yewenteh xou tomohoyixy) doury tou R. I napddelypa, pog eaoporilel tnv OTopén twv
etV xaL TV UTEPRATXDV optiUY.
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3.3.1 To Infimum vroocuvoAwyv Tov R

Optowde 3.15 (Infimum (péyioto xdtw @pdyua) tou A). Eotw A C R xa s € R. To
s xohelton infimum tou A (inf A) av ixavornotel ¢ Topaxdte WBLOTNTEC:

(1) To s eivan xdtw @pdypo Tou A.
(if) T xdde s %o @pdypa tou A éyoupe 8’ < s.

H enéyuevn npdtacy etvon 1 avdroyn yia To infimum tng npdtaone 3.14 xou 1 anddeiln
YIVETOL UE TOPOUOLOL ETILYELRYUOLTOL.

IMpbétacm 3.16. Eoww A éva un kevé kdtw gpayuévo vrootvoro tou R. Ta emndueva

, .
elvar 1006Vvaua.
1. To s etvar To infimum touv A.

2. (a) To s elvar kdtw gpdyua touv A.

(B) TIa kdOe e > 0 vrdpyer x € A térowo dote s < x < s+e.

IMebtaocm 3.17. Eotw A un xevé kdtw gpaypévo vroovroro touv R. Opilovpue —A =
{—x: x € A}. Tére, o —A elvar dvw ppaypévo ka1 inf A = —sup(—A).

Arnddeiln. Edxoha Bhénoupe 6Tt av s elvon xdtw @pdyue tou A, téte 10 —s elvon dve
pedyuo tou —A. Enopévec, av to A elvor xdtw gpaypévo téte 1o —A elvan dvw @poarypévo
xou Gpo amo Widtnta TAnedTag undpyet s = sup(—A). Téte 10 —s elvan xdtw Ppdyua
yior to A xou enopévec avonoteitor to 2(a) tne npdtaone 3.16. Ou deiloupe bt oy deL To
2(8). Eotww ¢ > 0. Enedf s = sup(—A) Yo vndpyer —z € —A dote s —e < —z < s.
Téte —s < z < —s + €. Enoyévwg, 1o —s ixavornolel to 2 tng mpotaong 3.16 xou dpot
—s =inf A. O

H mponyoluevn npdtacy yoc emtpénet va anodetEouye yio to infimum to avéroyo mou
N WBLOTNT TNE TANEOTNTOG pog e€ac@aiilel yia To supremum.

ITépwopa 3.18. KdOe un kevd kdtw gpayuévo vroovvolo tou R éyer infimum.

3.3.2 3vuvéneleg Tng TANeoTNTAC Ot Sopn Tou R

H ®Botta e mAnpdtntag tou R éyel ocav ocuvéneia ol npaypatixol aprduol vo cuunep-
pépovton YE TEOTO PuoLoloyixd. Mg authy TNy evétnto Yo dolue xdmoleg WOTNTEC Tou
npoxONTOLY and TNy mAnedtnTa. Ilpénel xat’ apyoac vo tovicouye ot ywelc TN YeHoN NS
nnpdtnrac (Snhoadnh deyduevor pévo g Wibtnree (i)-(xil) ) @uotoloyxd epwtiuata dev
umopoly va omavtndolv. Do mapdderypo, og Yewphioovue to ovoro A = {1 : n € N}
Ipogavoe, to A eivon xdtw @payuévo xan elvon avapevopevo 6t inf A = 0. T v 10
anodetEouye, dedouévou 6Tl 10 0 elvon xdtw Qedyua Tou A, meémel yio xdde € > 0 va
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Beolue évan € N ¢Gote & < e, Auté dev pnopel va e€acpohioTel YOpIC TNV IdTNTOL TNC

nnpotnrac! Ioodivopa, ywelc v WdTNTo TNE TANEdTNTAC Sev amodetxvieToL OTL % — 0.
Ou det€ouye xat’ apyde dti o N dev elvar v @paypévo unoctvoro tou R. To avtileto

fowe Eevilel Tov avayvdotn yiatl gaiveton Tapdhoyo vo undpyEl £vag TEayoTinog aptduog

mou elvow ueyahltepog amd Ghoug Toug puoolc. Av autd cuvéBauve, dnhady unheye x € R,
we z > n yw xdde n € N, tote L < L yia xdde n € N xau tétoior apipol mou ovoudlovioy
amelpooTd elyay anaoyoAioeL Toug hodnuatxolg ond Ty apyoudtnta. Iopd to yeyovog
ot dev elyav amodeilel v Unopdn toug, dev Ty elyav anoxAeloel péypl TNV ETOYT TOUL
avoaAbgdnxay 1) WOTNTA TS TANEOTNTAC XAk oL loodUvoueS wop@éc tne. H anddeln 6t

to N Bev elvar dvw @paypévo unoctvoro tou R elvar Baouxd cuvénela tng ThnpdTNTaC.
IMedtaom 3.19. To N dev eivar dvw gpaypévo vrooivolo tou R.

Arnddeiln. 'Eotw 6t 1o N fray dvw @poayuévo. Tote Aoyw tng minedtntag tou R undpyel
s € R va elvou 1o supremum tou N. 'Eoctw ng € N tétol0 wote s — % < ng < s. Tote
s< s+ % < ng + 1, 1o onolo eivan dtomo xaddc ng + 1 € N xou 10 5 anotehel dvw @pdyua

v o N. O
IMépwopa 3.20. Av A={L: neN} téreinfA=0.

Anédein. Kat' apyog elvar mpogavég 61l to 0 ebvan xdtw gedyua tou A. o va glvon 1o 0

70 inf A Yo mpémer yia xdde € > 0, va undpyer n € N o0 Gote 2 < e. Ioodivoya v
’ ’ : . 1 P , ,

x&de € > 0, va undpyer n € N tétol0 HoTE - < N TOU TPOXVTTEL ARG TNV TEONYOUPEVT

TPOTAO. O

ITeotaoy 3.21 (Iabtnta Apywhdouc-Eudéiou). Eotw a > 0 kait b € R. Téte vndpyer
n € N téroog vote b < na.

Anddeitn. Av b < 0 tote elvan mpogavéc yoon = 1.

Av b > 0,undpyet n € N tétolo¢ dote b < na ov xaL 46vo av g < n. Ané v npédtaon 3.19
b

a

, o , , , , , , b , ,
enewdr) o N dev elvon dvey gporyuévo undpyel n € N té€tolog wote 7 < n, BLOTL dAALOS TO
Yo anotelovoe dve pedyua Tou N. O

ITeotaoy 3.22 (TIuxvétnta twy pntav oto R). Eotw a,b € R pe a < b. Tére vndpyer
q € Q téroiog dote a < q < b.

Anddeln. ©a vnodécouye 6Tt a > 0, opolwe epyaldpacte xou v a < 0. Oétoupe d =
b—a > 0. Enewdr| to N dev elvon dver gparyuévo, mpdtaon 3.19, undpyer n € N dote n > &
xou 1oodlvapo L < d. 'Eotw S = {k € N|a < £}. Eneid# to N eivor xahd draretarypévo o

S éyel ehNdyioto otolyelo, to ko. Tc’rcke %’ € Q xou emed?| kg € S éyouue a < %) Apxel va
0—1
O’I’L

ko —1 & S xou xotd ouvénewa konf = 0 < a. Anhadn oe xdde nepintwon k07:1 =0<a.

Xenowonoldvtag ot % < % €YOLUE OTL %’ = % + % < % +d<a+d=h. O

B€Zoupe OTL %" <b. Avky=116te
1

=0 < a. Av kg # 1 ened) ko = min S énetan 611
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IMpobtaom 3.23 (Apyh xBwtiopol). Av (Ip)nen pia @livovoa akodovlia kA€iotdy kai

ppayuévowr duotnudtwy tov R tote

() 1. #0

neN

Arnddeitn. Eotw 6u v xdde n € N éyovue I, = [an, by]. Oftoupe A = {a,|n € N} xou
B = {by|n € N}. Enedq n axohoudio twv dactnudtwy eivon giivousa éyovue 611 xdde
otoyelo Tou A elvan pxpdtepo and xdde otouyelo tou B. Enouévwe, xdde otoiyelo tov B
elvan dve @edypo tou A. Apa to sup A (1o eAdyloTo dve @edyua tou A) ebvan wixpdtepo
1 oo and xdde otoyelo Tou B. Aniadnf to sup A eivon xdtw @edypo tou B. Enopévoc,
sup A < inf B. H anédei&rn ohoxinpdveton pe to va deiloupe ot

ﬂ I, D [sup A4, inf B
neN

Mpdrypott yioe x&de € [sup A, inf B] éyoupe 6t yie xédde n € N, a, < supA < z <
inf B < b,,. Apa z € I, yia x&0e n € N. Anhadi = € Nyenly. O

3.4 H vnepaptdunoipndtna touv R

Mia ané Tic afioomnueiwtes avoxahielc Twv padnuatixay ogeitheton otov G. Cantor (1845-
1918) o aopd tnv Umopln neploobtepwy tou evée amelpwv. To dneipo elvon epmelpxd
anpoéaolto xou Uéyel tov Cantor ot podnuotixol tioteuay 6T 1) anelpiot TV YUY dELTUOY
TepLypdipel TApwe xdde Exgpavon tou ancipou. H euguia tou Cantor ye to neplpnuo daryodvio
emiyelpnua, anédelle 6t autd dev elvor owotd. Meta€l twv dAlwy €delée 6Tl 1 amelpla Tou
R etvan yeyohbteen and avtr tou N. Io vo Blatuncdcoude xan vor arnodeifoupe to Oewprnuo
tou Cantor ypelalbHaoTe TIC EVVOLES TOU aptdUAoLLOU xou UTEPUPLIUACLIOU GUVONOL.

Optopde 3.24. 'Eva olvoho A Méyetou aprdpfiowo av undpyer ouvdptnon ¢ : N — A
ent.

Iapaznprioes. (1) Ta aprdpfowe cdvola eivar outd Tou Tawtilovial UE GUVORO TWV TGOV
Lo oxohoudiog.

(2) Kdde nenepacuévo chvolro elvan aptdufoipo.

(3) K&de pn xevd unosivoho aptiufioipou cuvéhou elvon aprdurotyo.

(4) 'Onewe Yo dovue xou oTo xEPdIAuo 7, or oxéponot Z xou ot pnrol Q ebvon oprduroua
oOVOAaL.

Optopoc 3.25. 'Eva alvolo héyeton unepaptduriowo av dev elvan aprduroiuo.

Eivar oyeuxd edxolo, pe yeron tou mapaddEou tou Russel va Solue dti undpyouv
unepaprdunolua cOVola. Autd TEQLYPdPEL 1) ENOUEVY) TTROTAON).
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IMpdétaor 3.26. To ovvodo P(N) = {A: A C N} eivar urepaprdurionuo.

Anddaén. Tnodétouvue 6T 0 obvoro P(N) elvon aprduriowo, dpo urdpyet ¢ : N — P(N)
enl. Oa del€oupe 6T autd dev elvar Suvatdv. Anhady, undpyet A C N nou dev elvon exdva
péow e @, xavevoe otoiyelov n € N. Autd Po odnyroel oe dtomo xou Yo deléetl TNy
uneptdunowdtnta tou P(N). Oétovpe A = {n € N: n ¢ ¢(n)}. IIpogavirg, A C N
(uropel A = 0)! Ioyupildpacte ot dev untdpyet n € A dote ¢(n) = A. Tpdrypott ov unipye
toreelten€e AfAn¢g A Avne A, t6te n ¢ ¢(n) = A, dtoro. Avn ¢ A, té6te n ¢ ¢p(n)
dpa n € A, droto. O

Oa del€ouye twpa 6Tl T0 R eivan unepapriuiowo. H Baowr otpatnyind e anddelng
elvan mopoduoLa Ye TNy mponyoluevr). dnhady, Yo utodécouue bt umdpyet ¢ : N — R eni xou
Yo xatahngoupe 6TL undpyel o € R mou dev elvon eixdva xavevog n € N. Autd Yo odnyrioel
oe dromo. To Baoixd epyareio yla Tov eviomopd tou g Va elvon N opy” xPwTiopod, 7
omola elvon plo amd Tic cuvéneleg e TAnpoTTac Tou R. ‘Aga, 1 unepapriunotudTntal ToL
R elvon ouvéneia tng mAneoTTag awTol. XNy anddeldn Yo YenolLoTol oOUUE TO oxdhouo
Ao,

Afppa 3.27. Eoto [a, 8] didotnua tov R dote o < B. Botw {x1, ..., Ty} tenepacuévo
urooUvolo tou R. Tdre, vrdpyour o < v < § < B doze [v,0] N{z1,...,xn} = 0.

Anddeln. Xwpic PAIBN e Yevixdntog, Unopolpe va untodécouue 6Tl 1 < Ty < ... < Tp.
Oétovpe I = {1 <k <n: z € (o,0)}. Av I = 0, t6te emhéyovpe o < v < § < 8
xou to [,0] elvon to {nrodpevo. Av I # 0, téte Hétoupe ko = minl xou emhéyoupe
a <y <0< g, Edxoha ehéyyouue 6t [, 0] N {z1,..., 2} = 0. O

Oeswpnua 3.28. To R elvar vrepapiiunoipo.

Arndden. "Eotw 6t to R elvon aprduriowo. Apo undpyet ¢ : N — R enl. O¢toupe z, = ¢(n)
xou Iy = [0, 1]. Enorywyd xotaoxevdlovue (In)nen oxohovdia Saotnudtny wote I; C I
xou I1N{z1} = 0. Enlone, yion > 11,11 C Iy xou I 1N {1, ..., 2pe1} = 0. Mopotnpolue
owlo D11 D ... DIy D Iht1 xou amd Ty apyY) Tou MPwTIoROL LTdEYEL Tg € N1,
Ioxvpopds = xo # x, Yo xde n € N.

Mpdryportt, xdde n € N @, & I, xou xg € I, dpot g # Xy LupTeEpoivoupe OTL 1 ¢ dev elvon
ent xou autd odnyel oe dromo. O

Iapatnproes. (1). Onwe éyoupe avagépet, o Q elvon apriuiowo. Enlone, dnwe o dodue
av to A eivar unepapriuriowo xau B C A apidufiowo, téte A\ B eivou unepoprduriowo. Apeon
cuvéneta autol elvon 6TL ol dppnrtot efvar utepapriuriolwo utoclvolo tou R. Enouévee, ol
“eEwtixol” dppnTol Oyl u6vo UTdpEY oLV dAAG €xouv amelpla HEYONDOTERN TWV PNTOV.

(2). Hoapbpoto toybouy xou yio Toug urepPotinolc aptduoic. dnhadh Toug apripolc (dtwe
7, €) mou dev efvar pllyo TOALVIUWY PE axépatouc cuvieheoTéC xou autol elvon eniong
unepapLiunoluol K¢ cuumAfipnuo dprdunciuou utocuvéiou tou R.
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Kegpdiowo 4

MeTpuxol ywpot xou

TapadelypoTa

4.1 Oplopdg YETPIXOU YWEOL
Opiopéc 4.1. Metpikdg xdpog eivou éva Lebyoe (X, p) 6nou X eivan éva pn xevé
olvoho xau p: X X X — R plo ametxdvion mou ixavomotel tig dioTnTeS:
(1) p(z,y) >0 vy xdde z,y € X xou p(z,y) =0 av xaw wévo av z = y.
(i) p(z,y) = p(y, x) o xdde z,y € X (cupuetpwh) WOLOTNTAL).
(iil) p(z,2) < p(z,y) + p(y, 2) i x&de 2,9,z € X (tprywvind avicdTnTa).

H anewxdvion p ovopdleton peTpikt), to atolyelo tou cuvohou X ovoupdloviar onueia,
xou o aptdude p(z,y) ovoudleton andéotaon tov x and 10 Y.

‘Oray dev umdpyet xtvduvog olyyuong we TEOC T HETEXY Tou Yewpolue ot €éva aUVOROo
X YeNoWomololUe xou TNV €xppaot ‘o HETEOS Ypoc X .

Iopadétouye T xdmoLo AmAd ToEadElYUOTA HETEXOY Y WEWY

1. H ourndng petpikij) oto olvoro R twv mpaypatixody aptdudv opiletar we

vz, y € R.
2. H evkAeibera petpixr py oo oivoro R¥ twv Soretaypévoy k—ddwv meay-
potixadv oprducdy opileton we e€hc: T dud otoyela & = (21, za, ..., k), ¥ = (Y1,Y2, - - -, Yk)

zou R” etvau



3. H drwakprrr) petpikn) oe onowdfnote un xevé cbvoro X oplleton wg e€nc: T

p(r,y){ bovrFy

0 avz=uy.

z,y € X opllouye

4. Av (X, p) elvon évac petpinde yopog xau A omolodfimote un xevé utostvoro tou X, o
TEPLOPLOKOC pa TNG p 010 A X A dnhad| 1 amewdvion pa : AXA — Rue pa(x,y) = p(z,y)
elvon yetpinr) oto ohvoho A. H petpunr) auty) ovoudleton o X €TIKT) MUETOIKT) TOU ENGYETOL
oto A and ) p. 'Etol yio nopddetyyo xdde un xevd UTOGUVOAO TV TEOYHATIXGOY optdudy
elvon UETEIXOC YDPOC PE T OYETIXY| HETEWXY OV EMAYETHL OE qUTO amd TN SUVHDY UETEL.

4.2 MeTpixég O BLAVUCUATIXOVE Y WEOVE TOL 0p'-

wlovTtal and VOpUES

Mio onpovtind xAdomn petpddv ydewy eivar autéc mou opllovton ot €val BLavuoUATIXG YOEO
péow plag vépuoc. Iapoxdte vneviupilovye tov 0ploud TOU TEAYUTINOD BLAVUGHATIXOV
YOPOU X0l TNG VOPUOC OE €VOL TROYHATIXG Blavuouatixd Yweo xou divouue xdmnolor napadely-
paToL.

Optopoe 4.2. Ilpaypoatinéc Sravvouarikés xopos (| YPapMUIKES X dpog)
ovopdleton pio tptddo (V, 4+, ) bnou V elvou éva obvoro, + : V X V. — V pla eowtepnd
Tpdln (mpdodeon) xou - : RXV — V pla e€otepudd npdln (Baluwtd yivduero)
TIOU LXAVOTOLOVY TIC axdhoudec IBLOTNTES:

(i) (z4+y)+z=z+ (y+2) ya xddc z,y,z € V.
(i) z+y=y+z yaaxdde z,y € V.

(iii) YTrdpyer éva otoyeio 0 € V(undevixd otoyeio) dote £+ 0 = 0+ 2 = x yio x&de
zeV.

(iv) T xdde z € V undpyer —x € V oote x + (—z) = (—z) +z = 0.
(V) Mz +y) =z + Iy yiaxdde z,y € V xau A € R.

(vi) A+ p)z = Ax+ px yoxdde z € V xou A, p € R. (610u A+ 1 670 mpdTO PéNOC Elfvar
10 dpolopa TV TEUYUATIXGOY dpldudY A XL ).

(vil) A(pz) = (Ap)z yio xdde x € V xaw A, € R (émou Ap oto dedtepo yéhog elvon 1o
YWOUEVO TWV TEOYUOTIXOV optdUdY A ot ).

(viii) 1z =z yia xdde z € V.
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To oroiyela evog Slavuopatixol yweou ovoudlovial Sravivouara.
(Eav 610V 0plopd avTixataoTHOOUPE T0 oMpa R tev mpaypatixey aptdudy pe to ooua C
TV WY oddy aptducy €ouue T €vvola Tou Wiyadixol) SLavueHATIX0U YMEoU.)

Bdon tou dlavuopatixod yoeou V' ovopdleton éva cOvolo B C V étol dote yia xdde
x €V ye x # 0 undpyouv povadixd k € N, by, by, ..., by, dapopetnd avd dVo otoryeio Tou
B xon un undevixol mpoypatixol oprduol Ai, g, ..., A ©ote & = A1by + Aaba + -+ - + by,

IMTopaSeliyaTal SLAVUOUATIXNWDY Y WEWYV
(a) O yodpoc R¥ ue npdodeon xau Baduwtd yvbuevo opilbuevo and tic oyéoeic:

($17$2a---733k)+(91»y27~-~7yk) = (xl +y17$2+y27"'7xk+yk)

)\(331,.2?2, N ,l‘k) = ()\%1, /\mg, .. .,)\J}k).

H xavovix| (standard) Béon tou R* anoteheiton and to Siavioporta ey, eq, ..., e 6TOU
e; =(0,...,0,1,0,...,0) (n wovéda Beioxetan oty j-O¢or).

(B) O yopoc coo(N) tov teMxd undevixmdv mpoyuatxody axohovhody anotehelton and
Ohec Tic axorouldiee mpaypaTxdyY opdudy e popghc & = (x1,2,...) Yo TIC Omoleg
undpyel ig € N wote z; = 0 v xdde ¢ > ig. H mpdodeon xa 1o Baduwtd yvéuevo
opllovton xatd onuelo dnAadY

(1, m2,...) + (Y1, 92,---) = (1 + Y1, 22 + Y2, . .)
/\(561,332, .. ) = (/\],‘1,/\3;‘2, .. )

Ynuewdvouye 6t 1o dpoloua 800 TEAMXE UNdEVIXWY axohoL Y XS Xt TO YIVOUEVO EVEC
Tparypotixol aplduol ue plo tehixd undeviny) axohoudio elvon TeNxd undevixn axohoudia xou
dpa oL mpdlelc 6mwe oploTnray elvan xahd optopévee oto coo(N). O Bavuopotixde yopoc
coo(N) ebvan évac ydpoc mou emexteivel xatd uotohoyd tpémo xdde RF &k =1,2,... H
xavovit| (standard) Bdon tou coo(N) elvon 1 €1, €2,... 6mov e; = (0,0,...,0,1,0,...) v
j=1,2,... (n povdda Bpioxeton oty j-9éom).

(v) O y®poc P OAV T6V TOMGVOUWY YE TEAYHATIXOVC CUVTEAECTEC.

(8) O xdpog P, 6hwv T3V ToAUeVOReV pe Bardud uixpdtepo 1 {oo tou 1 xon mporyatixois
CUVTEAECTEC.

(€) Av X eivon éva un xev6 olvoro xdde cuvdptnom f : X — R xodelton mpaypatikn
ovvdptnon. O yopoc F(X) nov anotehelton and oheq Ti¢ nporypatinés cuvapthoels f :
X — R pe npdéeic opillbueves xatd onpeio, dnhadn

(f +9)(x) = f(x) +g(z)
(Af)(@) = Af(z)
elvan Bravuopotinde yweoc.
(67) O ydpoc Cla,b] twv cuveydv mpoyuaTx®dy cuvapThoewy pe nedlo oplopol To
xhewotéd ddotnua [a, b]. Enueidvoupe €8¢ 6Tl to ddpotopa GUVEXDY GUVOPTACEMY XS
xou x&de mparyoTixd TOMAATAGGIO plag cLuVEYOUS GLUVAETNOTNS Elvol CUVEYNC CUVEETNON).
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Optopdc 4.3. Eoww (V,+,) évac npaypatinde dtavuopatindc yopeoc. Mia anewdvion
Il :V — R ovopdletan ¥Sppua av xavorotel Tic diétntec:

(@) [Jz|| > 0 vy xdde x € V xou ||z]| = 0 ov xou uévo av x = 0.
(i) Azl = |A|- ||z ywo xdde x € V xon A € R.
(i) |lz+yll < =]l + ||yl v %éde z,y € V (tprywvixh avicdtnta).
To Lebyoe (V. ||) ovopdleton xdpog pe vdpua.

T xdde ypo pe vopua (Vi || [|) n amewovion p = pj : V XV — R ye p(z,y) =
|z — yl| etvon petpueh oto V. Ipdyuant

o p(z,y) =llx—yl| > 0 yxdde z,y € V, eved p(x,y) = 0, Snhad?, ||z —y|| = 0 av xou

uévo av & —y = 0 dnAadr av xou povo av = y.
o p(,y) =z —yll = =Dy =)l = =1 - lly — ]| = p(y, z) o xdVe 2,y € V.

o T xdde x,y,2 € V éyouye p(w, 2) = lz—z[|= [[(z—y) +(y—2) < [z —yl[+]ly—=2]l=
p(x,y) + py, 2).

H petpinr) auty) ovopdleton peTpiky) Tov €mdy€el 11 ¥6pHa GTO SLOVUCUATIXG YOEO
V.

Aflvoupe thpa xdmolo TopadelyoTa YOEWY UE VOPUOL.

1. H evkAeidera vépua | |2 otov R* opiletan we efhc: T 7 € R* tne popeic

T = (z1,22,...,2) Vétoupe
1

@2 = (ixg)?

i=1
H guxdeidela petpinh p2 otov RY elvon 1 petpind] mou endyeton and ) voppa || ||2.
2. Ytov RF dewpoipe enione tic véopuee || 1 %o || [loo moU yia Z € R* e popwric

T = (r1,29,..., 1) opllovia e e&fic:
k
|2 = il
i=1
1€l o = max{|z;|: i=1,2,...,k}.
H an6deifn 6t ov || |1 %o || [loo eivon éviwe vépuec otov R¥ aghvetan we doxnon otov
AVOLY VOO T,

3. Ytov R* opllovton enione ov vépuee || I, vio 1 < p < oo o efic T =
(21, T2, ..., x1) € RF opiouue

=

Joll, = (iw) .
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H onédeiln 6n n || ||, elvon mpdypott voppo mapoucidlel duoxolia pévo oty anddelln
e Tetywvixhc aviootnrac. Lo tnv anddelln auth da yenotlomoticoude Ty aviooTnTa
Minkowski n anédei&n e onolog Bactleton oty avicdtnta Holder. Eexwvdye tnv anddeiln
ue Ty oaxdrouln aviooTnTa:

1 1
Avp>1xau g > 1 wavonoody m oxéon — + — =1 t61€ Yo x&e a,b > 0 woydel
p q

P
ab< &+ = (1)
p q
Anodeln.. Ava=01hb=0rnavcoémma (1) elvoau npogovic. Trodétoupe 6t a > 0
xow b > 0. H ouvdptnon log : (0, +00) — R ebvou duo gopéc mapaywyiown pe log” (z) =
1
— 2 < 0 vy xdde 2 € (0, +00) xou dpot elvor xolhn cuvdpetnon. Luvende Y z,y € (0, +00)
o 0 < A < 1ebvar AMogz + (1 — N logy < log(Ax + (1 — Ny). T & = a?, y = b? %o
1 1 1 1 1
A= — (on6te 1 — XA = —) mpoxdntel 61t —loga? + —logh? < log(—a? + —b?) dnhody
p q p q b q

N , , ,
— 4+ —) and v onola npoxdntel 1 oviodtnTa (1). O

log(ab) < log(
‘ ( 1] . .
YHMEIQYH: Avo npaypatixol aptiuol p,q > 1 dote — + — = 1 AMéyovian ovduyeig
p g

exléteg | Mye 6T 0 ¢ givan 0 ouvluyhc exdétne Tou p (xan Aéyw ocuppetploc o p ebvon
ovluyfic exdétne Tou ¢q). Hopatnpolpe 6t vy p > 1 o culuyhc exdétne tou p ebvon o

p

q:
p—
™e p+q=pg.

1 xaL 6Tl 1) oyéon — + — = 1 nou opllel toug ouluyelc exdétec elvar 1WoBHVoN
p q

1 1
Avicotnta Holder: Av p, g ebvan ouluyelc extdétes (Snhadhip > 1 xow — + — = 1) xa
P q

ai,ag,...,ak, b1,be, ..., by evou 2k mporypotixol aprduol tote

k k 1 k 1
S laiil < (Y lal?) "+ (D0 al) (2)
i=1 i=1 i=1
Ynv el neplntwon mou p = g = 2 €yovpe v avicdtnta Cauchy-Scwartz.

k
An6dely.. Kot apyfv mapatnpoldpe éttav Y [a;|P =06t a1 =ag = - =a =0
i=1
xou 1 (2) woylel tpogavie we wwétnta. To (Blo cuunépaoya Exoupe xo 6TNY TEpiTTWoN Tou
k k k

> 16;]7 = 0. Zro napoxdtey vrodétovpe 6t Y [a;lP > 0 xon D |b;|7 > 0.
i=1 i=1 i=1

k k
EZetdlovye mpodta v e tepintwon mouv Y |a;? = > |b;|7 = 1. Apxel howndy va
i=1 i=1

k
anodeiloupe 6L Y |ab;| < 1. T xdde ¢ = 1,2,...,k and tnv ovioétnta (1) yior toug un
i=1
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apynTxols |a;| xan |b;| €yovue

laal?  [bal?

q

|aib;| <

Ipoo¥étovtag xatd uéhn Tig k aUTEC avVoOTNTEG TEOXUTTEL 6T

zk:|aibi<§f: (ZI z\p) (ilbilq)=;+;:1.

. b
I ™ yevr| neplntwon, $étovtag A; = % xo B = ﬁ Yo =
(3 lail)” (z bfe)”
i=1 i=1
1,2, k: napocmpo()ps ot Yl Toug mparypotixole aptduoie Aj,As,.. Ak7B1,BQ, ..,Bg

Loy VEL Z |A;|P = Z | B;|? = 1. "Apat amd v eldxh tepintemor tpoxUtTet Ot Z |A;B;| <1

: al . |bil

< 1. Enopévec

Q=

i‘“bi' < (éaiv’) (Zm )"
O

Avicotnta Minkowski: Av p > 1 xou z1, %2, ..., Tk, Y1,Y2,--., Yk Ebvou 2k mpory-
patixol aprdyuol tote

(ih‘ri—%p); < (ixi”)’l’ (sz‘p) (3)

Andédely.. o p =1 n aviedtnra elvar Tpogavrc ondte unodétouue 6Tt p > 1. Oétovtog

3=

k 1,
= (3 I+ uil?)7 éxoupe

AP = mevg Zmﬂm i + il P
1=1

k

< S il + lyil) -+ gl
1=1
k k

= Y lail e+l S Jwil - syl (4)
=1 i=1
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Oewpolye 10 oLluyNH exdétn ¢ Tou p dnhady Tov apiud g = % Ané v aviebdTTa

Holder yio toug opuduoic a; = ||, by = |@; + ys|P ! yioi = 1,2, k npoxintel 6t
k & .
Z|xi|'|xi+yi|p_1§ (Z\xz\p) (Z |z + ;| @ 1)q)q
=1 i=1

Egboov (p—1)g=pg—q=pxu A= (Z |x; + yl|p)% gmetan OTL
i=1

i |lzi] - |z + P < (Z |xz|p) Ap)i. (5)

Me époto tpémo and v ovioétnte Holder yio touc apuduolc a; = |yi|, by = |z; + yi|P~?
vt =1,2,..., k éneton oTL

Zm e 1<(Z|yv|p)5 (a5, )

Ané uc (4),(5),(6) ouvdyoupe bt
AP < (Z'xz‘p)% (AP) i (Zm‘p) (AP) :
((;w) (Zw) )

xou Gpat
1 k 1
_1 v v
< (Z 2l?)” + (X wl?)
i=1
dnhady
k 1 k 1
A< (S lml) + (X lwir)’
i=1 i=1
7 onoia elvar axp3de 1 avicdtnta Minkowski (3). O

H avioétnta Minkowski ouvendyeton 6t v Z, 7 € RF woyven |2+ 7|, < |12, + |17,
Smhadh ™y tpryevech avicétnta oto ybeo (RY || ||,). Etor o (R, || ||,) evar ydpoc e
vOEUOL X0u 1) UETEIXY p, oL endyeL 1 Vopua auth otov RY meprypdpetan e e€fc: Tt Suo
otoyelo & = (z1, T2, ..., Tk) ¥t § = (Y1,Y2,...,Yk) TOU R”

k 1
D= (Sl —ul)’
=1
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AZ{lel va onuewdooupe oe autéd to anuelo oty p =21 || ||, xou 1 pp avticTouya elvan 1
gUXAE(DEL VOPUA Xow 1) EUXAEIDEL UETEWXY.

4. 3to dwvuopatind oeo coo(N) Ty Tehnd undevixdy axohovhoy TEayHaTX®Y 0~
Wovtar ot VopUeS || [loo xou || [Ip Yo 1 < p < 00 w¢ e&hc: T & = (21, 22,...) € coo(N)
Yétoupe

oo = sup{las] : i € N}

oo 1

— P

@l = (D lil) "
=1

H enadideuon 6t ot || |loo xou || || etvon mpdypatt vopues oo coo(N) yiveton axpiBde 6mwe
xou Yo TS oavTloTolyeS VOpUES GTOVY R,

5. O x&poc (Cla, b], || lloo) TWY CUVEYHOY TEUYHATIXOY CUVAHPTHOEWY 0TO XAELGTE DdGTN-
ot [a, b] 6mou || || ebvon 1 supremum vépua Snhodn

[flloc = sup{[f(2)| : = € [a,b]}.

Enodndetoupe 6t 1 || |loo ebvon mpdypatt véppa oto yopo Cla,b]. Koatapyhv mopatnpoiue
Ot N || |loo Ebvon xohd optopévn epdoov xdde cuveyfc TpaypaTiXr CUVAPTNOT 6TO XAELGTO
didotnua [a, b] etvon pporyuévn.

o ITpogovic || flleo = 0 v xéde f € Cla,b] evdd av || flloo = 0 dmhady| sup{|f(x)] :
x € [a,b]} = 0 w6t |f(z)] = 0 vy x&de x € [a,b] dpa f = 0.

o T f € Cla,b] xu A € R eivan
[IAflloe = sup{[Af ()] : @ € [a,b]} = [Alsup{|f(2)| : = € [a,b]} = |Al[[fl
e Av f g € Cla,b] t67c v x8Ve z € [a, b] elvon

[(F +9) @) = [f(z) + g(@)] < [f(2)] + [9(@)] < [[flloo + llg]loo

xa Spasup{|(f + g) (@) = @ € [a, 0]} < |[flloo + [lglloc SnAdA I + glloc < [[flloe +

1gloc-

O Cla, b] yivetou petpinds xdpog ue ) Uetp) Tou endyet 1) vopud || ||oo. H petpnd owth
TeplypdpeTon amd Tov TONo

poo(fsg) = sup{|f(x) —g(z)| : z € [a,b]}.

6. X0 xopo Cla,b] opilovton ot véppecs || ||, v 1 < p < 400 we e&hc. T f € Cla, b]
Yétoupe

b 1
191 = ([ Iryran’
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H anédeln tne wbiomrag (1) e vopuoc elvon dueon cuvéneia Tou YEYOvoToS 6TL av g :
[a,b] — R elvon pla ouveyric ouvdptnon e g(t) > 0 vy xdde ¢ € [a,b] té6te ¢ = 0. H
Wiotnra (ii) tne vopuac tpoximtel eniong ehxolo eV 1 anddelln Tne TELYWVIXAC OVLoOTHTOC
éneton and v avicotnta Minkowski yia cuvaptioeic. H avicotnta oauty| anodetvieta u€ow
e aviodtnrog Holder yio cuvapthoelg.

Aviwocotnta Holder yio cuvapthoeic: Av p, g eivan ouluyeic exdétec (dSnhadh p > 1

1 1
xoaw — +— = 1) xou f,g: [a,b] — R eivor duo cuveyeic ouvaptioeic Téte
p q

[ s < ([ yopa) ([ oora) .

Yy eldu tepintwon mou p = ¢ = 2 €youue Ty oviootnta Cauchy-Scwartz yio cuvoapeth-
OELC.

Anoderdy.. H anddeln Baoileton oty avicdnta (1) xon elvon dpolar pe tny amddeln
e ovicdtntog Holder yia k—ddeg mporypotinwy apuducv pe tn uévn diagpopomoinoy 6t
YXENOUWLOTOLOUPE OAOXATPOMATA 0T VEaT TwV opOoloUdTLY. O

Aviootnta Minkowski yia cuvapthosig: Av p > 1 xau f,g: [a,b] — R Suo
ouveyelc ouvaptroec TéTeE

/ 70+ g(0rat)” / OOk / srat)’ (8)

Anédelly.. o p = 1 n aviodtnta tpoxdnTel eOxoAa evdd yioe p > 1 amodexvieton Ue
™ eron e avioétnrag Holder yio cuvaptioeic xou pe tov (Blo tpémo mou amodelydnxe 7
aviootnto Minkowski yio k—d&dec mporypatinedv aprduy. O

H avio6tnra Minkowski yio cuvaptiioeic cuverdyeton 6ty f, g € Cla, b] woyle || f +
9lly < 11fllp+lgllp dnhadh Ty Terywvixs avicdTNTE TNS TELY WX AVICOTNTOL TNG VOPUAS GTO
xweo (Cla,b], || lp)- H petpwed pp mou endyel 1 vépua || ||, oto xdpeo Cla, b] neprypdpeton

1
/ 70— g(t) Pt
AYXKHXEIX

1. Eoto (X, p) petpixde xodpoc. Anodeilte 6t vy xdde z,y, z,w € X 1oylet:

and tov tUTo

(i) lp(x,y) = plz, 2)| < p(y, ).
(ll) |p(xﬂy) - p(z,w)| < p(x,z) + p(y,w).

2. 'BEotw X yn xevé obvoro xan f : X — R pio 1-1 ouvdptnon. Anodel€te 6t 7
anewévion p: X x X — R e p(z,y) = |f(x) — f(y)] ebvon petpunnq oto X.
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3. Av X # () xou p1, p2 duo petpixéc oto X TOTE M p1 + p2 ebvan enione petpxd oto X.

4. Eow (X,p), (Y,d) d0o petpwol yopot xou p > 1. Anodellte 6t 1 ameixdvion
p: (X xY)x (X xY)— Ruye pp((z1,11), (x2,52)) = |p(z1,2)P + d(yl,yg)pﬁ elvow
petpe oto X x Y
(Trédeln: Do Ty amddelln e Tptywvixhc aviodTNToSC YENOHOTOOTE TNV OVLeOTNTA
Minkowski.)

FevixeoTte, BlATLTOVOVTAS XU ATOBEXVVOVTAC AVTOTOLYO ATOTENEGUA YL TO YIVOUEVO
k HETEXOVY YWEWV.

5. EZetdote av v xdde petpixd ydeo (X, p) ov pr = \/p, p2 = p* elvon petpinée.
(Trédeln: Mio and we p;, ¢ = 1,2 elvon nédvta petpwr| (Beeite mow). T Ty A Peeite
xatéAAnAo moapddetypa peteeol xohpov (X, p) xar xatahhhwy z,y, 2z € X dote vo omno-
TUYYAVEL 1) TELYWVIXY aviodThTaL YioL TNy avtioTouyn p;.)
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Kegpdiowo 5

AxolouvVlec Xol CUVAPTNCELS

5.1 AxolouvViec

5.1.1 TI'evixol oplopol

‘Eotw X éva un xevo obvoro. Me tov 6po akoAovdia oto X evvoolue plo cuvdptnon
f:N— X. Av f(n) = z,, n € N, t61¢ oupPorilouye tnv axoroudio f pe to cbyuBoro
(Tn) h %o 1,22, T3, ... Ou Tipéc e f, dnhadn to otowyeio =, Tou cuvéhou X xaholvTo
épor e axorovtoc.

Aev glvon anapaitnto ot dpol plog axoroudiac oto X vo elvan Swopopetinol petalh Toug
(.. o otadepéc oaxorouvdee z, = g Yt xdde n € N, 6mov xg elvon TLYGY oToLYKED TOL
X).

Av (zy,) eivan plo axohovdia xon k1 < ko < k3 < --- < kp < -+ guowol apiduol téte 1
oxohoudiol (xg, ) SNNBN 1 Tk, , Thy, Thys - - - XOAELTW VTEAKOAOUVDHA TN (24,). O Belnteg
TV bpwv ulag utoxoroudiag aroteholy pia yvnoine adEovoa axoloudio Quotxy aprdudy.
Iy av (z,) evon plo axoroudio téte oL (T2,) o (2,—1) anoteholy duo unaxohoudieg
e (2n). H (z2n) A 22, 24, Tp, . . . xaheiton xou voxohoudia twv aptiewv dpwv e (z,) xou
N (z2n—1) ONAadh 1 21,23, X5, ... AéyeTon xou vraxohoudia TV TEPLTTAOV Spwv e ().
Enpewdote enione 6t av (xy, ) elvon pio vnaxoroudio e (,) téte Yo xdde n € N eivou
kn > n. Hpdyyott ky > 1 agol k; € N. EmmAéov av yia xdnow n € N, k, > n tdte agod
knt1 > Ky €xovye 6T k1 > noxow emeld] kpq1 € N éneton k1 > n4-1. "Apa pe emoryoyn
oupnepaivoupe otL Yo xde n € N, k,, > n.

Y%0m6¢ PG 0TO TEAOTO UEPOg TOu Xe@ohalou auToy, elvol Vo BHOCOUUE TOV OPLOUS TOU
oplou piac oxohoudiog oe éva petpxd yopo (X, p), Snhadnh tov oplopd tne cuyxhivousog
axohoudiag oe €vo HETEUS YOEO XM Xl Vo EAETHOOUKE axohouldiec oTov RF UE TNV EL-
XAeldeLol UETEIXY P2. EEXVOUUE PE pia GOVTOUN ETOVAANYN YVOGTOY EVVOLDY omd axolouldieg
oto R.
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5.1.2  Axolovdieg TpaAYUATIX®Y AQLIUWY

‘Eotw (z,,) axohovda oto R xou g € R. Aépe 61 10 2 ebvar 6p1o tne (zn,) av v xdde
e > 0 undpyel np = no(e) puowmde aprdude wote yio xdde n > ng, [T, —zo| < €. Av 1 (z,,)
EYEL 6plo TO To TOTE Aépe OTL 1) (T,) OCUVYKAIVEL OTO Ty XL YPAPOLYE T, — To. Kdde
axolovdia 610 R mou cuyxhivel oe xdmoto mparypotixd aptdud xohelton ovykAivovoa
axohovdia oto R. TreviupiCoupe axdun otu:
() To 6plo ploc axoroutiog (v autd undpyel) elvon povadnd. Autd poc emtpénel va
XENOWOTOLACOUUE TO GUUBOAIGUO liTILn ZTp, YW TO 6plo plac ouyxiivovoac axoroudios. ‘Etol
o0 ouufolloude x, — xo elvon lodlvopog Tou limz, = xo.
(B) Kdde ouyxiivouoo axohovdia (x,) oto R E{\LJO(L pearyuévn, dnhady) undpyet M > 0 wote
|2n] < M vy xé9¢ n € N.
(v) Kéde unoxoroudio plac ouyxhivousog axohouvdioc cuyxhiver oto Blo dpto ye outh.
Enlong éva amd tar mhéov Yepehicddn Oempruata mou agopoly axohovdieg oto R eivon
10 Oewpnua Bolzano-Weierstrass: “Kdde qpayuévn axorovdo oto R €xel ouyxhivovoa
unaxohov o,

5.1.3 Axolouvdieg oc éva petpixd yweo (X,p)

Opgiopo6c 5.1. 'Eoww (X, p) petpxde xdpeos, (x,) axohovdia otov (X, p) xu zp € X.
Téte 10 zg xohelton 8p10 e (x,) av v xdde € > 0 undpyel ng = no(e) € N dote yia
xéde n > ng, p(zn, o) < €.

Av m (z,,) éxer bp0 10 79 € X Mye 61 1 (z,) ovYKATrer ot0 T xou CUUBOM-
Covue autd pe z, — xo. Enlong pio oxoroudio (z,) oto petpnd xodpo (X, p) xoheiton
ovykAivovoa av undpyel g € X OOTE T, — To.

IMopatneeiote dtL 1 évvola Tou oplou wlag oxohoudiag o éva Yetpind Yweo eivar amhn
yevixevon tne avtiotoryne évvolac yia axoloutdiec oto R pe ) cuviin et (p(z,y) =
&= yl).

Mia yewuetpi epunveia yia Ty évvota g olyxhiong ulag axolovdiac (,) oto o
ebvon M €€fc: x, — xp av xou pévo av yio xdde € > 0 undpyel ng € N dote x, € S,(zo,€)
v xdde n > ng, émouv Sy(ro,e) = {x € X : p(x,z0) < €} elvou 1 avoryt) opaipo pe
XEVTPO T( XOL OXTIVOL €.

Enlonec ebxoha amodewvieton xan 1 e€ric npdTaon:

Ieétacy 5.2. Eoww (X, p) perpikds xdpos, (x,) axolovdia oto X kai g € X. Ta
endueva eivar 1wodlvapa:

(i) xn — xo.
(i) H axodovdia mpaypatikdy apridudy (p(x,, o)) ouykdiver oto undév.

H enduevn mpdtaoy delyvel 6TL 10 dplo piog axohoutiag etvar povodixd.
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IMpoétaom 5.3 (Movadudtnta tov opiov). Eotw (x,) axodovdia oe éva uetpixd xdpo
(X, p). Av vrdpyet To dpio tng (x,) tdte avtd elvar povadikd.

Anddaén.. Acvnodécoupe, npoc anoywyT ot dtomo, 6T undpyouy duo otolyela g, z( € X
WE To # () OOTE Ty, — To XU Ty, — T(. Aol g # xf éxoupe 6Tt p(zo, xy) = § > 0. Eneldn

gyoupe 6Tl undpyel ng € N dote v xédde n > ng, p(zn,z0) < =.

T, — To YW E = 5
)
5"

| >,

Ouolwe, ool x,, — x( undpyet ny € N dote yio xdde n > ng, p(T,, () < =. AANAG toTe,

av ng = max{ng,n,} éxovue 6Tt
o 4
5= Pl 24) < plo, ) + Py, 76) = plargy,70) + plang, 75) < 3 + 5 =
dnhadh § < § dromo. O

H mpdrtaom auty pog enitpénel Vo YenoLlonoliooupe To cupgfohioud lim x, yio 1o yovadixs
n
opto plag ouyxhivouoas axorovdiag (z,). Etol n éxgpoon x, — xo yedpeton Loodhvaua

limz,, = zg.
n

ITpbtaom 5.4. Kdle vraxodovdia uias ovykAivovoas akodovlias o€ éva petpikd xdpo
OVYKAivel oo 1610 Gpio mou ouykAiver kar oAdkAnpn n axodoviia.

Arnddeitn.. 'Eotw (X, p) petpinde xodpoc, (T,) axoroudio oto X, zg € X xou oc unodé-
ooupe 6Tt T, — Tg. 'Eotw (xk, ) uvtoxohovdia tne (z,). Ou deiovue 6T zk, — To .
‘Eotww & > 0. Apob x, — xo undpyet ng € N dote p(rn, o) < € yioo x&de n > ny.
Yuvenoe av n > ng tote ool k, > n éyouue 6Tl xau ky > ng. Apa yio xdde n > ng,
p(zk, , x0) < . Aol hoimdy yia xdde € > 0 undpyel ng € N dote p(zk,, To) < € Y xdde
n > ng, EYOLYE OTL Ty, — To. O

YHMEIOQYH: Ou anodeiel v Hpotdoewy 5.3 xou 5.4 dev eivon tinoto dAAo mapd oL
yvwotée anodelfelc yia tic avtiotolyeg npotdoeic oto R e ) wévn dagopd 6t avtl yio
TNV amoAUTY T €yxouue yevixd T yetewy| p. Emlong, étav Ga opiodel xou n évvola tou
(QEALYUEVOU UTIOGUVOROU EVOCS PETEIXOU YWeou, ba Bolue 6Tl xdde cuyxiivouoa axohovdio oe
éval petpd ywpo (X, p) elvon gporypévn. Luvenae ov Biotntes (a),(B),(y) v axohoudicov
oto R mou avagépope mponyouuévewe Loybouy YEVIXA Yia UETELXoUS ywpouc. To Oempnua
Bolzano-Weierstrass dev toylel yevixd oe petpnols yweouc. ‘Ouwe otny neplntwon tou
(R¥, p2) 1oyteL, 6o Yo dolpe ot ouvéyeLd.

5.1.4 Axoloudieg otov cuxeideio ydpo (R¥, py)

Mia oxohoudia 6o Blavuopatixd yheo RY k> 2 efvon wor oxohoudia Savuoudrtoy tou RF
xou v To Adyo avtd Yo cupfolileton yevixd pe (). Hopatnpeeiote 61 vy xdde n € N,

Fp = (x}h 22 .. 2k) 6mov xl 22 ... 2k clvar o1 cuvtetayuévee Tou T, Etol og xdde
axoroudia (Z,) otov R¥ avtiotowyoiv k axoroudiec (x1), (22),. .., (zF) otov R. H endpevn

npdTaon elvor TOAD yprhown yio T uehéty axohouthdy otov (RF, po).
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IMpétaon 5.5. Eotw (&,) axodovdia otor (R¥ py) ka &y € RF. Ta endueva etvar

1wodVvapa:

(Z) 'fn — .fo.

(ii) =¥, — z& oto R ya xdle i = 1,2,...,k émov T, = (x},22,...,2%), n € N ka1
2 1
o = (xd,23,...,25).
Anddeaén.. (i) = (ii) Eotww 6t &), — To xouig € {1,2,...,k}. Ou Brsiioups ot xio —

ap| <

Eo'cw e > 0. Tnocpxa ng € N oote po(Z,, To) < € Y xocf}e n > ng.
( Z |zt — 2| ) = pa(Zn, Zo) Yo xdde n € N, éyouue bt v xéde n > ny, |a:§{)f W) <e.

’Apoc xio — xéo
(ii) = (i) Eow 6u 2!, — zf v 6ha ta ¢ = 1,2,..., k. Ou delovye 6L T — Zo.
Eotww € > 0. Agol z), — zp, 1 = 1,2,..., k undpyet n; € N dote v xdde n > n;,

.

-
k

pa(n,0) = (3 It — abf?)” <
=1

Apa &), — To. O

|zt — xb| < ©¢toupe ng = max{n; : i = 1,2,...,k}. Téte yia xdde n > ng éyouyue

’
OoTL

Nl

™
=
v
[N
o~ ™
~—
Nl

(X5

=1

Ochpnua 5.6 (Oehpnua Bolzano-Weierstrass otov R¥). Kdde gpaypuévn
axodovdia atov R* éyvea auyrdivovoa vraxodovdia. (Mia axohovdia (Z,) otov RF kadetrar
ppayuévn av vndpyer M > 0 dote ya kd9e n € N, || T2 < M ).

Anéoaén.. T k =1 to Jedpnua elvon Yvwoto. T'ia hdyoug amhdtntoc to delyvouue mpta

vk = 2. 'Eoto howndy (Z,) georyuévn axoroudia otov R? &, = (21, 22) yian = 1,2,.

1

) Ebvan gpoyuévn ocxo)\om‘)toc otov R xou cuvendde

Aol |zk| < ||Zall2 éxovpe 6t n (z

N (x}) éxer pia ouyxhivousa unaxoroudia (), ). Tk, |2 yio x&de n, 7
(wk) elvon plor pporyuévn axoroudila oto R xan cuvenmg €xel pLoc ouyx)\wouoa uraxoloudio
(x%ln ). H (x}%) elvon untocorouo e ouyxAvousac axohoudiag (7}, ) dpa etvon xou auTH
ouyxiivousa. Etol or utoxohoudiec (ac,lcl)7 (acil) v (zy, ) xou (27 ) avtiotoyo evou
ouyxAivouoeg otov R. Amd v mponyoluevn npdtaon énetan 6T 1) (T, ) ebvan ouyxhivouoa
axohoudio tou R% H (T, ) elvar mpogavade unaxohovdio tne ().

Dot v anddelln otn yevnn nepintwon slivon BoAixd va viotethooupe €va SlapopeTind
ouuBolopd yia Tic oxoroudies xou Tic utaxorovdee. Etot av (y,,) elvon pio axohouvdia oe
évo oOvoho Y auth Yo cupfohileton o Pe (Yn )nen xou o unaxoroudio (Y, ) ™S (Yn)nen
Yot cuuBohiletan xou Ye (Yn)nem Omov M = {ky, ko, ks, .. .}.

Botw Aownév (Zn)nen goaypévn oxohovdia otov R, #, = (x},22 ...,acfl), n € N.
T xdde i = 1,2,...,k éyovue |28| < || T2 yio % n € N xa GUVETADCS N (] )nen Elvan
pparypévn axoroudia oo R. Agol (z1)nen cppocypevn axolovdia oto R undpyer M; C N

dnepo Oote (2h)nenm, ouvyxhivouoa. ‘Ouowa 1 (22),en, ebvor ppayuévn axohovdio o610

58



R %ot ouvende undpyer My C My C N dmepo Gote (22)nen, Vo ebvon ouyxhivouoa.
e 1 (23)nem, evor gporypévn xou ouvenoe urndpyet M3 C My C M; C N dnepo
Oote (23)nenr, ovyxhbvousa. Suveyiloviac xatd autéy Tov Tp6T0 XoTooXELUGLOVUE piot
renepoopévn (uixoue k) axorovda anelpwv voocuvéiwy tou Ny My D My D Mg D -+ D
My dote v x8de i = 1,2,... k 1 (2)nen, elvar ouyxhivouco axoroudia oto R.
©étovue M = Mj,. Téte yio dha to0 i = 1,2,..., &k n (22)nem ebvon uroaxoroudio tng
ouyxhivouoog axorovac (x4 )nenm;, OTOTE eivan xon auth cuyxhivovoa. Katodhlaue ot éva
dmetpo ovoro M C N wote 1 (28))ne s ebvar ouyxivouoo unoohoudio tne (24 ) nen yio xd-
Vei=1,2,..., k. Ané Ilpbtaon 5.5 éxouvpe 6T N (Zn)nem ebvon cuyxhivouoo utaxorovdia
™S (Zn)nen- O

IMedtaom 5.7. Kdle ovykiivovoa akodouvdia otov (Rk,pg) etvar gpayuévn.

Anddaln.. Eotw (Z,) gpoyuévn oxohouda otov R¥ xa &) € R* dote &, — . Tote
yie e = 1 umdpyet ng € N dote yia 6l To n > ng, p2(Zn, To) < 1. Eyovpe pa(Zn, Fo) =
| Zn, — Zoll2 omdte amd Ty tprywvnd avicdtnta yio 1 || |2 madpvoupe ot vl xdde n > ng

[Znll2 = [[(Zn — Zo) + Zollz < [|Zn — Zoll2 + [Folla <1+ [|Zol2-
Av hownéy Y€oovpe M = max{||Z1]2, .-, |Zne—1ll2, 1 + [|Zoll2} éxovpe ot ||Zn]] < M vy
6ha o n € N Enopévec 1 oxohoudio (£,,) etvon pporyuévn. O

5.2 Yuveyeilc cuvopTroelg

Y10 xe@dhono autéd Vot JENETAOOUPE TNV EVvola TS CUVEYELXS Yo ouvapTthoels f @ (X, p) —
(Y,d) 6mou (X, p), (Y, d) petpuxol ydpot. Ipw dlatundoouue to oxetuxd opioud elvan yprot-
po vo umeviuuicoude xdmoleg YVwoTtég évvoleg Yo ouvaptrhoel f: X — R 6mou X C R.
‘Onwg etvon yvwotd av f: X — R, X C R ebvan plo nparypatied cuvdpetnon xow zg € X
téte N f Myetow ovvexng oto xp € X av yia xdde € > 0 undpyet 6 > 0 wote yia xdde
x € X e |z —xo| < 6 vaoylet |f(x) — f(xo)| < e. Av n f ebvar cuveynic oe xdde zp € X
téte N f Myetuw ovvexns oto X. I'evixd to § eloptdton xou and to € ahhd xou ond
10 zo. H ouvéyein plag ouvdptnone f : X — R, X C R 010 29 € X yopoxtneileton ue
axorovdiec. H apx1) petapopds ovykAiong akolovthav avagépel 6t 1 f elvou
GUVEYHC OTO T AV XAl LOVO oV UETAPEREL oUYXAVoUsES axoloudleg 6To T o€ cLUYXAIVOUTES
oaxohoudiec oo f(xg), dSNAadn av o ubvo av yio xdde axorovda (x,) oto X pe x, — xo
éyoupe ot f(x,) — f(x0)-

Oa det€ouye 6Tt o mopamdve enextelvovton Yevid Yo petpinols ywpeoug. Hopotneeiote
6tL m f elvon ouveyhc oto g av 1o f(z) elvor bo0 xovid Yéhoupe oto f(xg) apxel 1o
vou efval apxeTd XovTd 0T0 . 'ETol 0 0ploudsc NG CUVEYELIC TEAYUATIXDY CUVHPTHOEWY
oTNEIlETal OUCLACTIXG GTNY EVVOLXL TNG AMOCTACTE Xou EfVoL (QUOLXG VoL TTEPWUEVEL Xavel OTL
Yo umopel var yevixeudel xou ylot cuvaptroelc Tou dev opilovtal 1 Tou dev Talpvouv TéC
uoévo oto R.
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5.2.1 3uveyelg CUVARPTHOELS OE UETEPIXOUG YWEOUS
Optopdc 5.8. Eotw (X, p), (Y, d) petpwol xdeor, f: (X, p) — (Y,d) ocuvdptnon xou
zo € X. H f héyetn ovrexng oto gy av vy xdde € > 0 vndpyet § > 0 dote vy xdde
z € X ye p(x, o) < d vawoyder 6n d(f(z), f(xo)) < €.

Av 1 f elvaw ouveyhc oe xdde xg € X tote 1 f Yo Myetow ovvexng.

IMopatneeiote 6Tt 0 Mopoamdve oplouds elval plol YUOLOAOYLXY ETEXTUCT] TOU YVWGTOU
oplolol e ouvéyetag v ouvapthoels f 1 X — R. To § yevxd eaptdrtar and 1o € ahhd
xou omd o To. To o mpogavh napadelypata cuveymy cuvapthiceny [ : (X, p) — (Y, d)
elvan oL otadepéc ouvapthoeis dnhady f(z) = yo v x&de € X, énou yy € Y. Enlong
og xde petpd yweo (X, p) n Tawtotnh| cuvdptnom, dnradh n I : (X, p) — (X, p) pe
I(z) = x v xdle x € X, elvon évar oxdpo Tpopavéc TopdOELYO CUVEYOUS GUVERTNOTC.

‘Ayeor and tov oplopd elvon xar 1 enduevn tpdtacT nou yopoxtnellel YEWwUETEXd Ue
AVOLY TEC GPAlPES TN CUVEYELA.

Ieétaocy 5.9. Eotw (X, p), (Y,d) petpixol xdpor, f: (X, p) — (Y, d) ovvdptnon kai

xo € X. Téte n f elvar ovvexris oto xg av kai uévo av ya kdle € > 0 vndpyer § > 0 dote

f(Sp(fE(], 5)) C Sd(f(fl,'()), E).

Mot onporvTixd xAdoT GUVIPTACERY EVOIL Ol GUVIPTACELS TIOL LXOVOTIOLOLY TN o uv Uk
Lipschitz. Mia ouvdptnon f : (X,p) — (Y,d) wavonoel 11 cuvdxn Lipschitz ov
undpyel otadepd C' > 0 dote v xdde z,y € X va oy lel

d(f(x), f(y)) < Cp(z,y).

IMedétaom 5.10. Av n f: (X,p) — (Y, d) kavoroel Tn owwdrikn Lipschitz tdte eivar
OUVeXTS.

Anédaln.. 'Eotww 6t n f wavonoiel t ouvdixn Lipschitz pye otadepd C. Oewpolye g € X
xaw € > 0. Oétovtoag § = %, v xdle x € X pe p(x,x0) < 6 = ol éyouue

d(f(z), f(z0)) < Cp(z,y) <e.
Enopévee 1 f elvan cuveyrc. O
InUeLdVOLUE GE QUTO TO GMUEID TNV ERTINAE VYO TOU OPIGHOY TNG GUVEYELOG:
Av f:(X,p) — (Y,d) xou zg € X t61€ 1 f dev glvon cuveyic 6T0 g oV xou UOVO oV LT~
Yer € > 0 dote v xdde § > 0 va undpyel x5 € X pe p(zs, o) < d xou d(f(zs), f(x0)) > €.
5.2.2 ApYf KETAPORAS CUYXALVOLCW®Y AXOAOLILLDY

Oevpnua 5.11. FEoww (X, p),(Y,d) perpixol xdpor, f: (X, p) — (Y,d) ovvdptnon
ka1 xg € X. Téte ta endueva elvar 10odvvaua:
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1. H f elvar ovvexris oo xg.
2. Ia kdBe axoloviia (x,) oto X e x, — x¢ wyvea éu f(x,) — f(xo).

Ankadn n f elvar ouvvexnis oto xy av ka1 uévo av uetapéper and tov (X, p) ovykAivovoes
akodovdies oto xg o€ ouykAivovoes tou (Y, d) oo f(xg).

Arnddeitn.. (i) = (ii) 'Eotw 61 n f elvar ouveyhc oto zo. Eotw axdun (z,) axoroudio
otov (X, p) ye x, — xg. Ou dellouye btL 1 axoroudia (f(zy)) Tou (Y, d) ocuyxhiver oto
f(zo). Hpdypatt €éotw € > 0. Agpod 1 f eivan cuveyhc 010 g, UTdpyeL 6 > 0 dote yia xdde
z € X pe p(x,z0) < 6 vaéyouvpe 6t d(f(z), f(xo)) < . Apol x,, — xo EYoupe 6T UTHPYEL
ng € N dote vy xéde n > ng, p(zn,x0) < 5. Apa i x&e n > ng, d(f(zn), f(z0)) < €.
Enopévae agol yia xdde e > 0 vndpyet ng € N dote d(f(z,), f(z0)) < € yiaxdde n > ng,
1 oxohoudio (f(zy,)) tou (Y, d) ouyxhiver oto f(xo).

(ii) = (i) 'Eotw 6t vy x&de oaxohovdia (z,) otov (X, p) ye x, — xo €yxoupe OTL
f(xn) = f(zo). Oa deiouvye 61 n f elvon cuveyhic oTo zo. Eotw, npoc anaywyl ot dtomo,
ot f dev elvan ouveyric oto xg. Téte and v dpvnon tou oplopol tne cuvéyetas (deite
NV TPONYOVUEVY], Topdypapo) €xouvue 6Tt undpyel € > 0 dote o xdde § > 0 undpyel
x5 € X pe p(zs,x0) < & xou d(f(zs), f(xo)) > e. Apat yie xédde n € N av § = % uTpyEL

Tn € X pe p(an,z0) < % xow d(f(xy), f(xo)) > €. BEtot agol 0 < p(zp,x0) < % yio
x&de n € N éyovue p(xn, xo) — 0 xou dpa z,, — xo (deite xou mpdtaon (5.2». Ouwe agpod
d(f(zy), f(xo)) > € vy x&e n € N n (f(zy)) dev ouyxhiver oto f(zg) (mpdypartt, ov
f(zn) = f(xo) Yo énpene va undpyet ng € N dote yio xdde n > no, d(f(xn), f(xo)) < €).
Auté buwg elvon addvato vo cupPaivel and v apywnt| poag urddeon. Enopévwg 1 f elvon
OUVEYHC OTO . O

Me v apyh) g Uetapopds unopolue edxola vo detouue 6Tl 1 clvileon cuveywy
ouvapThoewy elvan cuveyng. YTrevduuillovpe ot av f : X — Y, g : Y — Z t61e 7
otvileon tng f pe Tn g ebvou n ouvdpmon go f : X — Z pe (go f)(z) = g(f(x))
yio xdde z € X.

IMeétaocr 5.12. FEoww (X,p), (Y,d), (Z,0) perpixol xdpor, f : (X,p) — (Y, d),
g : (Y,d) — (Z,0) owaptiioes kat g € X dote n f elvar ouvexnis oto xg kat n g
ouvexris oto f(xg). Tdre n ovvdeon go f: (X, p) — (Z,0) elvar ovvexrnis oo xp.

Andbaén.. Ou epoapudoovue v apyh e yetapopdc. Eotw (x,) axohoudio oto X dote
Ty — Xo. Apxel va det€ouye 6L 1 oxohovdia ((f o g)(zy)) tou (Z,0) ouyxhivel oto (f o
9)(xo) € Z. Mpdrypatt, agod 1 f eivow cuveyfic oT0 Tg XU Ty — To AR TNV dpYH NS
petapopde v Ty f 1 (X, p) — (Y, d) éxovpe 6n f(x,) — f(z0). Epapudloviac néit
Vv Bl apy Yo ) ouvdptnon g ¢ (Y,d) — (Z,0), apol 1 g ebvor ocuveyhc oto f(xo),
éyoupe 61 g(f(2a)) — 9(f(20)) MDY (9.0 f)(wn) = (9 f)(w0). O
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5.2.3 Ilpaypotixés CLUVARTAOELS

Ac¢ Yupndoiye ot auto To onueio 6T xdde cuvdptnon f : X — R, émou X elvou €va un #xevo
oUvolo, ovoudletar mporypatixf ouvdptnor. To ddpolouo duo TEAYUATIXDY CUVAPTHCEWY
f,9: X — Rebvunoudpmmon f+9g: X — Rye (f+9)(z) = f(z) + g(x) o xdde
z € X evd 10 YWwouevo evédg mpayuatixol aptdpot A € R pe pla mpayyatixy cuvdpetnon
f X — Rebva n ouvdptnon Af : X — R pe (Af)(x) = Af(x) v xéde z € X.
Enionc 10 ywépero duo cuvaptioewy f,g : X — R opiletor va eivon 1 cuvdptnon
frg: X —Ruye (f-g9)(x) = f(z)- g(x) yia xdde z € X. Opolwc av g(x) # 0 yo xdde
x € X 10 mnAiko twv [ xou g elvou 1 cuvdptnom f X — Rope (i)(x) =& Yot
xdde x € X. ! ! !

Av 10 cOvolo X egodiaciel pe plo yetpnh) xar ot mpayotixée ouvapThoels f xou g
elvon ouveyeic Tote anodewxvietan 6Tt xon oL ouvapthAoe f+g, f-g, Af (6rou A € R) elvon
ouveyelc. Ipdypatt woylel n e€fc tpdtaon:

IMeétacm 5.13. Eotw (X, p) petpikés xapos, f,g: (X, p) — R mpaypatikés ovvaptii-
oeig, A E R karxp € X. Av o1 f ka1 g elvar ovvexels oto xg Tdte

(i) To d9oiopa f+ g twv [ kai g efvar ouvexis oo xg.

(i) To ywduevo f - g towv [ ka1 g elvar ouvexris 0o xg.

(1ii) H ouvdptnon \f elvar ouvexris oo xg.
(iv) Av g(x) # 0 ya kil x € X téte n ! efvar ovvexris o Tg.
g

Anddeiln.. Oo yeNOUILOTOCOVUE TNV dEYT] TNG METAPORAS Xl TIC YVWOTEG WBLOTNTEC TOL
AVOUPEPOVTAL OTIC TREEEELS XOU ToL HPLAL TWV TPAYHATIXDY OXOROUTLY.

(i) 'Eotww (z,) axohoudia oto X ye x,, — xg. Apxel va devydel 6t (f+9)(xn) — (f+9g)(xo).
Ipdrypatt ool ou f, g elvon cuveyeic oto g éxoupe 6t f(z,) — f(xo) xou g(zy) — g(z0).
Aps f(20) + gn) > £(z0) + glo) Sradh (f +6)(a) = (F +g) (o).

(ii) Opolwe av z, — xg t6t€ f(2h) = f(20) A0 g(T0) — g(T0) ®oU Spat f(xy)g(xs) —
f(@o)g(xo) Snpadh (f - g)(wn) = (f - 9)(20)-

Ou (iii),(iv) anodewxviovton avdhoyo. O

IMeoétaom 5.14. Eotw (X, p) petpikds xdpos kaxg € X . Téte n npayuatikri ovvdptnon
f:(X,p) — R pe f(x) = pz,x0) elvar ovvexns kar eidikdrepa 1kavorolel ouvvirikn
Lipschitz pe otalepd C = 1.

Andbaén.. Apxel va deyydel ot |f(x) — f(y)] < p(z,y) v 6ho to0 2,y € X. TMpdypar,
éotw z,y € X. Téte p(x,x0) < p(z,y) + p(y, xo) dnhadh f(z) < p(z,y) + f(y) xou dpo

f(@) = fy) < plz,y) (1)
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Erions p(y, 20) < ply,) + pla, z0) Smadty F(y) < play) + () e dpa
fly) = f(x) < p(z,y) (2)
Anéb tic (1) xou (2) éneton 6 | f(z) — f(y)] < plx,y). O

H napoandve mpdroon yevixeleton we e€fic. Av (X, p) petpwde yodpoc, A C X un xevéd xo
x € X opiloupe tnv anéoraon tov z and to A vacivau p(x, A) = inf{p(x,z) : z € A}.
[Mapatneeiote 6t yio xdde © € X xou A un xevd unocivoro tou X o p(z, A) elvon évog un
apvNTIXOS TeayoTnde aptdpde xon 6t v xdde x € A, p(x, A) = 0.

ITeétaoy 5.15. Eotww (X, p) petpikds xdpos kar § # A C X. Tére n ovvdpTnon
f:(X,p) — R pe f(z) = p(x, A) wcavoroel ovvdrikn Lipschitz pe otadepd C = 1 ka1
OWVETKS €lval ouvexns.

Anddaén.. Onwe xou oty mponyoluevn tpdtaoy npénet va detloupe 6t |f(z) — f(y)| <
p(x,y) v 6ha to 2,y € X. Eotw Aowmdv z,y € X.

T xde 2z € A éyoupe 6t f(z) = p(z, A) < p(x,2) < p(a,y) + p(y, 2). Apa f(z) —
p(z,y) < p(y, z) v xdde z € A, ouvenae, agod p(y, A) = inf{p(y,z) : z € A}, énetoun 611

f(z) = p(z,y) < py, A) dnhadt f(z) — plz,y) < f(y). Buvenes

f(@) = f(y) < p(z,y). (3)
Ouolwe, avtiyetadétovtag To T Ye T0 ¥ OTNV TUPATAVL OTOBELET], CUUTEQUIVOUUE OTL

fy) = f(@) < p(z,y) (4)

Arné tic (3) xou (4) éyoupe 6t |f(z) — fly)| < p(z, y). O

AYXKHXEIX

1. 'Eotwo (X, p) yetpwoc yopoc (zy,), (Yn) oxohovdiec oto X xow x,y € X pe z, = &
xo Y, — Y. Anodellte 6Tl p(Tn, yn) — p(x,y).

2. AciZte 6t av (Tn)neNs (Yn)nen ebvon duo axoloudiec ot éva petpnd xodpo (X, p)
xor & € X O6TE Ty, = T xU p(Tp, Yn) — 0 TOTE Yy, — .

3. 'Eotww (X, ps) peTEXOC Y poc 6mou ps 1 daxprth petpwxr) oto X. Anodeilte 6

(1) Mia oxohoudia () oto X elvon cuyxhivouoa av xou p6vo av etvon TeEAxd otodepy.
(ii) Av (Y, d) ebvar tuydv petpde xodpoc, xdde ouvaptnon f: X — Y elvon cuveyric.

4. Mia axoroudia (2, )nen o€ €va petpixd ywpeo (X, p) ouvyxhivel oto € X av xou
povo av xdde vraxohovdia TN (T )nen EYEL TEPUTERW LTOXOAOUDi TOU GUYXAVEL GTO .

5. 'Eotw X un xevé obvoro, n € N, xau f; : X — R, i =1,2,...,n dote vy xdde
z,y € X pex £y vrdpyet i € {1,2,...,n} dote fi(z) # fi(y). Acléte 6Tu
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() H ple) = 3= 1) = i) ebos espuet 070 X,
(i) Twxdde i =1,2,...,nn f; : (X,p) — R elvon ouveync.

6. Eotow f: (X,p) — (Y,d) xu z € X. Aci€te 6u n f elvor ocuveyhic 610 & av xou
uovo av yia xdde oxohovda (2, )neny 010 X ye zn, — = N (f(2n))nen eivar ouyxhivouso
axohovda otov (Y, d).
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Kepdiowo 6

AVOLXTA ®al XAELOTA
UTTOGUVOAN UETEIXWOV Y WEWV.

6.1 Oploxa onueio

Ogiop6c 6.1. Eow A C X émou (X, p) eivon petpwde ydpoc. ‘Eva onuelo © € X
Aéyetau opraxd onueio tou cuvolou A av yia xdde € > 0 woylet

S(z,e)NA#D.

Iapatnprion. Eivaw npogavéc 6t xdie x € A elvon optaxd onpeio tou A. To yeyovog mou
xaloTd eVOLaPEEOY TOV MooV oploud elvarl 1 UTopEn cuvérwy A xau onuelwy z € X
mou eve x ¢ A evtoltolg 1o = elvan optaxd onuelo tou A. ‘Eva tétolo napdderyya etvon to
avowté ddotnue (0,1) cav utoshvoro tou R xou ot aprduot 0,1 mou eivar optoxd onpeio
Tou (0,1).

Optopocg 6.2. H xAerotdrnta evoc cuvdrou A, unocuvolou evdc PETEIXOD Y hpou
(X, p) ouuPonileton pe A xou oplleton e e&hc:
A={z € X :z elvu oploxé onpelo tou A}.
Hapaznprjoeig. 1. 'Onwe mpoelnoyge oty TEoNyoLUEVY Tapathenocy xdve © € A elvou
oplod onueio tou A xatd ouvénewr A C A.

2. H avtuiotolyon A — A opllet pla ouvdptnon and 1o ohvoho v unocuverey P(X)
OTOV EQUTO TOU.

3. Trdpyouv dvo vrocivora oTolLdfToTE PeTELXOD Yhpou (X, p) To ontola €youy Tehei-
S TPOCOLOPIoPEVY] xAeloToTNTA. AuTd elvar T0 xevd civoro () xau o ydpoc X. Tlpdy-
uortt ebvon dpeco 6t X = X, dedouévou bt mepiéyet Gha o onueie. Emmhéov ) = 0)
36T v %8s 2 € X xou xdde e > 0 S(x,e) N0 =0 dpa = ¢ 0.
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4. AZ(lel va mopatnericouue 6Tl 1 xhelotdTnTa Tou A apopd ag’ evog uev To civoho A
ag’ ETEPOL TOV UETES YWEo Tov autd Tepiéyeta. Tlapatneelote yia napddelypa, 6T
av A= (0,1) xu (X, p) = (R,]-]) t6te A =1[0,1] eve> av (X, p) = ((0,00),] - |) t67e
A = (0,1] xon oxdua av (X, p) = ((0,1),]-]) t6te A = (0,1).

Aoxnon 6.1. 1. Aci€te 6t av (X, p) 6mov p eivan 1 draxplt yetpr o éva ohvoro X,
61 Yo %8s A C X woyer A = A.
2. Troloyiote to A émou A cupBolilel Ta emdpeva ohvoho
() A = (a,b) cav unocivoro tou R pe 1 cuvhtn xadde xou pe ) dtaeplth peTeL.
(B) A=Q, to sUvoho TV pNTeY oo R.
() A= {(z,y) : 2% + y*> < 1} oav utocivoro tou R? epodlacuévou pe Ty eux-
heldeta petpuny.
3. Aci&te 6T av A elvon nenepaouévo unoohvoro tou X téte A = A.
Oceswpnua 6.3. H kieiotdtnta ouvédwy ikavonolel Tis akéAovles 1516TnTeg:

1. Av AC B téte A C B.

2A=14 (6nAadry n kAewtdtnta tng KA€wtdTnTag €vés ouvvdlov A bev ourewopéper
emm\éov otoryela mépav avtdy tou A).

Anédaén. Eotw 61t A C B xu z € A. T delfoupe 61t @ € B apxel va delfoupe 6t yio
x&de € > 0, S(x,e) N B # . Eotw e > 0. Agob x € A éneton 61 S(z,6) N A # () xou dpa,
apoy A C B S(z,e) N B # (. Enoyévec z € B.

Egécov A C A ané o (1) éneton 61 A C A T vou Beloupe OTL AcA apxel vo
VYewpriooupe g éva oplaxd onuelo tou A (Bnh. zg € A) xou va deifouue 6T 0 T ebvou
oploed onueio tou A (drh. zg € A).

Eotw € > 0. Aedopévou 611 10 g elvor oploxd onueio tov A, S(zg,e) N A # 0,
dnhodh urdeyet Yo € S(wo,) N A. Autd onuoaiver 6TL UThpYEL Yo OpLoxd onpeio Tou A xou
p(zo,yo) < €. Oétouye

g1 =¢— p(xo,y0) >0

X0l UE AMAY) EQAUPUOYY) TNS TEWYOVIXNC WBLOTNTAC TNG METEWNS p Delyvouue 6Tt
S(yo,€1) C S(o,e). (1)
Acedopévou 6T 10 Yo elvon oploxd onpeio tou A éneton €& oplopod ot
S(yo,e1) N A #D. (2)
Ané uc (1) xou (2) mpoxdntel 6t
0 # S(yo,e1) N A C S(zo,¢) NA.
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"Eyouye deifel 611 yio 800év 1 oploxd onueio tou A (dnh. ¢ € j) xou yioe xdde € > 0

S(zo,e) NVA#D

xou dpa Tg € A. Enopévec AcC Ay dpa A=4 O

6.2 Xnuela cucowpevong

Optouodg 6.4. 'Eva onuelo x € X AMyetw onueio ovoodpevong evoc UTOGUVOROU
A tou X av v xdde € > 0,

AN (S(z,e) \ {z}) # 0.
ITapatnprion. To cOyPoro S(x,e)\{z} dnhdvel Ty avowxty| opaipa S(z, ) ywelc To xévtpo
e z. H dlagpopd petal evdg oploxol onueiov xp xou evog ornuelou cuoohpeuone Yo elvol
oTL oTn dedTEEN MEpinTWoT LNdpyEl N anaitnon OTL Yl omolodnnote € > 0 va undpyeEl
x € AN S(yo,e) BGOTE T F# Yo %4t MOV dEV Ao TEITOL Yol ToL OpLoxd oueiaL.

To enduevo Oewpnua agopd pio oeled and LooSHVUUES IBLOTNTES TWVY CNUEIWY CUCCHOREVCT)-
¢ evHC GLVONOVL.

Oceopnua 6.5. FEotw A éva vnootroro tou petpikol xdpov (X, p) xar g € X. Ta
endueva elvar wodlvapa:

1. To xzy €lvar onueio ovoodpevons tov A.
2. Ta kdBe € > 0 to ovvodo AN S(xp,¢e) éxer drepa otoryeia.
3. Trdpyer akodovlia (x,)n C A dote X, # o, Y1 kd0e n € N, ka1 z,, — xg.

Hapaznpnon. Ioapatneelote 6Tl pe Pdon v mponyoluevn mopatienon, o oploddc Tou
onuelov cLoGHEELONE E€xEL TNV WodLVAUT HopYTh 6Tl To cUvoro S(zg,e) N A meptéyet é-
vo ToLhdyotov & # xg. To (2) tou Oewphuatos pag Pefouddver 6t 10 S(xg,e) N A Vo
mepLéyel dmelpa otouyeia Tou A. Mto gpwtnua mou TheTol PUOLOAOYIXA TAOC AN6 TNV YVE®-
on 6t undpyet évo & € S(xp,e) N A Ye T # xo TPOXUTTEL TL UTEPYOUV ANELPX TETOL, 1)
amdvtnom Beloxetar oty mopatienom 6Tl to Tumxd acdevéatepo oylet yia xdde € > 0 xou
auT6 eMBIAAEL TO LOYLEOTERO.

Andbaén tov Ocwpripatog. (1)=(2). Ou yenotonolicoue €ig dtonov enaywy. Ac uto-
Yécovpe 6t uTdpyel € > 0 Bote To cUvoho AN S(xg,€) ebvar nenepacpévo. 'Eote dtu

AN (S(Jfo,f) \ {330}) = {Jfl,l‘g, s axn}
6mou n elvon Quods aptiude. Oétouye
o = min{p(‘x()vxl)vp(anxQ)a s 7P($Oal‘n)}-
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Aedopévou 6t xdde z; # T xou 0 ovoro {x; 1 i =1,...,n} elvon nenepacpévo TpoxdTTEL
ot g9 > 0. ANAG tote

AN (S(xo,e0) \ {zo}) =0
X0l QUTO AVTLPAOXEL UE TOV 0plopd Tou onueiou cucowpeuong. Apa 1 apyx unédeon 6t
10 alvoho A N S(xg,€) elvon nenepacuévo anoppinteton xat o (2) €xet amodetytel.

(2)=(3). T x&de n € N emhéyoupe ©, € AN S(xo, %) UE Ty 7 Xo. Auto elvon Suvatd
emewd) To AN S(wo, ) elvon dmelpo. ‘Apeco TEOXOTTEL 6TL Ty, — T xU AOYG TN EMAOYHC
T0UC T, F Tg.

(3)=(1). Eotw € > 0. Ou deifoupe 6t 10 chvoro AN (S(0,€) \ {x0}) elvor un xevo.
Ané 1o (3) emhéyoupe (zn)n C A, m, — X0, T # To Y xd¥e n € N. Adyw g
SUYXAONG NS (Tn)n OTO Zg, Yiot T0 d0VEY € > 0 undpyet no(e) dote yia xdde n > ng(e),
(T, o) < € H 100d0vaua z,, € S(x,€), dpat ,, € AN S(xg, ) xon eNEh Ty # To, LOYVEL
o6t T, € AN (S(xo,8) \ {x0}), dpa

AN (S(0,2)\ {zo}) # 0.
O

Mio evBlopépouoa eQupUoYT TS £VVOLIC TOU OMUEIOU CUCCMEEVCTS apopd T onueia
x € A\ A xoun TeplypdpeTon and To ENOUEVO

IIépiopa 6.6. Eotw A vrootvolo touv X. Tére kdde v € A\ A efvar anpieio ovoodpevong
Tou A.

Arnddeén. ‘Ayecr cuvénela Tou oplogdu Tou oplaxol onueiou xal Tou 6Tl = & A. O

Aoxnon 6.2. AelEte 6t x € A av xon wévo av p(z, A) = 0.

6.3 Avowxtd utocLVOAX

Opiopo6¢ 6.7. Eva unocivoho U evdg petpixod yopou (X, p) Aéyeto avoxtéd av oy Vel
1 oaxdhoudn Widtnta: T xdde x € U vndpyet € > 0 wote S(z,e) C U.

H évvoia tou avoxtolh cuvdrou xatéyel xevipxn V€orn ot Vewplo HETPIXWDY Y WRWY X0l
o ouVEyeLla Yo BOVUE OPIOUEVES LOLOTNTES TWV AVOLXTWV GUVOAWY.
Apyiloupe pe v enduevn.

ITedtacm 6.8. Kdle avoiktri opaipa efvar avoiuktd aivvoro.

Anddaén. 'Eotw S(xo,e) avoyth owolpa tou (X, p) xu x € S(xg,e). Oétovye €1 = € —
p(xo, z) mou elvon yvhoia peyahlitepo Tou undevic. BOa delfoupe 6Tt

S(l‘,€1) C S(xo,ﬁ)
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10 onolo ouvemdyeton OTL TEdyUoTt N S(xo, €) elvan avoxtd GOVORo.
‘Eotw y € S(z,e1). Tote p(x,y) < e1 = ¢ — p(xo, ) xou

p(wo,y) < p(wo, ) + plz,y) <€
OLVETKC ¥ € S(x0,€). O

Oceodpnua 6.9 (Oeuchddelc WBLOTNTES Vo T®Y cLVOAWY). Eotw (X, p) 1eTpikds xdpos.
Tére

1. Ta otvoda B, X efvar avoikrd.

2. Av {U;}, elvar menepaopérn oikoyéveia ané avoiktd vmooUvola tov X tdte to
n ) ré I 7
N, U; efvar eniong avoixktd.

3. Av {U,;}icr elvar omoadrimote otkoyéveia avoiktdy owvddwy, tére UicU; efvar emiong

avoikTo.

Anddaén. (1). To 6u 1o X elvon avoixtd eivan dueco diott yia xdde € X xou yio xdde
€ > 0 npogavie S(z,e) C X. 'Ocov agopd T0 xevd, autd enione wavorolel Tic anatAoELS
TOU 0pIoUOY Tou avoxTol cuvohou. Tlpdyuatt, av xdrnoo chvoro A dev elvan avowxtd tdte
Yo undpyel xdmoto zg € A dote yio xdle € > 0 va woyer S(xg,e) ¢ A. AW Befaine dev
untdpyeL duvatdTnTa Vo Bpolue éva tétolo g € 0.

(2). 'Eotw Uy, Us, ..., U, avoxtd urochvohe tou X. Av N, U; = 0 t61e and o (1)
elvon avowxtd. ‘Eotw tdpa g € NP, U;. Oa Beolue g9 > 0 wote S(xg,e0) C N, U; A
lwodVvapa S(xg,e0) C U; v xdde i =1,2,...,n.

IMpdrypatt, enedh xo € NI U; éneton 9 € U vy xéde ¢ = 1,2,...,n. Apa yia xdde
i = 1,2,...,n utdpyet g; > 0 dote S(xg,e;) C U;. ©étovpe g9 = min{e;}7; > 0.
Iopatneodye 6t

S(mo,&'o) C S(Jﬁo,gi) cU;
yioexdde ¢ =1,2,...,n xau dpo S(xo,e0) C N, U; mou Selyver étt N, U; ebvan avowntod
oOvolo.

(3). ©cwpolpe {U; }ier 0OYEVELL AVOXTOY LTOGUVOAGY ToL X, ot €6Tw T € UierUs.
‘Eneton 611 undpyel éva Touldytotov iy € I dote zg € U;,. Enedy| 1o U;, elvan avoxtd,
UKd(pXEL go > 0 wote S(xo,é'o) C Uio- AXN& Uio C UierU; de( S(:ﬂo,&o) C UierU; mou
Belyver 6t mpdrypatt o UserUs ebvon avouxtéd alvoho. O

6.3.1 Avowtd vrtoocVvVoAa Tov R

Optowode 6.10. 'Eva un xevé vroctvoro U tou R Aéyeton didotnuo tou R av yio xdde
d0o otowyela z, y Tou U xou yia xdde z € R wote © < 2z < y ouvendyetan 6t 2 € U.

EOxola Bhénoupe 6Tt dothipota tou R eivon tne popyrc (o, 8) , (o, 5], [a, B) , [a, 5]
omou « # .
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Optowde 6.11. Evo unocivoro V tou R Aéyetar avowxtd av yio xdde € V' undpyel
e>0wote (r—c,x+¢e)CV.

IMedTaom 6.12. Av a # 8 deitre 6n1 to didotnua (o, B) efvar avoiktd vroovrodo tou R.

Anédeitn. Mropolye vorunotécovue 610 < o < B. T < 0 < B < B < 0 nanddedn
yiveton pe mapépoia emyepfuorte. ‘Eotw o € (a, B). Oétovye ¢ = s min{z — o, 8 — x}.
Oa delovue 6Tt (v — g,z +¢) C (o, B). BEotw x — e < z < x + € td1E ehxolo BAénoupe
6L —e > axux+e < fxoudpaz € (o, ). Hpdypatt, and Tov 0plopd TOU £, EYOUNE
ot e < % xou € < B—;x Enopévee, —e > a — x xou —e > = — [ avtiotoiyo xou dpo
a<r—e<z<z+te<p. O

Iapatnprion. Eotw U avowxtd urtocivoho evic petpixol yopou (X, p). EC oplopol, yio
xdde & € U undpyet e, > 0 dote S(x,e,) C U. Eivon oyeddv dueco 61 U = UzepS(x, €y).
Anhady) To avouxtd cbvoro U elvon 1) éveon ploc oxoyEvelag avouxtoy ogotpdy. Me dhha
Aovyia Tot avoixtd uocUvola tou X TEPLYEAPOVTUL GOV EVOCELS OVOLXTOV o@atptv. Elvow
eniong €0x0Ao Vo BOUUE OTL 1) AVATHPACTACT) EVOS AVOLXTOU GUY £VKITT) OVOLXTWY COAULOWY DEV
elvon ev yével govodixy). 1o enduevo Oempnua, mou nopadétouvye didetan uio evdlapépovoa
TEPLYPAPT] TWV OVOLXTOV UTOGUVOAWY Tou R.

Oedpnua 6.13. Eotw V éva avoiktd vrooivolo tov R. Tére vndpyer pia nenepacpéyn
1} drepn oikoyévewa Eévawr avd Vo daotnuatwy tov {(a;, ;) bier dote V= User(ay, Bi)-

Arnddeén. Opllovye pio dwekny oyéon oto V ~ dote vz, y oo V, 2~y av & < y xou
[,y CV Ay <z xau ly,z] C V. Edxola anodewmvietar 6Tt 1 oyéorn ~ eivan pio oyéon
wwoduvapiog oto V oxow 61t V = Ugey[z]. And Ipbtaor 2.8 cuvendyeton 6T 1 ouxoyévela
{[z]}zev elvan pio owxoyévewr and Zéva ava 800 unoohvoha tou R xou enopévee opxel va
deifoupe 6Tt Yo xdde x € V', to shvoho [z] eivar évar avouxtd Sdotnua tou R. Eotw howndy
z € V. pdta delyvoupe 61 1 xhdom wooduvapiog [z] ebvan Sidotnua tov R. pdypatt, éotw
a,f € [z] xu z € R dote a < z < . Awaxpivoupe Tic dxdhovdec nepITTOOELC.

l.Ava<z<fB<zhz<a<z<f, 16t chxoha napatnpovue 6tL enedi o, 8 € [z],
t6te [2,2]) C Jayx] CV H [z, 2] C [z,8] CV aviiotoa. Eropévec, oe xdde pio
nepinTwon éxovue 6Tl z ~ x xou dpot z € [x].

22 Ava<z<z<fBha<z<e <, 10te yenowonoldvtoc to (Blo entyelpnua ue
™V Tpod T Tepintwon €yovye 6T [z, x] CV A [z, 2] C V xou dpa 2z € [x].

Av Bei€oupe 61 0 clvolo [x] eivon tne popyhc (o, B) pe o # B, tote ano Hpdtoon 6.12
gyoupe 1o {ntoluevo. Av unodéoouue otL T0 clvoro [z] elvon tne poperc [a, B) 6movu
a # B, téte enedh a € V xou 1o V elvan avowxtd obvoro €youpe 6tL undpyet € > 0 dote
(a—e,a+e) C V. Ouwe, yiwa—e < y < «, elvon dueco 6t [y, z] C (a—e,a+e)U[z] CV
xou Gpat y € [z]. Autd pac odnyel oe drono xadde y < o = minfz]. Opolwe xotohiyoupe
oe drono av 1o obvolo [z] elvon N wopyhc (o, B] ue a # 6. O
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6.4 Kisiotd vrnocOvolx

ITpw mpoywpricouye oTig YeUeAOBELS IBLOTNTES TWV XAELGTOV CUVOALY TOROIETOVUE XATOLES
WOLOTNTES TWV GUUTANEWHATWY GUVOAKY Tou Yo Ti¢ Ypnotponoticouue otig anodeielg. O
WLoTNTES AUTéC ToU ovoudlovTar xou xavoves Tou De Morgan ag@opotv ta axdhouvda epeyti-
portot:

‘Eotw {4; }ier plo ooyévela utocuvérev evéc cuvéru X. Ocwpolye to chvola

Uier(X \ Ai) ) User A7
xou Nier (X \ Ai) f Nier A5

xou {ntde va Beolpe ToLdY GUVOAKY aUTA Elval GUUTATIEMUATA.

IMeétaoct 6.14. Fotw {4, }icr oikoyéveia vnoourddwr evds ouvdédov X. Téte ta endueva
10y Yovy:

1. Uier(X \ 4;) = X\ (Nierdi)
2. Nier(X\ A1) = X\ (User As)

Anédein. ‘Otav {nreiton vo det€ouye b1t Suo olvora A, B etvou (oo 0 mAéov ac@ahic TpoToC
elvon vo def€oupe 61t A C B xan B C A an’ émou BePalwg npoxdntel 1 woétnta. Topa A C B
av vy xdde x € A urnopotue va del€ouue ot & € B. Auth eivon 1 pédodog mou axoroudeiton
yior Ty an6deldn tov (1) xou (2). Aclyvouue xat” apyde v (1).
BApa 1o UiEI(X \ Al) cX \ (ﬁiEIAi)~
Medypar,
erieI(X\Ai):Hio EI:.%‘EX\AZ*O
=T ¢ Aio
=z & NierAs
E R AS X\ﬂie[Ai.

BrApo 20 X \ (Nierd;) CUier(X \ A).
Medrypart,
T € X\ Nierdi = = & Nier Ay
=digel:z g A
=z X\ A,
= € Ujer (X \ 4;)

Apa 1 (1) amodelytnxe.
H (2) ypnowonotel nopduota Buato xou 1 anddell| Tne agpiveton oTov avayveotn.
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Optopde 6.15. 'Eva unoclOvoho F 100 petpol yopou (X, p) héyetar xAeloTd, ov To
ouuniMipoud Tou X \ F' (4 F°) eivar avoixté unosivoro tou X.

Iapadetypaza. (1). Kdde povooivoro {x} ye x € X eivar xdheiotd. Ipdypatt, 1o X \ {z}
elvan avouxtd, ddt av y € X \ {x} dnhodh y # x xou € = p(x,y) > 0 n avoxt ogaipa
S(y,e) dev mepiéyel 1o x dpa neptéyeton oto X \ {x}.
(2). H xhewot| ogaipa
Sla,e] ={y : plw,y) <}

elvon xhewot6 olvoro. Eotw z € X \ S[z,e]. Téte p(x,2) > € dpa e1 = p(xz,2) —e > 0.
An eopUoY) TN TELYWVIXAC WBLOTNTIC CLUVETEYETAL OTL

S(z,e1) N Slx,e] =0
dpa S(z,e1) C X\ S[s,¢].

Suvernde to X \ Sz, €] elvon avoixtd xou €€ optopol S[z, €] elvar xheloTo.

Oehpnpa 6.16 (Oeuehiddelc WIOTTES XAEWGTWY cLVOAWY). Eotw (X, p) peTpikds Xdpos.
Ta endueva 1w0ydovy:

1. Ta otvora ) ka1 X efvar kleotd.
2. Av {F;} | elvar nenepaopérn oikoyévewa kdewtdy tote UL | F; elvar eniong kAewotd.
3. Av {F;}icr efvar omowdrirote otkoyévea khewtdv, tére Nicr F; efvar emong kAewotd.

Anddaén. (1). Ard o avtiotoryo Yedpnua yia avoxtd civola €xoupue 6Tt o chvoha i, X
efvon avouxtd xan enione X\ = X, X\ X = 0, dpo w0, X elvon xhetotd ooy cugminpduoto
HAELGTOV.

(2) Enedn {F;}7 ebvon xheotd, éneton 6t {X \ Fi 1P, elvou avouxtd dpa NPy (X \ F3)
elvou enlone avowxtd. Ao tny mponyolpevn tpdtaon NP (X \ F;) = X \ U, F; xou dpo
Ui, F; elvon ougmiipwpa avoixtol xat € oplopol xAeloTo.

(3). Me napopora envyerpfuoto. H {X \ F; Fier dnhody elvon ooyévelo avotxtéddy cuvor-
oV, dpa 10 Ujer (X \ F;) ebvon avouxtd, ouvenae 10 X \ U;er (X \ F;) = Nier F; elvon xhetoté
OOV GUUTAHEWUN oVOLXTOU. O

Iapatnprioes. (1). Eivaw ypfowo va ouyxpivel o avoryveotne to Yewpyata Tou agopody
Tic JeUeAldOELS IBLOTNTEC TV AVOLXTEOV XU XAEICTWV CUVOAWY XOL Vo TORUTNENOEL TNV
CUUTANEWUATIXOTNTA TOV TopoUGLELouV w¢ TRo¢ TG TRAEELS EVKONG Yok TOUNC.

(2). Exovtoac oplogl tor avoixtd %ot xAEWTE UTOpOUPE Vo ETLYELPNCOUUE Uial TOLOTIXH
neptypapr autov. Kot apydc o avoixtd umopoly va mpocdloplotoly cav ‘‘ueydia’’ um-
0GUVONOL TOU PETEOU YOpou. BePalne to () elvan avimopxto xou tautdypove avouxtd. AMNG
awté amotehel e€aipeon. Kdde dhho avouxtd chvoho mepiéyel avoixtée apalpes ol omoleg ei-
vou “ueydia’’ obvora. T'a mopddelypa ot avowtéc ogaipec oto R elvon avouxtd dlaothpata,
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eve otov R? e tv euxdeldera petpin etvon avouxtol xOxhot. To xAeloTd Gov cuUTANEGORATOL
AVOLX TV, XAAUTTOLY éva eLpl pdoua cuvdlwy. 'Etol undpyouv xAewotd cbvola Tou elvol
“ueydha’, yio mopddetypa to R\ (0,1) eivan xhetotd xou peydho eved o {z}, z € R ebvou
avop@Bola “uixpd’” utoctvoha tou R. Autéd tou yapaxtneilel to xAelotd elvon 1) TANESTHTA
TOUC LT TNV €VvoLa OTL TEpLE 0oLV TaL oplaxd Toug onpeior Omwe Yo Belfouue oTN CLUVEYELA.

(3). Miot evBiopépouon UTOXAEGT) TWY AVOXTERY UTOCUVOAWY EVHS UeTEIXo Ydhpou (X, p)
elvon auTd Tou elvan TAVTOYEOVOL XL AVOLXTA ot XAEWOTA. ATo Tic Yeuehetddelc WBLoTNTES
TPOXUTTEL OTL GE OTIOLOVOATOTE YETEWS YWpo To cUvoha B xan X elvon Tautdypova avouxtd
ol XAELOTA. X UETEOUC YWpoug 6mwe to R A o R™ ue v Euxkeidelo yetpinr, o X xou
0 ) etvon Tor ovadixd civoha pe auth Ty WioTnTe. Autd dev elvon Tpogavéc xou 1 anddellt
Tou otneileton oTNV WBLOTNTA TS CUVEXTIXOTNTOG AUTAOV TWV YOEwV, TNV orolo dev Yo TNy
oplooupe. Xto avtideto dxpo Bploxeton 1 daxpltr) uetpwxr) o éva ohvoho X o6mou xdle
A C X elvar avowtd xou xhelotéd (1) anddelln ariveton ooy doXNoY OTOV avoryvOoTY).
Téhog and TNV CUUTANEWUATIXOTNTA AVOLXTOY Xol XAELOTOV TpoxUntel 6Tt av A C X elvow
aVOLXTO X XAELCTS, TNV (BLo LBLOTNTAL €YEL 0L TO GUUTANPWHUS TOU.

IMpoétaocm 6.17. Eotw F vrootrodo tov petpikot xdpov (X, p). Ta endueva elvar 100650-
vaua:

1. To ovvodo F efvar kdeiotd.
2. F=F.

Arnddeitn. (1)=(2). 'Eotww F xhewotd unoostvoro tou X. And tov oplogd Tou xAeletol
ouvéhov érmetan 6Tt X \ F elvon avownto, dpo av © € F undpyet € > 0 dote S(z,e) C X\ F
wwodivopa S(z,e) N F = () dpo to = dev ebvon oploxd onpeto tou F. Apa X \ F C X \ F
ouvende F C F. Agol ndvta woybelr F C F éneton 61t F = F.

(2)=(1). Apxel va dei€ouye 6Tt X \ F eivon avowxtd. Hpdypaty, av z € X \ F, t61e
x & F dpa €& vnodéoewe = ¢ F dnhodh 1o x dev ebvon oplaxd onpelo tou F. Etol da
undpyel € > 0 dote S(z,e) N F = ) mou ebvan 1oodlvayo ye 1o 6 S(z,e) C X \ F dou
X\ F avowxté cuvenoe to F elvar xheloto. O

IMépiopa 6.18. FEotw A vrootvolo evds petpikol xdpov (X, p). Tére
A=n{F:ACF, F x\aotd}.

AnAadry n kAeiotdtnta tou A efvar To uikpdTepo KA€10TS oUvodo mou mepiéyel To auvodo A.

Arédatn. Arnéd tnv mponyolpevn tpdtacn A eivor xhelotéd olvoro xouw A C A. ‘Apa
N{F:ACF, Fxeoté} C A.

Avtiotpogo av F elvar xhetoté xou A C F and Tic IBLOTNTES TNE XAELOTOTNTAC TPOXVTTEL
6t ACF =Fdpa AC F. Yuvendc

ACn{F:ACF, Fxeotb}
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X0 AUTO ONOXATIPWVEL TNV ATOBEEN. O

Iapatnprion. Trdpyel n duvATOHTNTA VO 0pIGOVKE TNV XAEIGTOTNHTA EVOS GUVOAOU A Gay To
uxpdTePo *AeloTd clVoho Tou TepléyEl To A, 6w aUTO TEPLYPAPETAUL GTO TEONYOUUEVO
noplopa. Ev cuveyeio anodeixvieton we BLOTNTA 0 0pLOIOS TTOL BOCAUUE YL TNV XAEIGTOTNTA.
Avut 1 mpocéyyion elvar LloodGvaur pe owTH Tou Tapouctdletal €8 xou oxohoudelton e
oplopéva BiBAla.

6.5 Xopaxtnelowol TG CUVEYELNS CUVIETYCEWY UE
XPNON AVOLXTOYV | XAELOTWV CUVOAWLV.

‘Eow X,Y cbvora xou f : X — Y ouvdptnon. I'a A C Y 1 avtictpogn euxdvo tou A
péow e f ovuPolileton pe f1(A) xou loodTon ue

fHA) ={z e X : f(z) € A}.

Ac mopotnpricoupe 6t f1 Bev elvor ev yével ouvdptnom, xou Befadoe dev cuvdéeton e Ty
1/ f n onola opileton yio mporypotinée cuVpTAoELS. 10 endPeVo Vedpnua divouue oplouéves
Wotnree e fh

Oedpenua 6.19. Eow f: X =Y, ka1 A, B vrootvoda tov Y. Téte 10y bovy ta akérovda:

fTHAUB) = fTHA) U FTH(B) (1)
fHANB) = 71 (AN fY(B) (2)
YN A) =X\ (). 3)

H anédeiln tou Oewprpatog eivon eOXOAT X0l APHVETOL OTOV VALY VWOOTH).

Hapatnprion. To mepleyduevo Tou mponyoluevou Oewpruatoc elvor 6t 1 f~1 Blatnpet Tic
npdEelc g évwong, Touhc xou cuumhnedpatoc. AElel va onpewdooupe o6t 1 f Bev €yel
auTh TNV WBLoTNTo. Eduedtepa yia Ty Tour| oy det

f(ANB) C f(A) N f(B)

ot eV etvon 50o%0A0 0 avary Voo Tng va Peel tapadelyuota cUVIETACEWY GTOL 1) TEOTYOUUEN
oo woyLel ywelc lodtnToL.
IMepvdpe Topa 0T BLATITWOT EVOE EVOLAPEROVTOS YAUPAXTNELOUOU TG CUVEYELIC CUVIPTY-

CEWY PETAED UETPLXMVY XDPWV.

Oewpnpa 6.20. Eotw (X, p), (Y,d) petpixol xdpor kar f : X — 'Y uia ovvdptnon. Ta
emdueva eivar wodlvapa:
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1. H ovvdptnon f elvar ovvexris.
2. Ta xdde avouxté U C Y o f~H(U) efvar avoiktd vroatvolo tou X.
3. Ta kdPe xlewotéd F CY to f~1(F) efvar keiotd vrootvolo tou X.

Anddaén. (1)=(2). Ac Yuundolue 6t n f elvan cuveyhic oto zp € X av v xéde € > 0
undpyel § = 6(zg,€) > 0 dote

fISp(w0,0)] C Sa(f(x0), ).

'BEow U C Y avoxté. Av U = ) w6t f~H(U) = 0 mov ebvor avowxtd. Av U # ) xou
z € f71(U) Yo Beolpe § > 0 tote S,(z,8) C f~HU). Hpdypot, enedh U ebvon avorxtd
xau f(x) € U éneton 6t undpyel € > 0 wote Sq(f(x),e) C U. And 1 ouvéyewn tne f oto
onpelo = éneton 6TL LTEyEL 0 > 0 Kote

f1Sp(x,0)] C Sq(zx,e) CU

doar S,(x,8) C f~H(U) 7o onolo €&’ opiopot onueiver 61t f~H(U) ebvon avowxtd urooivoro
Tou X.

(2)=(1). Eow 9 € X xoue > 0. Ané v unéddeon o f~1(Sa(f(x0),€)) ebvon avolxtd
EVO TO T oVAXEL oF auTO xau dpa LTEpYEL & > 0 Bote S,(wo,d) C fTH(Sa(f(wo),€)) A
lood0vaua

f[SP(x(h 6)] c Sd(f(m())vg)

onhadh 1 f ebvan ouveyrc oto xg.

(2)=(3). H anddei&n ede ebvor ouvémelor touv 6t 1 f~1 Batnpel tor cuumhneduata.
Hpdypatt, éotw F C Y xhetotéd. Ou deloupe 6t f1H(F) elvor xhewotd A 10odlvope 6Tt
X\ f7HF) ebvor avowtd. A X\ f7HF) = fFHY \ F) ge Y\ F avowxté, xou Aoy
e (2), f7HY \ F) enionc avowd, dpa f~1(F) xheoté.

(3)=(2). Xpnowonoel napbuoL ETtyEPHUaTa o 1 TAfENG anédelln aghvetar oTov
AVOLY VOOTY. O

To enduevo Yedpnua yopoxtnellet Tny obyxAion axohovhov Pe ¥eHom avoLXTdY GUVOA-
V.

Oeopnua 6.21. Fotw (T,)n, © otoyeia tov petpikod xdpov (X, p). Ta endueva eivar
1wodvvapa:

1. H akodovdia (xy,), ouykAiver oo .

2. Ia xd0e U avouxtdé vroovvoro tov X dote x € U vndpyer ng € N dote yia kdle
n>ng x, € U.
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Anddeidn. (1)=(2). 'Eotww U avowxtd cOvoro xaw & € U. And tov oplopd Tou avoxtol
ouvblou undpyer € > 0 wote S(z,e) C U. And v mopathipnon UETd Tov oplogd e
obyaMong oxorouvag Vo undpyel ng(e) dote v xdde n > ng, ., € S(x,¢e). Apa undpyet
ng WoTe v xdde n > ng, T, € U.

(2)=(1). Eotw € > 0. H ogaipa U = S(x,¢) elvon avouxtd cOvoro, oo LTdpyEL N
HoTE YL N > ng T, € S(z,€) T0 onolo eivan wodvvopo ye to T T, — . O

Yy 6Awo: Ta dlo npornyolueva Yewpruata anoteAoly XA apopuy| YL Vo EENYCOVUE
¢ Tar pardnuoatixd viovetody o agpnenuéves douég xou Tic eneepydlovton. To Yewprnua
TIOU 0POPA. TOUG YORUXTNEIOUOVC TNG CUVEYELNS UE YENON OVOXTMY 1) XAEICTWY CUVOAWY
€)EL OLCLAOTIXY| BLOPOEE UG TOV OPLOUO TNG GUVEYELNC OAAGL XaL TNV opy 1) TNS HETAPORAC.
Avut tepucheleton 0TO OTL OL TOGOTNTES € X0l § TTOU EUTAEXOVTOL GTOV OPLOUO TNG GUVEYELG
gyouv avuxatactadel and Ty amhy dlatdnwon 6Tl 1 f avTIoTeéPel avoLXTd UTOGUYVOAL TOU
Y oe avouxtd tou X xan avtiotowya yia T xhetotd. Autd onuodvel 6TL av UTEpYEL 1) évvola
Tou avoixtol 1) ¥AELOTOU GUVOAOU, TOTE UTOPOUUE Vo EXYOUUE ol EVVOLOL GUVEYELNS XOTd
TEOTO OTE VA EMEXTEVETOL 1) GUVEYELDL GUVHPTHCEWY UETOEY UETEIXWY YWOPWV.

I vae yivoue méd cuyxexpiuévol, Ttopadétoude Tov oplopd tTne Tomoloylag xal Tou
TOTOAOYIXO) Y OEOU.

Optopdc 6.22. 'Eotww X oUvoro xou T unochvolo tou cuvorou P(X) twv unocuvolemy
tou X. H owoyévela T Ayeton tomohoyla, av ixavonotodvial ot oxdhoudes WOLOTNTES:

1. Ta oOvoha ) xou X avixouv oty 7.
2. Av {U;} | nenepaopévn emhoyh otoyeiwy tne T t6te 10 NI, U; avixel othy T.
3. Av {U,}ier eivou owoyévelo otouyeinv e T t61e 10 6Uvoho Uie U; avixel oty 7.

Optopode 6.23. To otouyeio ploc tonohoylog 7T Aéyovton avowxtd olvola tne T evdd o
Lebyoc (X, T) héyeton Tonohoyixde ydpoc.

Opopdc 6.24. Eotw (X, T) tonoroywde yweoc. Eva F urocivoro tou X Aéyetou
xhewoto av X\ F' € T (dnhodn av to X \ F' eivon avoixto).

Oehpnpa 6.25. Eotw (X, T) tonodoyikés xdpos. Ta kAewtd vroodvold tov ikavonoovy
TS akdAovles 1610t TES:

1. Ta otwoda B ka1 X efvar kAeiotd.

2. Av {F;}". elvar menepaouévn oikoyéveia kAeiotdy tote UM, Iy efvar eméong kA€iotd.
1 i=1

3. Ay {F;}icr efvar oikoyéveia kAeiotddr tote Nicr F; elvar eniong kA€o td.

H anédeiln autod tou Jewprpatog elvon axpBade 1 Blo e autr tou Yemphuato twy
VeUENOBWY WBLOTHTWY XAEIGTWY UTOCUVOAWY GE UETEIXOUE Y WEOUC.
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Iapatnprioes. (1). oapatnedvtag ToV 0plogd TwV oVOIXTOY cUVOAY e Tomohoyiog T
Brénoupe 6Tt autde Towtileton pe Tic VeUeMMOELS WBLOTNTES TWV AVOXTMY GUVOAWY EVOS
HETEIXOU Ypou. AuTtéd onuoivel 6Tt T0 GUVOAO T TV AVOIXTOV CUVOAWY EVOC PETEIXOV
Yweou, ta onola Belaiwe €youv oplotel pe dhho tpdmo, anotehel ploa tomohoyla. ‘Apa 1 év-
VOLOL TOU TOTIOAOYLXOU Y(OPOU ENEXTEIVEL AUTY| TOU UETEIXOU YWEOU XAUTA TEOTO OUCLACTIXG
dedopévou 6T Bev Exel TNV omoldRToTE avapopd oE anocTdoels PETOEY oTolyelwY X omoLodY-
TOTE opLiUNTIXT OYECT] AUTWV.

(2). H wxpdrepn tomoroyia nov opiletan oe onowdinote cbvoro ebvan n T = {X, 0}.
Av 1o olvoho X éyel dVo TouldyioTov ototyela ToTE elvon elxolo (doxnom) va Sodue 6Tt
dev udpyel Yeteix| p otov X MOTE va €YeL To (BLol ovoxtd pe autd tng Tomoroyiog T. Apa
1 €VVola TOU TOToAOYIX0U YWeou elvor YvAcLa EVPVTEEY 06 QUTY TOU UETELXOU YOEOU.

(3). Tt var Yewpndel 1 évvola Tou TOTONOYIXOU YWPOL UEPOS TNG UPNENUEVNS OVAAUGTIC
Yo mpémel vor pag Blvel TNV duvaTOTNTA VoL 0plOOUUE CUVEYELNL CUVIRTHOEWY Xl GUYXALOT
axohouddv. Autd nepiéyeton oTolg axdhovdous oplopole.

Opglopoéc 6.26. Eow (X, 7T), (V,S) tonoroyol ywpot. Mio cuvdptnon f : X — Y
Myeton ouveyfic av vl x&de U C Y avowxtd (dnh. U € 8) 1o f~H(U) ebvon avorxté oto X
G FHU) € T.

IMopatnpeeiote étL oL cuveyelc cuvapThoelc PETAED PETPIXDY YWPWY LXAVOTOLOUV TOV
0pLOUO TNG CUVEYELNG UETAED TOTOAOYIXODY YWEWY XL XAUTA CUVETELL O OploPOS TNG CUVE-
YELWIC CUVOPTHOEWY UETAED TOTOAOYIX®Y YOPwV ENEXTEVEL TOV avTioTolyo PETOED HETEXDY
Ywewv. Avtictolya loybouy xa Yol ToV 0plord TS oUYXALONG axoAoudidy Tou elval o
ENOUEVOC.

Opgiopo6c 6.27. Eotw (zy),, © otoigelo tou (X, T). H axohoudio (x,,), cuyxhivel oo
x av ylo xdde U avowntéd pe x € U undpyel ng € N dote yio xdde n > ng, x,, € U.

Hapatnprion. H dewpla tomohoyixdy ywpwv, omotelel ongavtind pépog e oUYYEoVNG
AVEAUGTC XL CUVDEETOL LOYURA UE TNV YRUUUXT XOL 1] YROUULXY) AVEAUGT).

6.6 IocodUvaueg peTpixeg

‘Onwe gaiveton xou and o Topadelypato ToU €YOUUE BHOOEL UETA TOV 0pLOUS TWV UETELXWY
YOewV, o’ €va abvoro X umopolv va oplotoly Teplocdtepeg amd Wia petpixés. Iio mopdderyua
Yupndeite Tic petpwée mou opilovion otov RF and tic p-véppee, yia 1 < p < oo. Y1 cuvé-
yew Yo oulntricouye pe cuvtouiot TNV €vvola TwV Llood0VOULY PETEXOY Tou opilovtal &
éva cvoho.

Yraendpeva pe I 1 X — X Yo cupPorilouye v tautotixr cuvdptnom tou cuvohou X
dnhady, I(z) =z vy xéde z € X.
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Optowde 6.28. 'Eow X obvolro epodlacuévo pe 800 petpnés p1 xou pa. Ou petpinée

P1, P2 AMEYOVTOUL LOOBUVOHES, oV 1) THUTOTLXY CUVAETNOM
I (X, p1) = (X, p2)

ebvan ogprovveyic (dnhadh I 1 (X, p1) — (X, p2) elvon ouveyric xou I : (X, p2) — (X, p1)
elvon enione ouveyrc).

ITplv npoy wericouUE GE YaEAXTNELOUOUE TV LGOBUVOHUWY UETEXWDY, 0 DOVUE EVOL TUPAOELYOL
800 ety 010 R nou dev elvon toodlvoypee.

IMopdderypo. Ocwpolue Ty cuvAln pete p.| oto R xou enlone tnv Suaxpity
pete) d oto o chvoro. Ac Yuundodue 6t o povoosivora {t}, t € R elvon avouxtég
ogaipec we mpog TNV petei d xan xatd cuvéneia, xdde A C R elvon d-ovoixtd. ‘Eotw tdpa

I: (R, d) — (R,pH).

H I ebvon ouvveyfc, diott av U C R elvon pp.j-avouxtd, o U = I71(U) ebvan d-avoixté.
Avtideta, 7

I: (R, pp)) = (R,d)
dev elvon ouveyhic. o mapdderyua to {t} eivon d-avouxtd, eved Sev elvan pp.-ovouxtd. ‘Apa o

000 ueTpixég dev elvar LloodUVIUES.

Oeopnua 6.29 (loc yopuxtnelopdc Llooduvduny etpxdv). Eotw (X, p1), (X, p2) 6o
pHetpikés, o éva ovvodo X. Ta endueva eivar wwodvaua:

1. On p1, pa €lvar i0odUvapes.

2. Av T,,, Tp, ouuPodilovr ta avoiktd wg mpog Tig 0Uo uetpikés, twote T, = Tp,.
(Anadn, éva U C X efvar p1-avoiktd av kar pudévo av eivar pa-avoiktd).

3. Eva F C X elvar p1-kA€10T, av kar uovo av €ivair pa-kA€10TO.

H anédeiln tou dewprpatog eivon dueor and Tov 0plopd TV LGOBUVAUMDY UETELXWY
(Bnradh n I : (X, p1) — (X, p2) elvon apLouveyfic) xon Tou YopaxTNELOUoD TNG CUVEYELNCS
HE YENOM TWV AVOLXTAOV 1) TV XAEIGTWY CUVORWY.

Hapaznprion. Oa mpénet va tovicoupe 6t 6tay Aépe otL xdde U pr-avoixtod elvon xow po-
avoixTé %o avTioTeopa deV EVVOOoUUE OTL Xdde p1-avoux T ogalpa Elvol xaL pa-ovoix Ty Gpalpo

1 avtioTtpopa.

O enduevog YopaxTNELOPOS TWV LGOBLVIUWY UETELXMY elvol etione cuvénela avtioTolywy
YORUXTNELOUDY CUVEYELIC.

Ocebpnpa 6.30 (2o0¢ yopaxTneiouds 1oduvdpwy petpxdv). Eotw (X, p1), (X, p2) 6o
petpikés o’ éva avvoro X. Ta emndueva eivar eaodvaua
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1. On perpixés p1 kai py €elvar 10000vajLes.

2. Ia kdle x € X ka1 e > 0 vndpyxovr 61 > 0, 02 > 0 dote Sy, (x,01) C S, (x,€) kar
Sy, (x,02) C S, (2, €).

P P
3. Ta xde (v,)n, T otoryeia wov X, 1woyve x, =5 x av ka1 uévo av x, 3 z.

H ouvdiun (2), neprypdger v apgiovvéyewr e tawtotxic I @ (X, p1) — (X, p2)
we Bdom tov apyixd oplopd Tne cuvéyews, evéd M (3) xdvel To Blo pe Bdomn v oy e
METAPORAS.

Oo 0AOXANEMOCOVUE TNV TOPAYEAUPO TWV LOODUVAUWY UETEXOY UE 800 EVOLUPEQCOUTES
EQUPUOYES OOWYV AVITTOEOUE TPONYOUUEVHC.

Ac Yupndolue 6L otov dlavuopatind ydeo RF opilovia o p-vépuee vy 1 < p < oo
xan e v BorRdeia autddy oL p-uetpé Tou cupBohilovtal Ue pp.

Adppa 6.31. Av T = (v1,...,2%), ¥ = (Y1,-..,yx) €var Guaviouara tov R* xar 1 <
p < 00 TOTE

Poo(Z,9) < pp(E,4) < k- poo(, 7).
Anddaén.

poc(@.5) = I = Flow = ma {ls — i}

k

1/p
po(@.5) = 17 = lp = (3 loi —il”)

i=1

Ernlone £ — ¢ = Zle(xi — y;)€; xou dpal

k
1 =Gl = I D (i — w)éill,

=1

1=
k
<> i = wa)éilly



Poo(Z,¥) = max {|z; — y;i|}

1<i<k
k
< (3 foi il
=1
= pp(f, ?j)
k
S Z |xz - yz|
i=1

O

Oedpnua 6.32. H oxéon “Or petpikés p1, pa €lvar wodlvapec” elvar petafatikn.
AnAadn), av pi1, pa2, p3 €lvar Tpes UeTpikés ge éva otvodo X kai pi, pa €lvar 10000vaueg,
P2, p3 €lvai 10000vaues, TOTE Kal p1, p3 €ival €mions 1000UVajLES.

Andbaén. H1I : (X,p1) — (X, p3) yedpetn o (X, p1) EN (X, p2) EN (X, p3) Gpa etvon
ouveyfic we obvdeon ouveymyv. Hapdpow n I : (X, p3) — (X, p1) yvedpetoun we (X, p3) EN
(X, p2) EN (X, p1) xou yio Broug Adyoug elvon ouveyhc, dpa n I : (X, p1) — (X, p3) elvon
AUPLOLVEY RS, O

Oedpnpa 6.33. Fotw k € N ka1 1 < p < g < oo. Tére o1 perpicés (R*, p,), (R¥, p,)
elvar 1006Vvajeg

Arédaén. Oo delfoupe 6L Yo xdde 1 < p < 00 1 p, 010V RF elvon 16080voun pe 0y poo-
Av auto €yel delytel, tote amd 10 TEOMYOoUUEVO YN TEOXUTTEL 1) LOOBUVAULX TWV pp,
pg Y 1 < p < g < oo. Me Bdon tov opioud tng ooduvapiog ueteixwy, apxel vo del&ouue
oL

I: (Rkapp) = (R¥, poo) %o

I+ (R, po) = (R, )
elvon ouveyelc.

Ané 1o Mupo 6.31, éneton 6TL N mEGTN cuvdptnon eivon 1-Lipschitz xou n deltepn

k-Lipschitz, dpa ot ot 800 eivar ouveyeic. Suvende 1 I @ (R¥, p,) — (R¥, poo) elvon op-
QLovveyne, xou €€ 0plolol oL pp, Pos ElVOL LGOBUVOUES. O

Iapatnprioe. (1). To nepleyduevo Tou nponyoluevou Yewpiuatog eivon 4Tt EVE oL UETPIXES
Ppy 1 < p < +00, otov RF BLagépouy petofl toug yewuetpd eved and tonoloyixhc drodne
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Tawtiovton mApwe. 'Etol ol yapoxtneiouol cOyxAiong oxohoudiidy xou GUVEYELNS GUVIRTY-
oewY 1oL oY 0oLV Yl TNV euxheldela uetpwh otov R¥ enextelvovtan xou oTic undholnec.

(2). Hpénel vo avapépoupe 6Tl av VEWPHOOVUE TIC UETEIXES P OTOV BLOVUCHOTIXG YWEO
coo(N) tov tTeElxd pndevixddv axohoudidyv o onolog eivar amepodidotatog, tdte Ydveton To
pouvouevo ooduvoplag autedv. Aniadnh, av 1 < p < ¢ < 0o TOTE 0L pp XA pg OeV Elvon
lwodVvayes otov (coo(N).

Optowoc 6.34. (1). Eotw (X, p) petpindc yodpoc xaw A C X un xevé. H diduerpog
tou A oupPorileton pe diam(A) o wolton e

diam(A) = sup{p(z,y) : x,y € A}.

Eivor cagéc 6t diam(A) propel va népet Ty 1uh co. Enilone opiloupe diam(()) = 0.
(2). Eva A C X Myetu ppaypévo av diam(A4) < co.
(3). H petpini p Méyetan gpaypévn, av diam(X) < oo.

IMpétaocm 6.35. Ta kdfe A vroovrodo tov X, diam(A) = diam(A).

Arnédaén. Av A =) t6te xou A = () xon dpo diam(A) = 0 = diam(A). Ac nopatnphooupe
6t av A C B téte diam(A) < diam(B). ‘Apa av diam(A) = oo t6te xou diam(A4) = oo
xou 1) mpdTooT Exel dety el

‘Eoto todpa A # () ye diam(A) < co. And v mponyoluevn napathenon eivo dueco
6n diam(A) < diam(A). Suverde opxet va derydel 6t diam(A) < diam(A). Autéd ebvou
100dUVAUO UE To 6TL yia x&e € > 0, diam(A) < diam(A) + ¢. Eotw € > 0 xu x,y € A.

7 4 ’ A oz 4 4 ’, E
Téte and tov opopd tou A énetan 6L undpyouwy 2’y € A dote &’ € S(x, 5) NA xa

£
y' € Sy, 5) N A. Am\ egapuoyy) TS TeLY VXS AVIOOTNTAUSC CUVETAYETAL OTL

g &
plx,y) < pla',y') + 3t5

xou dpo ol p(a’,y') < diam(A) éyouue 6t p(x,y) < diam(A)+e. Enedr autd ovuPaivet
v x&de z,y € A éneton 6T

diam(A) = sup{p(z,y) : x,y € A} < diam(A) +¢.

O
Afppa 6.36. FEotw (X, p) petpikds xyopos. Opilovue
pi(z,y) = min{p(z,y), 1}.
Tére n p1 eivar enions petpixn ooy X mov emmAéov eivar gpaypévn.
Anédeifn. Agriveton oTOV AVaYvVOOTH). O
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To endyevo Yedpnua delyvel 6tL yioo xdle petpxr] p mov opiletar o’ éva cbvoro X
uTdpyEL LoodUVAUT UETEWXN p1 1) omolo efvan PparyHév.

Oevpnpa 6.37. Fotw (X, p) HeTpikds xdpos kat p1 N peTpikhi mov opiletar pe xpron
NS HETPIKNS p 0To MponyoUuevo Anuua. Tote o1 petikés p, p1 €lvar 10000vaue.

Anddeln. Agrvetal 6ToV avoryvehdoT. O

AYXKHXEIX

1. Adote nopddetypo evoc petpixod yopov (X, p), 1,22 € X xou 0 < rp < ro OOTE
S(xg,re) C S(x1,71)-

2. Boww (X, p) petpxoc yopoc, A C X xou U avouxtd vroohvoro tou X. Aelte 6t
wUNA#Pt6te UNA# 0.

3. Eow (X, p) uetpde yopoc, A C X xou v € X. Acléte 61t o € A av xou uévo av
p(z, A) =0.

4. Eoto x1, %2, ..., Ty ddpopa avd d0o otouyela evde yetpixod yopeou (X, p). Aci&te
ot undpyouv Uy, Us, . .., U, avouetd xou Eéva avd 800 unocivoha tov X &ote x; € U; yia
i=1,2,...,n.

5. Adote mopdderypor axohovHac (T, )nen OF EVoy XUTIMNAO PETEXG YMPO Yol TNV
omola BeV LXAVOTIOLE(TOL TO GUUTERPAOUA TNE TEONYOUUEVNE SOXNONG.

6. 'Eoto (X, p) petpdc yopoc xou © € X. Aeléte 6t av int{x} = 0 (v Tov opopd
Tou int A, A C X Beite 1o Kepdhao 5) t61€ 10 2 elvon onueio cuaoipeuong tou X.

7. Anodei&te to Anppa 6.36.

8. 'BEotw X nenepoocuévo civoro. Ael€te 6L xdde petpinr) p oto X elvan lood0voprn pe
1) SLaxELTY| HETELN.

9. 'Eotww F,G xhelotd pn xevd xaw Eéva utocUvola evoc petpol yodpeou (X, p). Opl-
Coupe

F .
f(z) = v xdde z € X.

Aceiéte 6T
(i) H f eivon ouveyhe, f(x) =0 yia xdde x € F xou f(z) =1 yo xdde z € G.
(il) YTrdpyouv U,V avowxtd vrochvora tou X ue UNV =0 dote F CU xaw G C V.

10. T 800 un xevéd unocivoha A, B evég petpinol ybpeouv (X, p) n ardotaon tou
A ané to B glvou o mparypotinde aptdude

p(A,B) =inf{p(z,y): z € A, y € B}.

Anédei&te 61 p(A, B) = p(A, B) vl omolodhnote un xevé umocivora tou X.
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Kegpdiowo 7

ITuxvd cbvola xou
Aoy wploipol Metpuxol Xweot

7.1 Apwunopa xou vrepagtdunolpo cvvoio. To
AMpuppa Zorn.

Etvor ypriowo yio ta endpeva va ureviuuicoupe pepixéc Baoixéc évvolec Tng Oewploc Luvok-
wv. Av N = {1,2,...} eivar 10 clvoho v puoxmy aptdumy tdte éva civoho A xahelton
aprdunjorpo av eivon nenepocuévo 1 undpyel anewévion f 1 N — A éva-mpoo-éva xau
eni. ‘Eva cbvoho Yo xakeltan vrepaprdurjorpo av dev eivar aprdpiowo. Apeco etvar 6t
éva unepoprdunioylo ohvolo elvon drelpo xal UdAloTa Tepéyel éva dnelpo aptiuriolto Yvrolo
UTOGUVOAO.

To enduevo Fewpnua divel Eva yopoxTNEoUS TwV dELIUACILWY GUVORWY.

Ocswpnupa 7.1. Eotw A éva un kevé ovroro. Ta endueva eivar w0odvaua:
(i) To A eivar apiurjoipo.
(ii) Yrdpyer areicévion f: N — A end.
(iti) Yrdpyer areixdvion g : A — N éva-npoo-éva.
Ané To mopoamdve Yempnua éyovue to &g noployoTa.

ITépwopa 7.2. Kdle vrootUvodo eviés apifunoipov ouvdlov eivar apriunouo.

Arndden. 'Eotw B C A 6mou A apriuriowo. Agod to A eivan aprduriolpo, and tov oploud
Tou apriuroou cuVeLoy utdpyel anewévion g 1 A — N éva-mpoo-éva xou eni. Av gp elvon
o meploplopde Tne g oto B téte n g5 : B — N elvau éva-npoo-éva dpo anéd o (iii)=(i) tou
Topandve Yewpuatog éyouue 6tL to B elvar aprduroiuo. O

ITépwopa 7.3. To otvoro N x N elvar apifunoipo.
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Arnddeiln. Eotw g : Nx N — N ye g(n,m) = 2" -3™. Eivou ehxolo vo deiydel 6t n g elvon
éva-mpoo-éva. "Apa and 1o Oedpnua 7.1 to N x N elvon apriuriowo. O

IMépiopa 7.4. Ta otvoda QT, Q wwr Detikdy ka1 apvnTikdy pntdy evar apidunoiua.

Anédaén. ‘Eyoupe 6t Q1 = {Z : (n,m) € NxN xaun,m npdrot peto€0 touc}. H
ameévion g : QT — N pe g(Z) = 2" 3™ elvon éva-mpoo-éva xau dpo. o QF elvon ap-
wWuroto. Ouota v to Q. O

Oedenua 7.5. Apiunoiun évwon apifunoiuwy ouvvdlwy eivar apidurjouo ovvodo.

Anddaén. 'Eotw I aprdufoto olvoro xou { Ay, bner ooyéveln aprduncipony cuvorewy. M-
nopovye va vrtodécovyue otL I # ) xou A,, # 0 yio xdde n € I. Agod A,, aprdufioyo undpyet
fn : N = A, eni. Opoloc vndpyet g : N — I eni. H anewdvion

hiNxN—= A, pe g(n,m) = fym(m)
nel

elvon edxolo va devydel 6t elvan eni. Ao to Ildplopa 7.3 xou to Oedpnua 7.1 TpoxdnTe 6T
N U,er An elvar aprduriowo odvoko. O

ITépiopa 7.6. To ovoro twr pntdv Q ka1 twy axepaivwy Z eivar aprdunoua.

Andbaén. Enedr Q D Z apxel va deiydel ot 1o Q elvon apripriowo. Eyouvue Q = Q™ U{0}U
Q" xau 10 cupnépacpa éretan and 1o Mbpiopa 7.4 xa 10 Osdpnua 7.5. O

Oedpnua 7.7. Ienepaouévo yvduevo apifunoiuwy ouvvédwy eivar apiduroyuo.

Anédeitn. Ac deilouye mpodTa 6Tl 10 YWoUEVO Vo apliunciuwy cuvohwy A xou B elvou
oprdufiowo. Av A =04 B =0 téte Ax B = xou dpo elvan aprduriowo. Eotw A, B un
xevd. Tote undpyouyv h: N = A xou g : N — B eni. Téte n ouvdptnon f : NxN = Ax B
pe f(n,m) = (h(n), g(m)) eivon ent, xou dpo apod 10 N x N elvon aprduriowo to dio woydet
xou yioe 1o A x B H yevinr nepintwon éneton ye enorywyy. O

IIégwopa 7.8. Ia kdfe n € N o Q™ efvar apidurjoiuo.

Aprdunowa yivopeva aprdunciuwy cuvorwy dev etvar xortovdryxn aprdurotua T.y omodetxvie-
o 67t 10 ovvoro {0, 11N = {(z,,) : z,, = 0 A 2, = 1} ebvan vrepaprdprowo. Enlone urep-
apLiurowo eivar To0 GOVOAo TwV TpaypaTix®y aptduny R xodde eniong xou 1o duvoposivoro
P(N)={A: ACN} touN.

To Ajupa tov Zorn eivan évo anodewxtind epyorelo (an’ 6mov xou 1 ovopasio Tou
o¢ “Afupa’) mou eEunnpetel tapduoleg avdyxes omwe 1 Modnuatixd enaywyr. T va to
dlatunwoouye elvan amapaltntol yepixol opiopol. ‘Eotw X éva un xevd obvoro. Mio diueric
oyéon < oto X xoheltn pepikr) drdra&n oto X av eivan avtonadrc (z < z, yio G
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oz € X), yetoPouxy (yoo Oha o 7, Y,z € X ov & < y xow y < z t61€ ¢ < z) xou
avtiouppetew (Y dhata z,y € X av e <y xou y < x t61e & = y). Av < ebvon pla oyéon
pepehic ddtagne oto X téte o (X, <) (f anhd o X) xoheltow pepikd SrateTtayuérvog
xdpog. Eva utochvoro C tou (X, <) xakeltow aAvoida touv X av onowdhnote 300
otowyelo Tou C elvon ouyxplowa we tpog TV <, dnhady yio Oha T 2,y € C elte x < y elte
y < x. Av A utoclvoho Tou Satetaypévou yopov X, téte éva otoryelo M tou X xokeiton
dvw @pdyua tov A av v 6ha to a € A €xouvpe 6Tt a < M. Téhog éva otouyelo m
Tou X xoheltor peyroTikd av xavéva ototyelo tou X dev elvar yvAola yeyoAutepd Tov,
onhady av z € X xou m < x t61€ m = 2.

AHMMA TOY ZORN. Eotw (X, <) pepud dtatetaypévoc xopoc. Av xdlde aluoi-
oo Tou X €yl dvw @edrypa ToTE 0 X TEQLEYEL £Val TOUASYIOTOV UEYIOTIXG GTOLYE(D.

7.2  TTuxvd UTOGUVOAA UETEPIXMOY YWEWY XAl Staywpelot-

KoL UETELXOL YweoL.

Optopdc 7.9. Eotww (X, p) petpinde yopoc xow D C X. To D Myetow mukvé utocivo-
X tou X av D =X.

H enduevn mpdraoy yapaxtneilel ta tuxvd utocivoia touv X.

Ieétaocr 7.10. Eoww (X, p) perpikds xdpos kar D C X. Ta endueva efvar ivodUvapa:
(i) To D eivar tukvd otor X.
(7i) Ia kd¥e € > 0 ka1 ya kdle x € X vndpyery € D dote p(z,y) < €.
(11i) Ia kdle x € X vndpye axolovdia (y,) oto D dote y, — .
() Ia kdOe avowxth opaipa S(x,e) tov X, DN S(xz,¢e) # 0.
(v) INa kdBe un kevd avoiktd vrootvolo U tov X, U N D # .

Arnddeitn. (i)=(ii). Eotww z € X. Agol 1o D elvor tuxvd urocivoro tou X €youpe 6Tl
X = D."Apa 7o ¥ € D, Srhadi eivon oploed onpeio tou D. Suvende yia xdie £ > 0 undpyel
y € D dote y € S(z,¢).

(ii)=(iii) Botw 2 € X. Téte yioe = L, n=1,2,... éyoupe 61 undpyeL y, € D dote
plx,yn) < % Apa p(x, yn) — 0 ondTE Yy — .

(iil)=(iv) Eotw € > 0,2 € X xou (y,) axoroudia oto D dote v, — . Tdte undpyet
no € N dote v xdde n > ng, p(z,y,) < € onéte y, € S(z,¢).

(iv)=(v) Eotow U avoxtd un xevd. Tote undpyer @ € U xou € > 0 wote S(z,e) C U.
Agod DN S(z,e) # 0 énetan 6t xou D NU # 0.

(v)=() Eow z € X xa e > 0. Téte 1 S(x,¢) eivon avouxtd un xevéd unosivorho tou
X xou dpo S(xz,e) N D # 0. "Apo to x elvon oplaxd orpeio tou D. Apol autd cupPaiver yio
x&e x € X éyoupe 61t X C D. Eneldq D C X, éneton 61t D = X. O
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Iapadetypara. (i) To olvolo twv pntev Q givon Tuxvéd unootvoho tou R. Ipdypatt and Ty
“ruxvoTnTa Ty entov oto R éyoupe bt yio xdlde € > 0 to avouxtd Sdotnua (z—e, z+¢)
TEPLEYEL TOUAAYLOTOY €var pNTo.

(i) Twt x&de k € N 10 Q" eivon uxvé umochvoro otov RF e v Euxdeidewa petpuxd
p2-

Mpdrypoart, éotw & = (x1,...,Tk) € R xou e > 0. Ened) o Q elvou muxvéd vrochvoro

tou R umdpyouv q1,...,qk pnrol dote yio xdde @ = 1,....k, |z; — q;] < % Téte av

7= (q1,--.,qx) € Qk €YOVUE OTL
k 1
— 2
p2(Z,q) = (E |$i—qi|2) <e.
i=1

Opiowode 7.11. 'Evoc petpinde yopoc (X, p) Myetoun raxwpiojiog edv éyet éva apl-
Yunowo Tuxvé unochvolo.

Hapabetypa. T xdde k=1,2,...0 (Rk, p2) ebvan draywploog petpinde yopoc. Mpdypatt
70 QF etvon aptiuRolo TUXVS UTOGUVORO TOU (Rk, 02).

Optopde 7.12. Eotww (X, p) petpixde ywpoc xar € > 0. Eva urnoctvoro A tou X
xohelton e-Sraxwprouévo av ya xdde z,y € A pe  # y, p(x,y) > €.

Hapatneeiote 6tL éva utocivoro A tou X Bev elvon € —Bloywpelouévo yia xdmolo € > 0
av utdpyouy x,y € A pe x # y dote p(x,y) < . H enduevn npdraon poc tAnpogope! 61t ot
xdde peTpd Yweo X xou yio xdde € > 0 umdpyouv UEYIOTIXA £—Bloywplopéva UTOGOVOR
Tou X.

IMedTaom 7.13. Eotw (X, p) petpixés xopos kare > 0. Tote 0 X nepréyer éva peyiotixé
e—axwpropévo vnoovvodo (6niadry vrdpyert A C X, e—biaywpiopérvo dote ya kdlle B C
X e—baywpiouévo av A C B téte A = B).

Andbaén. 'Eotw A, = {A C X : A ebvu e—dioywpiopévo}. Hapatneeiote 6t o A, pe v
pep| Sudtaln tou TepEyecon, C, eivon évag HepLXd SLUTETAYUEVOS Ypogc. Ou delfoupe 6T
o (A., Q) wavornoel v cuvifiun tou Afupotoc tou Zorn. Eotw Aowmdy C plo chuoida
otov (Ag, Q). Eotw UC va elvan 1 évwon 6wV twy cuvolev tou avixouy oty C. Téte
gyouue OTL

(1) H UC avixer oto A,.

Mpdypatt, éotw x,y € UC. Téte vndpyouv A, B € C wote z € A xu y € B. Agob
C eivon oduoida, eite A C B elte B C A. Av A C B t6t¢ z,y € B xu eneldf B € A,
p(x,y) > e. Opow dv B C A. Apa n UC elvon e—Blarywplouévo urocivoro tou (X, p).

(if) H UC eivan dve gpdrype tne C.

Medypatt, éotw A € C. Téte npogavie A C UC.

Ané ta mopandve xdde ahuoida oto (Ag, C) €xel dve @pdyua. Luvende and to Afuuo
Tou Zorn o (A, C) éyel éva TouldyLoTov PeYIoTxd oTotyelo. O
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IMpdétaom 7.14. Eotw (X, p) petpucds xapos kart A, C X, n=1,2,..., dote ya kdde
n € N to A,, elvar éva peyioniks %Lf&a)(wployévo vrooUrolo tov X. Téte n UpenA,, eivar

Tukvd vroovvodo touv X.

Arnddeitn. Eotw x € X xare > 0. Apxel va detydel 6T undpyet y € UpenAy, dote p(z,y) <
€. 'Eotw ng € N wote % <e. Avz e Ay, Vétovue y =x. Av x € A, tdTe, agod t0 A,
elvan peyloTind n%—&ocxwptouévo urocvolo tou X, éneton 6Tt To ohvoro B = A, U {z}
Bev elvan nio—&cxxwptcpévo. Yuvenwg to B nepiéyel 8o Sapopetind petah toug ototyela
TIOU 1) AMOCTACY) TOUG elvor UixpdTepn and % Enedy) 10 Ay, elvon nio—&ocxcoptouévo, e0xola
XATOATYOUUE 6T To évar amd oL 800 awtd onuela eivon To 2 eVE To dAAO elvan xdmolo y € Ay,
Apo undpyet y € Ay, Gote p(z,y) < nflo <e.

Suvende v xdde x € X xou yio xdde € > 0 undpyel y € Upen4, wote p(z,y) < .
Ané tov yopoxtneloud Twv Tuxvey utocuvorwy tou X éyoupe 6Tt N UpenAy, elvar muxvo
unochvoho tou X. O

H endpevn npdtacy delyvel Tt éva e—Bloywelopévo UTOGOVORO EVOS HETEXOD YWEOU
ev pnopel va €xel ‘neplocdtepa’’ otolyelo amd Eva TuxvO UTOGUVOANO TOL.
-)(7 8 43 k2] )\

IMeétaocr 7.15. Eotw (X,p) petpikds xapos, € > 0, A C X éva e—daywpiouévo
urnooUvodo tou X kar D éva mukvd vmootvodo tou X. Téte vndpyer uia éva-mpoo-éva
areikévion ¢ : A — D.

Anddaén. Agol 1o D eivon tuxvéd utocivoro tou X, éyoupe 6t yio xdde a € A, S(a, )N
D # 0. "Apa yi xdde o € A umopotue v emhéZoupe éva Yo € D N S(a, §). Oétoupe ¢ :
A — D pe ¢(a) = Yo, Yo x&de o € A. H ¢ elvou éva-npoo-éva. Tpdypatt, éotw a,a’ € A.
Tére enedn to A evon e—dlaywplowo, éxovye 6t pla, a') > & xon dpa S(a, NS, 5) =
(0. BUVERAC Yo F# Yor ONAADA Pa) # p(a). O

O ITpotdoeig 7.13-7.15 divouv tov e€1c YapaxTNELoUd TV Bloy oUWy UETEIXOY YOE-
V.

Oeopnua 7.16. FEotw (X, p) petpixds xyopos. Ta endueva eivar wodvvaua.
(i) O (X, p) elvar braywpioios.
(11) I'a kdOe & > 0 omotodrimote e—diaywpiouévo vrootvoro tov X efvar apidurjoijo.

Arnddein. (1)=(ii). Eotww D éva aprduioyo tuxvé unocivoro tou X, € > 0 xau A éva e—
daywptopévo voolvolo tou X. Arné v Ipbtaon 7.15 éyovpe 6T undpyer ¢ : A — D
éva-mpoo-éva. Enedr) to D aptiurowo énetar 61l to A elvan aprduroigo.

(ii)=(i). Ané Hpétaom 7.13 yia xéde n € N undipyel éva peylotnd = —diaywpiouévo
unocbvoho tou X, éotw A,. Ané Ilpdtaon 7.14 n évwon UpenA, eivar muxvd utocivoho
tou X. Ané v unddeor| pog xdde A, elvon aprdurolo. Xuvenog xa Upen Ay, ebvan op-
wWunowo we aprduiorn évwon apriunciuwy cuvérwy. Apa o X nepiéyet éva aprdunolto

TLXVO UTOGUVORO OTOTE elvan Slayweloulog. O
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IMépiopa 7.17. Eotw (X, p) Suywpioos petpixds ydpos kar A C X. Tdre o (A, p)

elvar SaywpionLog.

Arnddeiln. And 1o nponyoluevo Yewpnua, apxel va detydel 6T yio xdde € > 0, xdde D C A
e-Ouaywptopévo etvan apriufowo. Iedyyatt éotw € > 0 xou D C A e-diaywpiopévo. Tote
10 D C X elvan e-Biaywpiopévo agod ol yetpixéc oto A xou oto X tavtilovton. IIdAL and
T0 Yewpnua 7.16, enedr o X elvon Sloywelowog, énetan 6tL to D elvan aprduroipo. O

7.3 Bdoeiwg neploy v

Optopdc 7.18. 'Eotw (X, p) petpindc xkpog xou B Uio 01X0YEVELN avOXTMY UTOCUVOAGY
tou X. H B xokeltow Bdon meproxodv tou X av xdde avoxtd yn xevé unocUVoAo Tou
X ypdpeton w¢ évwon otouyeiwy tne B.

Enedr| x8de avowutéd olvolo evic petpol xwpou (X, p) YEAPETOL (G EVOOT AVOLXTMOV
opapdv (dec Keg. 3) éyouue étL oe xdlde petpixd ydpo X n owovévewr {S(x,r) : x €
X,r > 0} anotelel Pdon nepoymv tou X.

IMeétaocy 7.19. Eoww (X, p) petpikds xdpos kat D nukvd vroovrodo touv X. Tdte n
owcoyéveia B = {S(y,q) : y € D ka1 q¢ Oetixds pntds} anoteAel Bdon mepioycdy tou X.

Anédaln. 'Eotw U pn xevé avouxtd unochvoro tou X. Apxel vo derydel ot yio xdde x € U
utdpyer Yz € D xou g Vetindc pntoc wote © € S(Ys, ¢z) C U. Hpdyportt, totE Yoo xdle
x €U, SWYz,qz) € Bxow U = UpexS(Yu, @z )-

‘Eotw howndv € U. Agod to U elvon avouxtd vndpyet € > 0 dote z € S(z,e) C U.
Mrnopotpe va unodécoupe, Talpvwvtas €va € xpdtepo eqv ypetdletar, 6Tt To € elvon YeTinde
pntoc. Agol to D eivor muxvd undpyel ¥, € DN S(z, §). Buvenae @ € S(Yx, 5) xou agob
$ Vetxde pntoc, S(yz, 5) € B. Emnhéov S(ys, §) CU. Tlpdypatt av z € S(yz, 5) toTE

S S
p(Q:?Z) S p(xayx) +p(y$7z) < g =+ g <eg,

xon dpat S(yz, 5) C S(w,e) CU. O
Hapadetypa. Stov R ye ) cuviln LeTELY 1) OLXOYEVELXL TWV AVOLX TGV SLUCTNUATWY UE ENTA
Spar {(g1,92) 1 < g2 pnroi} ebvou Bdom teptoy v tou R.

IMeétaocy 7.20. Eotw (X, p) petpixds xopos. Ta endueva eivai wodlvaua:
(i) O (X, p) elvar braywpioios.
(i) O (X, p) éxer pia apidunioun Bdon nepioydv.

Anddeén. (1)=(ii). Ané v tponyoduevn npdtaom, av D éva aptdufoto Tuxvd UTocHVORO
tou X, n owxoyévewr B = {S(y,q) : y € D, g0etxndc pnrdc} ebvan wa Bdon nepoyoy X.
Fotw ¢ : D x QT = Bémou QT = {g € Q: q > 0} xou é(y,q) = S(y,q) Yo x&de
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(y,q) € D x Q' Tlpogavire ¢ eivaw enl tne B. Emmhéov 10 D x QT elvon aprdyriowo
¢ APTESLOVG Yvouevo 800 apidunciuwy cuvéhwv. Apa 1 B elvan aprdurown (dec xou
Ocwpnua 7.1(i1)) tne napoypdpou 7.1).

(il)=(i). Eotww 6t o (X, p) éxer o aprdurown Bdon nepoywy B. Tw xédde U € B
emAéyoupe Yy € U. Oétouue D = {yy : U € B}. Téte 10 D elvon aprduriowo (agod 7
anewévion f 1 B — D e f(U) = yu, U € B elvan end) xou eniong eivon xar tuxvé unocivoho
tou X. Ipdypott, éotw x € X xou e > 0. Tdte n S(z, e) ypdpetar w¢ Evwon cuVORwY TNe
B. Apa undpyet y € DN S(x,¢). O

Ieétaocr 7.21. Eotw (X, p) petpikds xdpos kar B oikoyéveia and avowktd vrooivvola
wou X. Ta endueva eivai icodvaua:

(i) H B etvar fdon nepioydv touv X.

(i) I'a kdde x € X ka1 ya kdOe avoikté U C X pe x € U, vrdpyer avoiktd G, € B
dotex € G, CU.

Anddaén. (i)=(ii). Eotww z € X xou U avoixtd nov nepiéyet 1o x. Agol n B eivon Bdon
TEPLOY WV To U YpdPeTL we Evwor atolyelwv TN B, xau dpa xdmolo and auTd TEQLEYEL Xol
0 .

(il)=(i). Hpogavée, apod U = Uzey/Gy. O

AYXKHXEIY

1. Eotwo f,g: (X,p) — (Y,d) ouveyelc ouvaptioeic xou D C X muxvéd. Aceilte 6t
v fip = g|p 61 f=g.

2. Eoww f: (X, p) — (Y,d) ovvexfic xoau D nuxvé unocivolo tou X. Acilte 6L to
(D) etvou muxvé urosivoho otov (f(X),d). Tu cupnepaivete av 1 f eivon eni xon 0 X eivan
dloywelowog;

3. 'Eotw (X, p) yetpinde yopog wote yio xdde z € X, int{z} = 0. Aeilte 6t yio xdde
D C X nuxvé 1o D\ {z} eivou nuxvé yia xdde x € D. (T tov oplopd tou int A yio A C X
deite o Kepddawo 5).

4. Eotww xo otoyelo evog uetpixod yopou (X, p) @ote va ixavomolelton 1 axdhouidn
Wiotnros T xdde D muxvd unoostvoro tou X, xg € D. Acellte 6t to {xg} elvon avowntd
unoclvoho tou X.
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Kegpdiowo 8

ITANeelc petpixol yweot

8.1 IIAnpdtnTa

Oplopo6¢ 8.1. M axohoudia (x,,) ototyeiwv evic petpxol yopot (X, p) Méyeton Baoikn
1y Cauchy vo vy xdde € > 0 undpyel ng € N wote yia xdde n,m € N ye n,m > ng 1oy lel
(T, ) < €.

Iapatnprioes. (i) Etvow ebxoho vo dolpe 6t edy x,, — x té1e 1 (24,) elvon Baoixd. Tpdypar,
Yo Bodév € > 0 undpyer np € N dote yia xdde n > ng, p(z,, ) < 5. Anhf epopuoyf e
TELYWVIXAC WBLOTNTOG cUVETdYETOL OTL Ylot X&de n, m > ng

pl@ns Tm) < plans ) + pla,an) < 5+ =¢.
(ii) To avtiotpopo dev eivan ev yével owotd xou Yo Solue xdmola Topadelyuato otn
CUVEYELAL.
H Baowr] Swoupopd Yetal&d YeTagd cUYXAVOUCHDY oxohoudLdY Xl Bacney axohoudLny
elvon 6L TNV TEWTN xotnyopla egetdletan 1 oyéon Twv dpwv NG axolouding e TO Oplo
eve otr deltepn meplntwor eetdleton 1) oxéon TwV Gpwv TN axohoutiag ueTagd Toug.

IMpobtaom 8.2 (Kpithpto Unapgne oplov Bacixic axoroudioc). Eotw (z,) feoikri akolov-
Ol ka1 vrodérovpe dut urdpyer (xx, ) vrakolovlia tng nov ouykAivel o€ kdmoo x € X . Tdte
n (x,) ovykliver oo x.

Andbaén. Eotww e > 0. Oa dei€oupe 6t undpyet ng € N dote yia xdlde n > ng, p(a,, ) <
. T 10 800év € > 0 undpyer n1 € N dote av n > ny, p(og,,x) < § (Aoyw g
oOyxhone e vnaxoloudiog (zy, ) oto x). Enlone vndpyel ne € N dote yio xdde m,n >
na, P(Tn,Tm) < 5. O¢t0Upe Ny = max{ny,na} xou wyvellduacte 6T Yo xde n > ng,

p(xn, ) <e.
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Ipdryportt, enedn) kyn, > no, Yo n > ng Yo oy del

3 3
P(n, @) < plan, Th,y) + (o, 7) < 5+ 5 =€

Apa z,, — . O
Ieétaocy 8.3. Eotw (x,), Paoiki axodovdia. Tdéte to ovvodo {x, : n € N} evar
ppayuévo.

Anddeién. Ac duundoiue 6t éva ohvoro A ovopdletar pporyuévo av diam(A) = sup{p(z,y) :
z,y € A} < 00. "Apa Vo deloupe bt

sup{p(Tn,Tm) : n,m € N} < co.

INo e = 1 undpyet ng € N dote v n,m > ng, va loyVel p(Tn, Ty) < 1. Enlone vndpyet
M > 1 dote
max{p(en, Tny) :n=1,...,n0} <M.
Apa vy n,m € N
(T, Tm) < p(Tn, T ) + P(Tm, T ) < 2M
enouévwe diam{z, : n € N} < 2M. O

IMépiopa 8.4. Kdile Paoikrj axodovdia (x,) oto R ue tn ovrnin petpixri ovykiiver oe
kdmow x € R.

Andbaén. Enedy| (z,) elvon Boowes|, and tnv nponyoluevn npdtaocy eivon @poryuévn. A

10 Oedpnua Bolzano-Welerstrass 1 (zy,) €xel utoaxohovdia (zy, ) mou cuyxiiver oe xdmolo
z € R, dpo and v mponyolpevn tpdtac xau 1 oxohoudio (z,) cuyxAiiver oto . O

IMpétaon 8.5. Kide Paoiri axodovdia (Z,) otor R* pe tny Euvkdeidea petpcy etvar

ovykAivovoa.

Anédaén. 'Eotw (Z,) Baowh axohoudia otov R¥ | 7, = (27,23, ..., 21). Tapotnpotye xat
apydc oty xdde i = 1,2, ..., k noxohovdia (') ,en elvon Poao axoloudio mporypotindy
aprdumy. Medypatt, |z — x| < ||Z, — & doot av e > 0 xu ng € N dote || Z, — T || < €
Yo n,m > ng, 6t Yoo xde i = 1,2,...,k xou n,m > ng, |2t — 2t | < e. Ané 1o
Tponyolpevo népopa (), — x; v xédde ¢ = 1,2,... k. And 10 xprtiplo oOyxhong
axohoudidy otov RF cuunepaivouue bt 7, — & = (1, 2o, ..., T). O

Optopdc 8.6. 'Evac yetpinde xdpoc (X, p) Myetaw mAjpng av xdde oo axoloudia
tou (X, p) elvon cuyxhivouoa.
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ITapatnproes. (i) To olvoro R twv mpaypotixdy aptdudy pe v ouvidn et xou o
R¥ pe v Eusdeldeia petpih, 6noc Selfoyue mponyoupévec, ivas mhfipeic uetpuxol ybpot.

(i) O R¥ pe v pp, 1 < p < 00 elvau enione mhiene petpixée ydbpoc. H anddeiln autod
yiveton axpidc ue Tov (o tpémo mou deifaue 6t o (RF, pg) eivon mirpne.

(ili) Av p1,p2 clvon 10od0voues petpés oe éva olvoro X xau (X, p1) elvar mheng
METEIXOC YOpoc dev cuverdyeton ev Yével 6Tt o (X, pa) eivon mAdpne. Ta mopdderypa ov
X = (0,1] xu pa(z,y) = |+ - %| t6te 0 ((0,1], p2) elvon TAfEMe, 1 P2 elvon 1oBLVOT Ye
v cuvitn petpwer| otov (0, 1] xow o ((0,1],] - ]) Sev ebvon ThApne.

IMpdbtaocm 8.7. Eotw (X, p) perpikds xdpos kar K C X dote (K, p) va elvar tArjpng
HeTPIKOS Ypos. Tote to K elvar kAewotd vroovvoro tov X.

Arédeitn. Eotw 6t autd dev oupPaiver. Tote K # K, xou dpo undpyet z € K \ K. ‘Onoc
gyoupe Seilel 1o x Yo elvon onpeio ovoohpevone Tou K xou dpa undpyet (x,) axohoudio
oto K &ote z, — x. AN tote 1 (x5,) elvon Baowd xou dev ouyxhivel oe otowyeio tou K
dpa to (K, p) dev elvon TApNC UETPXOC YMPOC, GTOTO. O

Ogiopbc 8.8. 'Eoww (X, p) petpinde yopoc. Mo ouvdptnon f : X — X xodeiton
ovvdptnon ovotoAng av undpyel 0 < C < 1 dote p(f(x), f(y)) < Cp(x,y) Yo xdde
z,y € X.

Ocedpnpa 8.9 (Ltadepol onueiov tou Banach). Fotw (X, p) évag mAhipns petpikds
xapos. Tote kdle ovvdptnon cvotodrs f + X — X éya uovadixd oralepd onpueio,
dnAadn vrdpyer povabixd xg € X dote f(xg) = xo.
Aréddeln.. Eotw 0 < C < 1 wote p(f(x), f(y)) < Cp(z,y) yioe x&de z,y € X. T
n=1,2,... Jewpolye 1 ouvdpton [ : X — X ye f" = fo fo---of. (Tumxd n ()
n (POPEC

oplleton avadpopnd we eihc: f1 = f, xa fPTl = fo fr" yian =1,2,....) Oewpolye éva
tuyaio onuelo x € X.

Ioyveiowoc H (f7(x))nen elvon axorovdia Cauchy.

Kot apyfv pe enayoyh anodemvieton 6t p(f(x), 7 (z)) < Cp(z, f()) yiow xdde
n=1,2,.... Apa av m,n puoixol ye m > n to1e

p(f"(@), [ (@) < p(f* (@), (@) + p(f"FH (), f772 (@) + - 4 p(f7 (), 7 (2)
< C"pl(z, f(2)) + C" p(z, f(z)) + -+ C" L p(z, f(x))
< pla, f(2))C" (1 +C + .-+ O™

< pla, f@)C"

1
C). Etotave >0

o0
(oot 0 < C' < 1 o dpar yewuetpwd oepd Y. CF cuyxhiver oto T

k=0
n0

C
emhéyoviac ng € N dote p(x,f(z))l o <¢ TOTE Yoo &€ M > M > ng €YOUUE

p(f™(z), f™(x)) < e. Enopévec n axohoudio (f"(z))nen eivar Cauchy.
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Agol o X elvar mhipne 1 Baowr) axohoudio (f™(z))nen ouyxhivel oe xdnowo g € X. H
ouvdptnon f elvon ouvdptnon Lipschitz ye otadepd C' xon dpa etvar ocuveyrc. Luvenmg and
™y opyh Tne petapopds N oxohoudiar (f(f™(x)))nen dMAadR 1 axoroudio (fH(z))nen
ouyxiver 670 f(z0). Opoc 1 (f"7H(z))nen ebvor utaxoroudio e (f™(x))nen xou dpo
ouyxhivel oo (Blo bplo pe auTh, dNAadY 6T0 xo. Ao TN wovaddTnTa Tou opiou axoloudiog
éneton OTL f(x0) = o dnhad” To g ebvon otadepd onueio e f.

Arnodewviouue téhpa 0 povodixotnta Tou atadepod onueiov. Trnodétoupe 6t undpyEl

Yo € X pe zo # yo Gote f(yo) = yo. Téte p(xo,y0) = p(f(x0), [ (o)) < Cp(zo,yo) o
apoV p(zo,yo) > 0 (epdoov g # yo) énetun 6t 1 < C, dromo. O

Iapatnprioes. (1). To cuunépacpo Tou Yewphpatoc dev toydel yevixd v f : X — X pe
p(f(x), f() < p(z,y). Do napdderypo 0 R pe ) cuvidn petpin eivan mhdpng eved yior
owdptnon f 1 R — Rpe f(x) = x4+ 1 ebvan |f(z) — f(y)] = |z — y| evd 1 f Bev éxe
otadepd onpelo.

(2). H unddeon tne minpdnroc oto Yedprnua otadepold onueiov dev urnopel va nopoketp-

1
Vel. Hpdypott, n ouvdptnon g : (0,1) — (0,1) pe g(x) = 22 elvar ouvdpTNON CUGTOMAS

1
ue otodepd C' = 3 eve dev Eyel otodepd onuelo.

ITeotaor 8.10 (Xopaxtnpiopde Cantor TAfpwy YETEX®Y XOpwy). Eotw (X, p) petpikds
xwpos. Ta endueva eivar 1woddvaua:

(i) O (X, p) eivar mAipng peTpikds xwpos.

(ii) Av (Fp), €elvar pOivovoa akodovdia kAeiotdy un kevdy vroowilov tov X pe
diam(F},) — 0 tére N2, F, # 0.

Arnddaén. (i)=(ii). Eotww (F,), @divovoo oaxohouvdia (Snh. Fy D Fo D ... D F, D ...)
XAELCTAOVY U1 XEVOY LTOCLVOAGY touv X pe diam(F,) — 0. Ac nopatnefpoupe xot’ opydc
ot av NS F, # 0 t6te unoypewtind NS, Fy, = {x}. pdyportt, dupopetind Yo unhpyav
x,y € NS, Fy, pe x # y. Tote p(z,y) = § > 0. Enedr diam(F,) — 0 Yo unhpye np € N
oote diam(F,,
diam(F,,) < 0.

Méver va det€oupe Tt N2, F,, # 0. Emhéyoupe x, € F, xou delyvouue mpdto OTL 1)

) < d xau enione o z,y Ya avhxouvy oto F,,. ‘Atono dbt § = p(z,y) <

oxohoudia (z,) ebvon Booweh. Eotw & > 0. Trdpyet ng dote yio xéde n > ng, diam(F,) <
e. Enlone vy ng < n < m napatnpolpe 6T T, T, avhxouv oto F, doot p(Zn, Tm) <
diam(F,) < e. Ened o (X, p) ebvon mhfione xou 1 axoroudio (x,) Poowed, undpyer « € X
GoTE T, — . Ou Bellovpe 6T x € F, v xdde n € N, ondte x € NS F,,. Ipdypatt, yio
%x9e k € N, (zp)n>k C Fi. "Apa t0  glvan oploxd onueio tov Fy, to F, eivon xhewotd dpo
x € Fy.

(il)=(i) Oa deiZouye bTL xdde Baoinr| axohovdia (x,,) eivar cuyxhivouoa. O¢tovue F,, =
{zK : k> n} xou nopatnpotye ot 1 (F),) ebvon @divouoa axoroudio xAeloTdY cuVORWY Xou
diam(F,,) — 0. To tehevtaio woyver bt diam({xg}ti>n) — 0 (oand t0 61 M (x,,) ebvon
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Boowh xou enlone diam(F),) = diam({zg }x>n). And v unddeon éneton 6Tt N2, Fy, = {x}.
Etvou ebxoho vo dobue 6Tl ), — 2. O

8.2 To Yedpnua xatnyoplag tou Baire

Ac Yupndoidye 6t éva odvoro D uocivolo evic etpinod ywpeou (X, p) Ayeton Tuxvd edv
D = X. Onwc éyovye delfel autd elvor 1ood0vopo pe To 6t yior xdde avowth ogaipa S(z, )
woyver 6t S(x,e)ND # (. Ac onueidooupe eniong 6L undpyouy petpxol ydeol (X, p) Tov
€y 0Ly 800 Tuxvd vtochvora Di,Ds Bote D1 N Dy = (). T nepdderyua Yewpelote D1 = Q,
T0 GUVOAO TwV PNTGY, xou Do = R\ Q ot dppntot mou xou tor 800 eivon muxvd utocivole 6To
R adrd Eéva. To Yedpnua xatnyoplag tou Baire mtou Yo diatuncdcouye xou Yo anodelouue
GTY) CUVEYELXL VUPEPETOL OTY CUUTERLPOQRE TGV AVOLXTWVY XL TUXVMY UTOCUVOAWY HETEXOY
Ywewv. Ac Eexwrooupe ye v endpevn anhn napatienon. ‘Eotw (X, p) petpinde yodpoc
xon U C X avouxtd xan muxvo. Tote Moyw tng nuxvdtntag tou U, yia xdde avoixtr opaipa
S(x,e) woyler S(z,e) NU # 0. Enedh o cbvoha ebvor avouxtd 1 toph S(z,e) NU elvan
avouxtd Gpa utdpyer y € X xaw § > 0 dote S(y,0) C S(x,e) NU. Auth n napothpnon eiva
xplown yio T endpevaL.

IMeétacr 8.11. Eotw (X,p) petpikds xopos kar {U;}1 | memepaouévn owxoyéveia

avorkTdy Kai Tukvdy vnoouridwy tov X. Tétre N U; elvar avoikto kar mukvo.

Anédain. To ot NI U; ebvon avoutd €meton and Tig YeUeMMBELS IBLOTNTES TWV AVOLXTOV
ocuvérwv. Emouévec apxel va del€oupe 61l elvan munvé. ‘Eotw xg € X xa g9 > 0. Oa
detfoupe ot NI U; NS (20, 80) # 0. Enayoynd emhéyovye o1, xa, . . . , &y otolyela Tou X,
{e:}7; Yetxolc Mote va toybouy ta endueva:

S(x1,e1) CUL NS(x0,€0) xou yioed > 2, S(x,e;) CUNS(xi-1,8i-1) -

H emhoyr| yivetal Ue xpnom TNe TopatHenong Tou avapépaue Tponyoupévwe. Enlone enay-
wyLxd delyvetan elxoha OTL

S(.Z‘i,fi) C ﬁ;zluj‘ N 5(1‘0,50), 1=1,2,...,n.

Ewlwdtepa v i = n,
n
S(l‘n,t’:‘n) C ﬂjzlu]' n S(l‘o,é‘o) s
Tou amodeweviel 6Tt NI U, elvan tuxvéd otov X. O
ITapatnprion. Ac vnodécoupe tdhpa 6L avtl yio nenepacpévn owoyéveto {U; 1| avortdy
X0 TTUXVOY €YOLUE ot aptduriown ooyévero {Ux 152, tétouwy cuvéhwy. To epdnua tou
tidetan puotohoyxd etvon éav NP2 Uy elvan Tuxvé (avoixtd ebvar SVoxolo vor Tepuévoupe

vou ebvo, SbTL 1 Touy| elvon dmelpn). Autd ev yével dev elvar Tuxvo dtwe olveton ond To

ENOUEVO TUPADELY AL
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Hapabetypa. BOewpolye tov PeTEXS YWeo Q TwV ENT®dY aptdu®y pe Ty cuvhdn Yetpix).
To Q elvan oprduriowo, dpo Q = {g, : n € N}. O¢touvue U, = Q\{gr}, To onolo elvon
AVOLXTO X TUXVG Xl T TNEOVUE 6Tt NP2 Uy, = ().

To Yewdpnua xatnyopioc tou Baire woyupileton dtL 10 Qouvouevo mou eldoye 6T0 TEO-
nyovuevo mapddetypa dev epgpaviletoan dtav o (X, p) eivon TARENG HETEXOS XOPOC.

Ocedpnpa 8.12 (Oemprnua xatnyopiac tou Baire). Eotw (X, p) mAripns petpikds xdpos
kar (Up)nen apidunoun oikoyévea avoiktdv kar nukvdy vroouwdlwy tov X. Tdte to

Mo Uy, efvar mukvo.

Anddaén. 'Eotw zg € X xou g9 > 0. Ou delfoupe 6t NS U, N S(zg,e0) # 0. Enarywyind

emhéyoupe wa axoroudtia (2,) otoyelwy Tou X, xou wa axoroudia (€,) detindv aprdudy

1
pe 0 <en < o wote

S(xn,en) C Uy NS(xp_1,=252).

H emhoy? tov (x,) xou (g,) yviveton we e&nic:

Ened?; to Uy elvan avouxtd xan muxvé umdpyel 1, 0 < €1 < 1 wote S(x1,61) C UL N
S(z0, % ). Ac napatneroouye €8k 6t S(x1, F) C S(x1,e1) xou diam(S(x1, §)) < e1.

Y10 yevd enaywyixd BARo M ETAOYH TWV Ty, &, YiVETL pe TOV (B0 TpdTO. Ow-
polUE BNAUDY OTL To Xy —1, En—1 EXOLY EMAEYEL XL EMAEYOUUE Ty, €, GOTE 0 < £, < %

o S(xp,en) C Uy N S(xn 1, 571). Enfong da éyoupe 6t S(y, ) C S(xn,en) xou
diam S(xy, 3) <&, < ;. Ebvou euxo)\o va eAéyEoupe 6T

S(xg,e0) D S(x1,€1) D S(21,%) D ... DS (Tn,en) D S(xp, ) D ...

xou eniong
S(n, ) C S(Tn,en) CUp .
. . . ’ QA En , ’ ’
Yoy cuVETELL TOV TEONYOUUEVWLY éneton OTL {S(Ty, G) fnen ebvon @divouca axoroudia x-

Aelotiv utocuVOreY tou X pe diam(S(z,, 5)) — 0 xou enedf o X elvon Thripng yetpde

En

ydpog N, S(x,, &) &) = {x}. BEivaw 2 € S(x0,€0) xu enione x € Uy, Yo xdde n € N. "Apa
N2, Uy, N S(x,0) # D xon dpa To NS U, elvon Tuxvd uTosHVOIO oL X. O

Opopdc 8.13. 'Eotw (X, p) petpde yopoc xaw A C X. To chvoho
int A= {z € X : undpyel € > 0 wote S(z,e) C A}
xoAelton €owTePikd Tou A.
Ané Tov opioyud, éxoupe 6TLint A C A, i xdde A C X xou v A = () téte int A = ).

IMpoétaocy 8.14. Eotw A C X, (X,p) perpikds xdpos. Téte o int A efvar avoixts
unoovrolo tou X.
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Anddaén. Av int A = 0 t61e 7o int A eivar avowxtéd. 'Eote int A # ) xou x € int A. ‘Apa
undpyel € > 0 wote S(z,e) C A. Apxel todpa v dei&ovue bt S(x,e) C int A. Ilpdypar:
‘Eotww y € S(x,e). Enedd n S(x,e) eivar avoixtd uroctvoro tou X undpyet €' > 0 dote
S(y,e’) C S(x,e) C A.Apa y € int A yi Shat T y € S(x,e) Inhad) S(z,e) Cint A. O

H enduevn npdtoaon delyvel 6t to int A elvan 10 ueyahlTeERO VO TS UTOGUYOAO TOL X
TIoU TEpLEYETAUL 0TO A.

IMpbétaocm 8.15. FEoww A C X ka1 V C A dote to V elvar avoiktdé vroovoro tov X.
Tote V C int A.

Anddaén. Eotw V # 0 xaw xz € V. Apol 1o V givan avouxtd, undpyel € > 0 wote S(z,€) C
V o dpo S(z,e) C A. Buvende x € int A v Gha to0 & € V, dmhadhy V' C int A. O

ITebtaom 8.16. Eva vrooivoro A tov X, elvar avoiktd av kai povo av int A = A.

Anddeiln. Av A avouxtd, t6te agob A C A, and v nponyoluevn npodtacn A C int A.
Enedq xou int A C A éyoupe A = int A.
Av A =int A téte 10 A elvar avoixtéd and ta TponyolUEvaL. O

Iapadetyuara. (1). Av A =1[0,1] C R pe ) ouvhdn petpn, téte int A = (0, 1).

(2). Avz € Rxaw A = {z} C R té1e 10 A éyel eowtepind 10 xevo. Ilpdypatt, av
y € int A t61e Yo mpénel va undpyet € > 0 wote (y — e,y +¢€) C A = {x} dromno.

(3). Av X olOvoho xau ps 1 Boxprth petpud] téte yio xdde A C (X, ps), int A = A.
IMpaypatind, xdde unochvoho A tou X elvon ovolxTd xal CUVETHOS AN TNV TEONYOUUEVN
npéTooy int A = A.

Ilpbtaoy 8.17. Eotw F C X kAewtd. Tére int F = () av ka1 uévo av to X \ F eivar

‘ /£
avoikté ka1 Tukvé otov X.

Anédein. Eotww 6t int F = ). Téte 10 X \ F elvor avoxtd (¢ cuunhfipwpa xAeloTon).
Enéong ebvan xon nuxvd otov X. Mpdypott, éotw x € X xawe > 0. Téte Sz, e)N(X\F) # 0
duoT Srapopetind S(z,e) C F xou dpa & € int F, dromno, ool int F = ().

Avtiotpoga, éotw 6T to X \ F elvaw avowtd xou muxvé otov X. Téte 1o F ebvon
xheloT6 (¢ cuTAMipLpe avoxtol) xou emthéov int F' = (). Tlporypotind, av int F' # () téte
70 int F' elvon avouxtd pn xevo xon cuvenodg Yo Téuvel xdde nuxvé unocivoho tou X, ondte
int F'N (X \ F) # 0, droro agol int F C F. O

Ané to Oedpenua Baire éyoupe to e€nc:

Oceopnpa 8.18. FEotw (X, p) mAripns petpikds xopos kar éotw X = U2, F, énou F,
KkA€10té vrooUrodo touv X ya kdBe n =1,2,... Tdre vndpyer ng € N doze int F,,, # 0.

Anédeiln. Av yw 6ho ta n € N, int F,, = @) t61e and v nponyoluevn npbdtacn X \ F,
avoixtd xou Tuxvé utoovvoro tou X yia dha toe n € N. Ané 1o dedpnua Baire NN, (X \
F,) # 0 ondte US| F,, # X, dromo. O
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ITépiopa 8.19. To R efvar vrepapifurioiuo.

AnddeiEn. Av to R Aty aprdurowo t6te R = U2 {zy, }. ANAG xdde povooivoro otov R
ge TV oLVADY peTpr elvan XAeloTo PE XEVO ecwTtepnd. Atoro. O

8.3 Ouoldpopya cuveyelc CUVIETAHOELS

Opiopdc 8.20. Eotww (X, p), (Y,d) petpol yopol xoaw xou f(X,p) — (Y,d). H f
xoAelton opordoppa ovrexng av yw xdde € > 0 undpyet § > 0 dote yia xdde
z,y € X pe p(z,y) <6 vowoyve d(f(z), f(y)) < e.

Eivan dpeco 6t xdde opotduoppa cuveyric ouvdetnon eivor xaw cuveync. To avtiotpopo
dev ohndelel. (Oewphiote my. v f 1 R — R pe f(x) = 2?). Tto Kegpdhouo 2 oplooye
T ouvapThoele HeTadl BU0 UETPIXMDY X MpnVY Tou wavorody T cuviixn Lipschitz. Eivou
ebxoho va detydel G wdde tétola cuvdptnom eivon opotduoppe cuveyic (apxel va Yéooupe
yoe > 0,6 = % émou C 1 otadepd Lipschitz). ‘Ouwe xdde ogoiduoppa cuveyfic cuvdptnon
dev efvon amopaitnto xou Lipschitz. ILy. anodewvietoan 6t n f: [0,1] — R pe f(z) = /x
elvon opoLouop@a cUVEYTC, WS CLYVEYTC OPLOUEVY) GE XAELGTO PpaYUEvo Bidotnua Tou R, ahhd
oy Lipschitz.

IMeétacy 8.21. Eoto (X, p), (Y,d) dvo petpixol xydpor kar f : (X, p) — (Y, d) opoid-
popga ovvexnis. Téte n f areikoviler faoikés akodovlies tou (X, p) o€ Baoikés axolovdies
wov (Y, d), 6ndadn av n (x,)nen €ivar Baoikrj axodovdia otov (X, p) téte n (f(zn))nen €var
Baoixrj axokovdia otov (Y,d).

Andbaén. "Eoto (2, )nen o oot oxohoudio otov (X, p). O anodeiouvye 6t (f(2n))nen
ebvan Baoin axohovdia otov (Y, d).

‘Eotw e > 0. And tnyv opoiduopen cuvéyelo tne f undpyet § > 0 wote yioxdlde 2,y € X
ue p(z,y) < § va woyde d(f(z), f(y)) < e. And 10 yeyovoe 6Tt 1 (zn)nen eivan Poaoind
oxohoudio éneton OTL LTdpyEL ng € N dote yio xdde n,m > ng va wyber p(Ty, Tm) < 6.
‘Etot vy %80 n,m > ng éyxovpe d(f(zn), f(xm)) < € xou dpot (f(2n))nen elvon Baotxn
axohouvdia. O

IMeétacr 8.22. Av (X, p), (Y,d) perpicol xdpor kar f : (X, p) — (Y,d) ovvdptnon
mov anewcovilel Baoikés axolovllies tov (X, p) o€ Baoikés axolovdies tov (Y, d) téte n f
etvar ovvexris. Av emmAéov o (X, p) éxer Tny 1ibidtnta dur kdBe axolovlia tov éyer Baoikn
unaxodovOia, téte n f eivar opoidpoppa ouvexnig.

Anddeln. And v apyf e petagopds apxel va omodel€ouue 6Tl yia xdde xg € X xou
oxohoudial (2, )nen otov (X, p) mou cuyxhiver 6To g, N axorovdia (f(xy))nen tov (Y, d)
ouyxhiver oo f(zg).

'Eoto (Tn)nen axoroudio otov (X, p) mou cuyxhivel 610 xy. Oewpolue v axoloudia
(w0, 1,0, T2, - . .) INhadh v axohovdia (), )nen UE X, = To AV N MEPLTTOC XA T), = Tj
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av n detiog, n = 2k. H oxohoudla auth cuyxiivel enlong oto z¢ xou dpa elvon Boaoixy
oxohoudio. Ané v vnddeon tne medtaone 1 axohoudio (f(x],))nen ShadY 1 axoroudia
(f(zo), f(z1), f(xo0), f(x2),...) elvon Paocwer) oxorovda otov (Y, d) xou 1 vraxohoudio tewv
TepLTTOY 6pwv NS (f (Th,_1))nen ebvor 1 otadepr| axorovda f(zg) mov Tpogavie cuyxhivel
oto f(xg). Apa, apol 1 Boaowh axohoudio (f(z),))nen €xel umaxohouvdia mou cuyxhivel
oto f(xo) Yo ouyxhivel xou 1 Bro oo f(20). Luverde xon 1 uroxohovda (f(xh,,))nen TwV
aptiwy Gpwv e dnhady| N axorovdia (f(r))nen Yo cuyxhiver enione oto f(zo). Enopévec
n f elvan cuveyrc.

‘Eoto tohpa 61t emmhéov xdde axohoudia otov (X, p) éxet oot unaxoroudio. Trnodé-
TOUYE, TPOC AMUYWYT o€ dtomo, 6T 1) f dev elvon opotdpoppa cuveyrc. Tote undpyet € > 0
oote vy x8de § > 0 vo undpyouy z,y € X pe p(z,y) < 0 xou d(f(x), f(y)) > e. Egpop-
polovtag autd Yyl § = = 1,2,... Beloxoupe duo axoroudiee (zn)nen % (Yn)neN
otov X ye p(zn,yn) — 0 xau d(f(zn), f(yn)) > € v xéd9e n = 1,2,.... And v
unddeon pag N (Tn)nen €xel wo Boowr| utoxolouvdia €0tw (Tk, Jnen. ToTE N axohoudia
(Thy s Yky s Thns Ykns - - -) ONACOR 1 cxohouttiat (2 )nen ME 2n = Tk, av n =21 — 1,1 € N xou
z =1y avn =2, 1 € N elva, 6nn¢ ebxoha unopolue va dovue, enione Baoixy| axoroudia
otov (X, p). Agol 1 f uetagéper Baoixés axoloudiec tou (X, p) oe Baoixée oxoloudiee
tou (Y, d), n (f(2n))nen Yo eivou Baoweh axoroudio otov (Y, d). "Etol unopodue vo Bpoldue
puowd n dote d(f(zan—1), f(z2r)) < € SMAadR d(f(xk, ), f(yk,)) < € mouv avtPaivel oTo
yeyovoe ot d(f(xy), flyn)) > € vy xée n = 1,2,.... Enopévec 1 f elvon opolbpoppo
CUVEYHC. O

Iapatnprion. Avn f: (X, p) — (Y, d) petagépet Baoixéc axohovdiec ot Baoixéc oxohou-
Ylec t6te 1 f Sev elvon amapaitnTo opgoldpoppa cuveyrc. dc avTimopddelyUo UTopolUE Vo
Yewphoouvue Ty f: R — R pe f(z) = 22

Oechpnpa 8.23. FEotw (X, p) petpixds xdpos, (Y, d) mAripng petpikds xapos, D tukvd
vrmoaUrodo tou X kai f : D — Y opoiduoppa ovvexng. Tote vrndpyer povadikn ovvexns
enéxraon tns f otor X, dnkadrj vndpyer povadixn owvexris f: X — Y dote ﬁD =f H
povadikr avth enéktaon f efvar opoduoppa auveyng.

Andbaén. H povadudtnro amodeixvieton ebxoha ue v apynf e petagopds (BA. xou Aox.
2 Keg. 4). H an6deiln e Onapine e f ywpileta oe do Bhuoata. Lto tpdro Brua du
oploouye T f xon Yo Beifoupe b1t eivon xahd oplopévn ooy cuvdptnon. 1o debtepo Brua
Vo Seifoupe 6T 1 f elvon opoibpoppa cuveyfc.

BYjuo 1o ‘Eotw 2 € X. Av z € D oplloupe f(z) = f(x). Av z € X \ D emhéyouye
oxohoudial (2 )nen 010 D pe x, — x. H axohovdia (z,)nen elvon Paoxr; axohudio oto
D dpo, agod n f : D — Y elvon opoiduopga cuveyng, and Ilpdtaon 8.21 énetan 6tu
N (f(@n))nen evan Baowr| axohouvdia otov (Y, d). Egboov o (Y, d) elvon mhipne petpde
¥0poc 1 (f(n))nen eivor ouyxhivousa axohoudia atov (Y, d). Opilouye f(z) = li7ILn f(xzp).

T va efvan xah6éc 0 optopde autde mpémel va deiloupe 6Tl to f(z) 6nwe oplotnxe dev
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eloptdtar and TV eMAOYH NS (Tn)neN, ONAADH av (Yn)nen ebvar axoloudia oto D pe
Yn —> @ TOTE 0L oxohoudiee (f(xn))nen %o (f (Yn))nen €xouv xowd dpto.

Av (2p)nens (Un)nen 0TS Tpwv ToTE 1) axOROUHA (21 )neN UE 2n = Xf av 1 = 2k — 1,
ke Nxuz, =y, avn =2k k €N, dnadf n oxorovHa (21,41, %2, Y2, ...) cLYRAveL
enione oto = dpa eivon Paower axoloudio otov (X, p). Onwe mponyovpévee, N (f(zn))nen
Yo eivan Boowhy axohovda otov (Y, d). Ou vraxoroudiec tne (f(22n—1))nen, (f(22n))nen
TWV TEPLTTAV XalL apTiwy 6pwv TNe avtioTtolya Yo cuyxhivouv 6Tto (Blo 6plo Ue auTr o dpa
Yo €xouv xowd dpto. ‘Opec (f(z2n—1))nen = (f(@n))nen xau (f(22n))nen = (f(Yn))nen
CUVETG 1i7rln flzy) = lirrln f(yn) enopévoc n f elvon %ol oplopévn.

BAua 20 Aciyvoupe 6t 7 f ebvan opotdpoppa cuveyhc. Eotw € > 0. And tnv opolo-
poppn ouvéyeil e f : D — Y unopolpe va emhé€ouye § > 0 dote yio xdde xo, Yo € D
ue p(zo, yo) < 0 va woyVer d(f(zo), f(yo)) < %

‘Botw tdpa 7,y € X pe p(z,y) < 5. And tov opioud tne f umopodye va emhéEouue

' € D ye p(a',z) < (F—pf(x,y) wou d(f(2), f(z)) < % Opolwe emiéyovpe ¥y € D pe

§— .
p(y',y) < w o d(f(y'), f(y)) < % Enewdh 2',y" € D xou
pa’y') < pla’ )+ ple,y) + oY)
5 — pla, 5 — p(z,
/)2(3j y) p(my) + pQ(x v _s

énetan 6t d(f(2), f(¥)) < % Yuvende

d(f(2), f(y)) < d(f(2), f(2") +d(f(2"), F(y") + A (). )
€ € €
< g + g + g =€
xou dpa 1 f efvan opoLbuoppa cuveEyFC. O

Hapaznprion. Av eZacdevicovye oo mapandve Yedpnua v vnddeon étun f: D — Y
elvon opotduoppa cuveyhc avixahotdvtag v pe v unddeon 6t nn f : D — Y
elvon ouveyric dev e€aopoiilovpe v Onapén ocuveyolg enéxtaone g f oto X. Av vy
1

nopddetypar X =Y =R, D = R\{0} xou f : D — R pe f(x) = . f dev emexteivetan
ouveyws oto X = R.

AXKHXEIX

1. Eotw X olUvolro xou d 7 daxplt petpnr) oto X. Aellte 6t o (X, d) eivan miipng.

2. 'Botww (Tn)nen wio Paonf) axohouvdia oe éva uetpind ytdpo Hote 10 olvolo {zy, :
n € N} dev eivan xhelot6. Aeite ét undpyel © € X dote z,, — .

3. Adote mopdderypa pog oxohovHoc (Fp)pen XAEWOTOV UTOoLVOALY Tov R Mote
o0

Fiy D Fy, D F3D - xa Fn:Q]
=1

n
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4. Adote topdderypa poc pdivousos oxohovdiag (Fi)nen XAELOTOV UTOGUVOAWY TOU
Que diam F,, » 0 xou () F, =0.

n=1
5. YuuPoAiiloupe pe I to obvoho twv appritwv. Acite 6t

(i) To I eivon apripfion Touh avoxTdy xon TuxvéY LTocUVOAwY Tou R.

o0
(il) Av (Vp)nen elvon axoroudio and avoutd xat muxvd utocUvoira tou R t6te () V)N
n=1
I#0.

(Troden: Xenowonowote 1o Oewpnua Baire.)
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Kepdiowo 9
SIVUTAYEC HETELXOL Y WpOoL

Optowdc 9.1. Eotw (X, p) petpinde ywpoc xow A C X. Mo owoyével {G;}ier vno-
oLVOhwY Touv X Aéyetow kdAvupa tou A av A C |J G;. Av emnhéov v xéde i € T
icl
10 G; givon avowxtd, 10 {G;}icr Myetw avorkTd kdAvupa evéd oty TepinTwon tov
to I eivan nenepacpévo 10 {G;}icr Myetw memepaouévo kdAvupua. Av J C I oote
A C U G w0 {G;}ics Myetw vroxdAvupa tou {G;Lier (yio o A).
i€J

Optowoc 9.2. 'Eotww (X, p) petpixoc ywpoc xaw K C X. To K Ya xodeltan ovurayég
av xdde avouxtd xdhupua Tou K €yel Tenepaouévo UToxdAupuaL, dnAadY| av yio xdie oixoyévela

{G}ier avoxtddy unoouvorey tou X pe K C |J G; undpyouv n € N xou i1, 9, ...,0, € T
i€l

dote K C |J Gy,,. Ebwotepo av K = X t61e 0 X Yo xodkeitor ovumayns pneTtpiksg
k=1
X DpoG.

ITapadeiypato

(i) Kéde nenecpoopévo unocivolo evic petpiol ywpou X eivan cupnayée. (H anddeln
elvan e0XOAY XaL APHVETAL GTOV AVoLy vOST. )

(if) Kdde axoroudio oe éva petpud yopo X pall pe 1o 6p1é tne ebvon oupnayéc um-
0cOvoho tou X, dnhadn av (x,,) axorovdia oto X xou z € X dote z, — = 1dT€ T0 GUVOIO
K = {x, : n € N}U{z} ebvu ovunayéc vnocivoro tou X. Ipdypatt, éotw {Gilier
OWXOYEVELXL VO TMY LTIooLYVOAWY Tou X pe K C |J G;. Téte vndpyel ig € I dote z € G,

i€l
xou Gpat, apol Gy, avoixto, undpyel ng € N @ote yio xdde n > ng, =, € G;,. Enlong v
nofl
xdde k=1,2,...,n9 — 1 undpyet iy, € I dote z € Gy, Buvenoe K C |J G-
k=0

(iii) Av to X elvou dnetpo ohvolo xou p 7 dtoxplty| Letpxr) 010 X TOTE 0 YETPXOS XDPOS
(X, p) dev eivon ovunayic. Mpdypatt, n owoyévewr {{z}}zex etvon Evo avoxtéd xGAuppo Tov
X 7ou Bev €yEL TENEPUACUEVO UTOXGALUUAL.
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(iv) To R pe ) ouvidn petpinh dev elvar oupmoyric petpwde ywpeos. Ipdyuatt, to
avoutd xdhuppo {(—n,n) Fnen T0U R Bev éxel nencpaouévo LTOXGALUUAL.

(v) To avoxtd ddotnua (0,1) dev elvor ouunayée uroctvoro tou R. Tpdypatt, n
owoyévelr {(—,1) : n=2,3,...} ebvor avowxtd xdhvppa tou (0,1) mou dev éxel nenepao-
pévo umoxdhuppe. ‘Opota tor Sroothuarta [0, 1) xou (0, 1] dev elvon ocupmoy”. (Ocwpeiote n.y.
ot avouxtd xohopparo {(—1,1— ﬁ)}nGl\h {(;, 1+ E)}HGN v [0,1) %o (0, 1] avtiotolyec).

(vi) Kéde xherotd xou pporypévo Sidotnua [a, b] eivar, dtwe Yo Sodye topandtw, cuunayéc
unocUvoho tou R.

Ieétaocm 9.3. Eotw {V;}ier pia oikoyéveia and avorktd vrootvvoda tov R dote [0,1] C
UierVi. Téte vrndpyer éva menepaopuévo vroovrodo F tov I, dote [0,1] C Uier Vi kar dpa
o BudoTnua [0, 1] evar ovunayés.

Arnddeén. Opllovpe 1o clvoho A = {0 <t < 1: I F; C I nenepoaocpévo wote [0,t] C
Uier, Vi }. Katdpyde napotnpolpe dt A # 0. Tlpdypatt edxolo Brénovye 6t 0 € A. Tlpo-
(povedg, T0 6UVORO A elvor dve paypévo xou dpa untdpyet Ly = sup A. Oa del€ouue xatdpydg
ot tg € A xou ev ouveyelo 6t tg = 1. Autd Ja odnyroel oty amodelln tng mpdtaone. o
0 6Tty € A, emhéyoupe ig oto I dote ty € V. Eneldn to Vj, elvon avowxtd, undpyel
g0 > 0 wote (tg — €0, to +€0) C Vi,. And T0ov 0plopd Tou supremum €youpe 4Tl yLo. 1o o,
undpyet t € A pe o —ep < t < tp xan enewd) t € A ouvendyetan 6tu

[O,to] = [O,t] U [t,to} C Uier, ViU (tog — €0, to +€0) C UiGFtU{iU}V;'

©étovtac Fy, = FrU{ig} éyoupe 6Tt to F, eivon nenepacpévo unocivoho tou I, dpa ty € A.
Mével va detydel 6TL tg = 1. Trnolétouye Ye eig dtono 6Tl Ly < 1. Ao muxvoTnTa Ty Nty
oto R, éyovpe 6t undpyel to < ¢ < min{l,to + o} pe ¢ € Q. Torte, napatnpoliue 6

[0, 0] = [0,20] U [to, q] C Uier,, Vi U (to — €0, t0 + €0) C Uier,, Vi-

Enopévwe, eneldn ¢ < 1 éyoupe 6t ¢ € A xou awtd ebvan dromo xadde tg = sup A evd
to < q. O

Me nopdyolo tpémo anodewxvietal To axdiouvdo.

ITépiopa 9.4. Kdle kAeioté kar gpayuévo hidotnua tov R eivar ovunayés.

9.1 IBLOTNTESC CUUTAY WV YWEWYV

IMedTaom 9.5. Eotw (X, p) perpikds xopos ka1 K ovunayés vrootvolo tov X. Tdte

0 K €lvai keioto ka1 gpaypévo vroovroro tov X.
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Arnddeiln.. Aeiyvouue tpodta 6Tt to K elvon xhetotd. Apxel vo derydel 6t 1o X\ K eivou
avoto 1 wwodivapa v xdde z € X \ K undpyet € > 0 dote S(z,e) C X \ K. Eotw
x € X\ K. Tote yia xdde y € K, y # x xou dpa p(z,y) > 0. Oétouue v xdde y € K,

x? 7 7 ’ 2
gy = o 5 y) xou mapatneolue 6t S(x,e,) N S(y,y) = 0 yio dha 1o y € K. Emnhéov
K C U S(y,ey) xou agol 1o K elvar oupgmoryés umdpeyouv yi,y2,...,Yn ot0 K dote

yeK

K C U S(yi,ey,). ©¢touvpe ¢ = min{e,, : i = 1,2,...,n}. Téte S(z,e) N S(yi,ey,) C
i=1

S(z,ey,) N S(Yi, ;) = 0 yioe St o i = 1,2,...,n. Bovenae S(z,e) N U S(yi,ey) =0
i=1

n
xou agol K C |J S(yi,ey,) éneton 6t S(z,e) N K =0 A S(z,e) C X \ K.
i=1
Actyvoupe ot cuvéyela 6t to K elvon gpaypévo. Hpdypatt, éotw x tuyaio onueio tou
oo oo

X. Téote X = U S(z,n) xa dpa K C |J S(z,n). Apa, agold K ocuunayés, undpyouy
1 n=1

n=

k

Ny, N2, . .., 0, wote K C | S(x,n;). Av ng = max{ni,na,...,ni} t61e K C S(x,ngp)
i=1

(apol S(z,n;) C S(z,np) v bda T i = 1,2,..., k). Enopévewe diam K < 2ng < co. [

IMpoétaocm 9.6. Eotw (X, p) ouunayrs petpixds xdpos. Tote kdde kAeiwoté vrooivolo
tou X elvar ouunayés.

Arndbeitn. Eotw F xhewotéd unochvoro tou X xou {G; bier 0XOYEVELD AVOLXTMY UTOCUVOA-
v tov X oote F C |J G;. Agol to F' elvan xhewotd, 1o X \ F elvan avoixtd xou dpa
i€l
Vétovtoe G = (X \ F)UG; vy x&de i € I, v owoyévewn {G) }ier anotelelton and avouxtd
unocUvola tov X. Emnmhéov X = FU(X\F) C (UG)U(X\F) C U G dnhady
i€l iel
n owovévew {Gl}icr elvon éva ovouxtéd xdhuppa tov X. Egbcov o X elvon ouumoyhc ur-

doyouv n € N xau iy,d9,...,i, € I Oote X = J G} = U (Gi,) U (X \ F) xu dpa

k=1 k=1
n
F c U Gi,. Zuvenoe wdde avourtd xdhuvypa tou F' éyel nenepacuévo umoxdhuppo xat doo
k=1
to F' elvan ovunayéc unocUvoro tou X. O

ITépiopa 9.7. Kdle kAeiotd kar gpayuévo vrootvolo tov R elvar ovurnayés.

Anédaién. Hpdypott, av F' elvon éva xhelotd xou @poyuévo unochvoro tou R tdte ebxoha
Bhénovpe 6t F' C [min F,max F]. Enopévwg, 10 F elvon xheiotd unoohvolo ouunayolc
(TT6ptopa 9.4) xon and v nponyoluevn tpdtaoy éncton 4Tl elvon cuunayéc. O

IMebtaom 9.8. Kdle ouunayns petpikds xopog eivar diaywpiotjios.

1
Andbaén. Eotwn X évac ouvunayc petpixde yopos. o xdde n € N v owovyévewn {S(z, —) :
n
x € X} elvou éva avorxtd xdhuype tov X xau dpo utdpyet Dy, tencpaopévo Ltochvorho Tou
1 [ee]
X oore X= |J S(z,—). Oétovpe D= |J D,.
reD, n n=1
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To D eivan oprdufiolpo we aptdufolun éveaon tenepaouévwy cuvoiny. Eniong to D eivon
muxvo oo X. Ilpdypat, éotw x € X xou € > 0. Ocwpolye n € N wote — < € xau agou
n
1 1
X= U S(z,—) éyoupe 6t undpyer y € D,, dote x € S(y, —). Apa undpyel y € D dote
z€Dy, n n

1
p('ray) < E <é&.
Yuvenwg to D elvon oprdunowo xon muxvd unocUvolo tou X emouévewe o X elvan Ot

aywelowog. O
Ogiop6c 9.9. Eotw X éva oOvoho. Mia owxoyévew (F;);er utocuvolev tou X éyel tny
1616TtnTa TNG menEPaTUérng Toung av Yo xdde n = 1,2, ... xou i1,92,...,0, € I,
N F,

k=1

H endyevn npdtaon anotelel T Suixn epunvela NG €VVoLaS TN CURTAYELNS UECK TOUWY
HAELGTWY CUVOAWY.

Ieétacr 9.10. Eoww (X, p) petpikds ydpos. O X efvar ovuraynis av kai pdvo av yia
kdOe owcoyévean (F;);er kAewotdv vroourdlewy tov X ue tnv iidtnta tng menepaopuévng
Topunis wyve (| F; # 0.

i€l

Andbaén. Eotw 6t o X eivon ovunayhc xou (F)ier 0Ox0YEVELX XAEIGTOY UTOGUYOAGY TOU

X pe v WBotnta e nenepaopévne topfc. Trodétovpe 6t () F; = 0. Tote Y (X \F;) =
i€l i€l

X (Belte touc xavévee De Morgan oto Kegdhowo 3). Zuvende n ooyévewn {X \ Fjbier

anotehel éva avoixto xa)\uppcx tou X xou agod o X swou ouunayng, undeyouy n € N xou

11,92, ,in € I Gote X = U (X \ Fi,). AN t6te ﬂ F;, = 0 drono, du6T 1 owxoyévewa
k=1
(F})ier €xer Ty WBLoTnToL 'cnq mmpoccpsvng toufc. Enouévec () F; # 0.
i€l
Avtiotpoga, €0t 6T yio x8le owovéveia (F;)ier ¥AeloTédY UTocUVORwY Touv X UE TNV

WioTnTa e "enepaopévne topic toylel (] Fi # 0. Oa delouye 6Tt toTe 0 X elvou ouunayh-
el
¢. Hpdrypatt, diapopetind undpyet {G }161 aAvoLXTO %a)\uppoc Tou X ywelg Tcercspocoyavo UT-

oxdhvupa. Luvende yio xdde n € N xou 45,49, . .., 0y € I, U G;, # X1 ﬂ (X\Gy,) #0.

Oétovpe F; = X \ G; vy xdde i € I. Téte n {F; }ZEI elvan ot OLXOYEVELO( XAELOTOV L-
TooLVOALY Tou X e TNV WeTTa TNE Tenepacuévng Toung. Apa and unddeon Yo mpénel

N F;#0. AW tote U(X\F) #X % U Gi # X droro. O

i€l i€l i€l
Ayeon epopuoyn e mopandve tpdtacng elvon 1 e€ng:
IMedtaom 9.11. Kdle ouunaynis petpikds xwpos eivar mArjpng.
Anéoein. 'Enctou dyeca and v mponyoluevy tpdtaon xou ond tov yopoxtnelopd Cantor

Yio TOUG TATIPELS PETELXOUE YDPOVC. O
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IMepbétacm 9.12. Eow K ouunayés vnoovrolo evis petpixol ydpov X. Tote kdle

dreipo vmoovvoro tov K éyel éva touddyiotov onueio ovoodpevons oto K.

Andoaén. 'Eotww A dnewo vnocivoro tou K. Ac unodéooupe 6t 10 A Bev €xel xavéva

onuelo ocusowpeuone oto K. ‘Apa v xdlde © € K undpyet €5 > 0 dote AN (S(z,e5) \

{z}) = 0. 'Eyoupe 6t K C |J S(z,e,) %o agol 1o K elvow cupnayéc undpyovy n € N
zeK

n n

XL Ty, Ta,...,Tn € X Gote K C | S(x;,e5,) xou dpa, apod A C K, A C | S(xs,e4,)
i=1 i=1

Eneldh AN(S(zi,e0,) \{z:i}) =0 yiw ot i = 1,2,...,n Yo npénet A C {x1,22,...,2n}

dnhadr to A elvan menepacyévo, drono. O

IMeétaocm 9.13. FEoww K ovunayés vnootvolo evds petpikol xdpov (X, p). Tére kdde
axolovdia ato K éyer vraxolovdia mov ovykdiver oe onueio tov K.

Arnddeiln. Eotw (x,) axohoudio oto K. Oftoupe A = {x, : n € N} Av 10 A civau
nenepaopévo téte undpyel dnelpo unochvolo {k1 < kg < ---} tou N xau € K ote
z, = YW xdde n € N xou dpa x, — .

Av 70 A elvau dmeipo téte and Hpdtaon 9.12 undpyer © € K dote to o va elvan onpeio
ovoowpeuong touv A. Enoywywd xataoxevdlovpe unoxorovdia (xg, ) te (zy) e Tk, —
we e&fic: Emhéyoupe k1 € N dote p(zg,,z) < 1. Eotww 6 vy xdnowo n € N éyoupe

1 .
emhéZel guoxols k1 < ko < -+ < ky dote p(zg,x) < - v xdde i@ = 1,2,...,n.
)

1
©étovue M = {m € N: m > ky, xou p(xm,x) < ﬁ} To cOvoho M eivar pn %evo.
n

1
n 1)ﬁA C {x1,22,..., x5, }, dTOMO 0UPOV Yio X&VE € > 0
n

10 S(z,¢) N A eivon anewpoctvoro (dec Kepdhouo 3). Av kyy1 = min M t61e kypy1 > ky

Hpdypatt, av M = @ téte S(z,

1 p(Tg,, 1, T) < ——h ‘Etou 1 (zk,) elvon pior unaxohovdio e (x,) Ye Tk, — . O
n

Yxomée pog etvar va Bel€oupe 6t 1oy lel xau to avtiotpogo tne Ilpdtaone 9.13. T'a to
oxon6 autd Yo yag yeewoVel 1 €vvolo TOU E-BLaYWELOUEVOU UTOGUVONOU EVOC PETELXOD
yopou. YTrevduuilovye 6t éva unoohvoho A evbe petpold xodpov (X, p) xohelton e-
Sraxwpropéro av v xdde z,y € A pe x # y éxovpe 6t p(z,y) > €.

Afppa 9.14. Eotw (X, p) petpixds xaipos kat K C X pe tny ibidtnta du kdle axolov-
Ula oto K éxer ovykAivovoa vraxodovdia. Tote av € > 0, kdle e-daywpiopévo vroovvolo
touv K efvar memepaouévo.

Arnddeiln. 'Eotw 6L yio xdmowo € > 0 undpyer A dnelpo e-SLoyweloUEVo UTOGUVOAO TOU
K. Emléyoupe axohovdia (z,) oto A pe z, # z, yia n # m. Ané vnédeon n (z,,)
€xel ouyxivouoa unaxoloudla. Enedy xdde ouyxiivousa axohoutia etvar xan oaxoroudia
Cauchy éyouvye 6t Yo undpyouv n # m Quool WoTe P(Ty, Tm) < €. ATOT0, APOL Ty, F# Tiy
xar A e-Bloywplopévo. O
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Afppa 9.15. Eotw (X, p) perpikds pe tny 1didtnta kdde axolovdia otov X va éxer

ovykAivovoa vrakolovdia. Tote o X elvar diaywpiotjiog.

Andbeln.. Ano 1o mponyoluevo AMuua €yovue OTL xdie e-Blaywplopévo utochvolo tou X
elvan menepaoyévo. To ouunépacua énetan dueca and o Ocpnua 7.16. O

To mponyoluevo Aiuua yevixeVeTow xou 0¢ e€ng:

Afppo 9.16. Eotw K vroodvoro tov X ue tny ididtnta kdde axodovlia oto K va éyel
unakodovdia mov ovykAivel oe otoiyeio tov K. Tote vndpyer D apiduniouo vrooivvolo tou
K dote K C D.

Anddaén. H anddeiln axoroudel Tic (Bieg ypauués pe v anddelln tou Bewphuorog 7.16.
ITeprypdpoupe cuvomtind o Bruorto tne anddelne. Katapyhyv pe epappoyy) tou Aduuatog
Tou Zorn detyvoupe 6TL v x&de & > 0 to pepind dtetaypévo (and v C) odvoho A, =
{A: A C K xu A e-SBuyoplopévo} éyet éva peyiotixd otolyelo. Totepa, av A, eivon
ueyiotid otoiyelo tou A1, n € N 9éroupe D = |J A, xau delyvoupe 61t K C D. (Acite

n=1
xou g anodellec v Ipotdoewy 7.13 xau 7.14.) To D eivon apidufiowo, we aprdufon
EVOOT| TEMEPUCUEVWY cUVOAWY (opol and Afupo 9.14 xdde A, elvon Tenepoouévo). O

Adppa 9.17. FEoww K C X dnws oto Afuua 9.16. Tote kdle avoiktd kdAvpupa tov K
éxel aprdunonuo vrokdAvpua.

Anddealn. 'Eotw notopyiv 6t K = X. Ané Afuua 9.15 éyoupe 6Tt o X elvon daywpliowog
xou Gpa and Ipbtaon 7.20 o X éyer aprdufiown Bdon neploydy, éotw B = {V,, : n € N}.
‘Eotw topa {G;}ier évo avoxtd xdhuppa tou X. T xdde € X undpyel i, € I xou
ng € N oote x € V,,, C G;,. ©étovye M = {n, : = € X}. Téte M C N xou dpo

0 M ebvar apriufowo. T xdde m € M, emhéyouye iy, € I Gote Vi, C Gy, (auté

im

unopel vo yiver dbtL av m € M urdpyer ¢ € X dote m = ng xu x € V., C Gy)).

Apa X = |J Vin € U Gi,. Tuvende n owovévewr {G;, fmem elvon éva apriuiowo
meM meM
uroxdhvppa tou {G;}ier i o X.

IMpoywedue tweo oty yevixnh neplntwon K C X. And to Aruua 9.16 undpyer D apl-
Yurowo unoctvoro tou K Gote K C D. Oétoupe B={S(y,q): y € D, ¢ € Q" }. Onwxc
oty Ilpbtacy 7.19 detyvouue 6Tt yio xdde x € K xou xdde G C X avoxté wote = € G,
undpyel S(y,q) € B dote x € S(y,q) C G. Enedf n B eivan aprdufiown propel va ypoepet
ot wopyh B = {V, : n € N} xou Gotepa ouveyilovye énwe oty nepintwon K = X. O

SHMEIQXH: Ac onpewdcoupe €36 6Tt évag Tomohoyde yodpoc (X, T) xaheiton
x®pog Lindelof ov xdde avorxtd xdhuypa tou X €yet apriuriowo unoxdiuyyoe. ‘Etol and
0 Afupa 9.17 éyoupe otL xdde cuunayTg Yetpixdg yweog eivo yhpog Lindelof Hapotnperiote
enfone 6TL évac unepopLiunolog XOEOC Ye TN Blaxplth) petewr] dev elvon ywpog Lindelof.
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Adpupa 9.18. Eoww K C X dnws oto Anuua 9.16. Tove kdOe aprdunioo avoiktd
kdAuppa tov K éyer menepaouévo vnokdAvpua.

Anddaén. Eotw {G;}ien apripfiowo avoutd xdhuppa tou K. Trodétovue 6t to {G; }ien
dev éyeL nenepacpévo utoxdhuppa. Yuvenoe v xdde n € Ny K\ | G; # 0. Emiéyoupe yia
i=1

7=

n

xde n €N, z, € K\ J G;. Anb v vnédeon pog yio 1o K 0 (2,,) éyer wor utaxorovdia
i=1

(xk, ) mov ouyxhiver oe éva ototyeio x tou K. Emléyouue ig € N dote z € Gy, xou oot

Zr, — x undpyel no € N wote xg, € Gy, v x8Ve n > ng. ‘Atono, agou yio x&de n > ig
ond Y xataoxeV e (), Tn &€ Giy- O

Eipoote tdhpa €towol va anodeiouye tov e€rc YeueAidrdous onuaciog yapoxtnplotd tomvy
CUUTIOY ()Y UTOGUVOAMY EVOS UETPLXOU YPOVL.

Oceopnua 9.19. Eoww (X, p) petpikés xdpos kart K C X. Ta endueva elvar wodvapa:
(i) To K eivai ouurayés vrooivolo tou X.
(i) KdOe vraxodovlia tov K éxel vrakolovdia mov ovykAiver o€ otowyeio tou K.
Arnddeitn. (i) = (ii) Eivou n pdtaon 9.13.

(il) = (i) Eotw {Gi}lier avoxtd xdhuppa tou K. And to Adupo 9.17, undpyer I’ C T

oprdufoo dote K C |J G;. And 1o Afupa 9.18 undpyouv n € N xau 1,42, ...,0, € I’ C
iel’

n
I oote K C | G, Enopévec 1o K elvon oupnayéce. O
k=1

Oeopnua 9.20 ( Heine-Borel ). Kde kA€ot ka1 gpayuévo sidotnua [a,b] tov R eivar
OUUTaYES.

Arnddeitn.. And to Oempnpa Bolzano-Weierstrass xdde axoloudia (z,) tou [a, b] éxel un-
oxohoutior Tou cuyxhivel oe oTowyeio Tou [a,b]. And 1o Oedpnua 9.19 éyouue 6Tt 10 [a, b]
elvan oupmayéc. O

Fevixd €youye TovV ENOUEVO YUEAXTNELOUSO TOV CUUTAY MY UTOGUVOAWY Tou Euxhedeiou
xépou (R, ps).
Ocdhpnua 9.21. Foww K C R*. Ta endueva etvar 10odbvajua:
(i) To K eivar ovunayés.
(i) To K efvar kAeotd ka1 ppayuévo vrooUvoro tou R".

Arnddeén. (i) = (ii) Mpoxinrel and v pdtaon 9.5.

(ii) = (i) 'Eoto (z,) oxohoudio tou K. Agol 1o K eivan gporyuévo, 1 (z,) elvon ppory-
pévn axohouvdio tou R* xou dpo and to Oedpnua Bolzano-Weierstrass €yel ouyxilvouoa
uroxohovHa (z, ). Av & = limxy, éneton 61t 2 € K, agold 1o K elvaw xheiotd. And o
Ochenua 9.19 énetan 611 To K elvon cupnayée. O
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Hapaznprion. O nopamdve yopaxtnelolos dev oy lel Yevixd yio Yetpixols yweoue. Tlpdy-
pott, 6mee yvwpeilovde, yio xdde petpind xopo undpyel Lloodivaun geoyuévn ety (Ke-
péauo 3). Etor onoodhmote xheoté umoahvoro tou (RF, p) érou p geayuévn eivon xheiotd
xou peorypévo oG Gyt omapoitnTa oupmayée (my. o (R¥, p) Sev eivon oupnoyfc). Tevind,
av (X, p) elvon un ovunayhc UETEIXOS Ypog xou 1) LeTpxl| p elvon gporypévn téte o (Blog o
X elvon xAeloT6 xan Ppaypévo cvoho oAl Oyl cuurayéc.

9.2 XYuveyelc cuUVAETAOELS O CLPTAYElS HETELXOUS
X DOEOLC

Treviuuilouvpe 6t 6nwe €xe deryel oto Kepdhowo 3, wat ouvdpetnon f : (X, p) — (Y, d)
elvon ouveyhic av xau pévo av fH(U) ebvon avorxtd urnocivoho tou X yio xdde U avoxtd
untoclvoro Tou Y, 1 fTH(F) elvon xheloté utooivoho tou X yio xdde F xhetotéd unocivoro
Tou Y. Yty mopoloa mopdypapo eEetdlovion EMTALOV WBLOTNTEC CUVEXDY CUVILTACEWY

otay outég opllovton o éva cuPTAY T LETEIXS XDEO.

IMeétaocr 9.22. Eotw (X,p) ovurayns petpikés xapos, (Y,d) petpixds xdpos kai
(X, p) — (Y,d) ovvexris ovvdptnon. Tdte wyvovy ta endueva:

(i) H aexdva f(X) elvar ouvurayés vnootvolo tov Y kai dpa av n f eivar eni téte kar o
Y elvar ovumayr.
(ii) Ia xkdfe F C X kAewotd, n ewdva f(F) eivar kAewtd vroodrodo tov'Y.
Arddadn.. (i) Eotw {Ui}ier avouxtd xdhuppa tou f(X) otov (Y, d). Tote f(X) C U Ui
xa dpa X C ffl(_U Ui)=U F7HU;). Agol 1 f elvor ouveyhc yio xdde i € I 7o oz')if))\o
F7HU;) etvon otvowlc'ec([:’) 670 Xzf{éu doato { f7H(U;) ier etvon avouxtd xdhuppa tou X . Egdoov

n
o X ebvar ouunoyhc vndpyouv n € N xau iy, ia,...,i, € [ dote X C |J f1(U;,), ondte
k=1

f(X) € U U, Enopévec 1o f(X) elvor ouprayée utochvoro tou Y. Av 1 f elvow eni
k=1

téte f(X) =Y o dpo 0 Y elvon ouunayric.

(ii) 'Botww F C X xhewotd. Aol o X elvan oupmayvc, to F elvon oupnayéc unocivolo
tou X (Ipbtoon 9.6). Ouolwe pe to (i) delyvoupe 6u to f(F') eivan oupmoryés unosivoho
tov Y. Ané Ipbtaon 9.5 to f(F) elvon xhewotéd unoshvoro tou Y. O

’ ’ ’ /
Ao ta TEATIAVG) ETLETAL XL T EET‘]CI

Ieétaocy 9.23. Eorw (X,p) ovurayis petpikés xapos, (Y,d) petpixds xdpos kai
f:(X,p) — (Y,d) ouvvexrs, 1-1 ka1 end. Tére n f~1 : (Y,d) — (X,p) evar eniong
ouvexns ka1 dpa o f elvar opoopuopPIo LS.
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Anédeén.. 'Eotw F C X xhetotéd. Apxel va derydel 6t to (f71)7H(F) ebvor xhetotéd un-
ocOvoro tou Y. Ouwc (f7H 71 = f xou dpa (f~H)"HF) = f(F). Ané pdtaon 9.22(ii)
€YOVUE TO CUUTEQOOHAL. O

ITAPATHPHXH: To cuunépaoya tne mopandve mpdtacng dev woylel av o (X, p)
dev eivan ouumoyic. Il.y. Yewprote o R pe tn Swaxprty| yetpwr| ps xou éotw f @ (R, ps) —
(R, p) pe f(x) = = v xdde x € R 6nov p eivon 1 ouvAdne petpua. Todte n f elvon cuveytc,
1-1 »on ent ohhd Bev elvan opolopoppiopde. Mpdyuatt, n Tautotns ouvdetnon and 1o (R, p)
oto (R, ps) dev eivar cuveyhic ool .y i 0 otwov (R, p) evdd - 4 0 otov (R, ps).

Eyetnn elvon xou 1) enduevn mpdTaoT).

IMeétaocm 9.24. Eotw X ovrodo kai p, d dvo petpikés oto X . Av o (X, p) elvar ovurayis
ka1 n tavrotikny ovvdptnon I : (X, p) — (X,d) elvar ovveynis tote o uetpikés p kar d
€lvai 1006Uvajes.

Arnddeén.. Ipoximtel oamd tnv Ilpdtaon 9.23 agot n I eivan 1-1 xou en. O

IMeétaocm 9.25. FEotw (X, p) cuurayns petpikds xapos kar | : (X, p) — R ouveyiis
owvdptnon. Tote n f AauBdver uéyotn ka1 exdyioTn tpn.
Anddaén.. To f(X) eivou ouunayéc utocvvoro tou R (Ilpbtaocn 9.22 (i) ). ‘Apo elvon ppary-

uévo xau ouvenwe undpyet To M = sup f(X) xou to m = inf f(X). Enedr to f(X) eivou
xou xheot6 (Ilpbtaom 9.5) éyovue étv m, M € f(X). O

Afppa 9.26 ( Lebesgue ). Eotw X ocuurayns petpikds xopos kar {G;}icr avoiktd
kdAvppa tov X . Tére vndpyer § > 0 dote ya kdde A C X pe diam(A) < § vndpyeri € 1
dote A C G;.

Arro’Sezefn.. T xdde z € X undpyel iy € I xou €, > 0 dote S(x,e,) C Gy, H oxoyévew

{S(=x, %)}xex elvan avouxtéd xdhuppa Tou X xon ol o X elvon ouunayic undpyouvy n € N
, n Ex; , 1 .
0L L1, Lo, .., Ty € X Oote X = | S(ay, %) O¢toupe § = 3 min{ey,, €xpys -5z, -
i=1

Téte § > 0 xou vy xdde A C X]xe diam(A4) < §, A C S(y, ) yw onowdrrote y € A.

Yuvende apxel va dei€ouvyue 6Tl v xdde y € X undpyel i € I dote S(y,0) C G;. Hpdypat,
n

gotw y € X. Agol X = |J S(x4, %) umdpyet k € {1,2,...,n} dote y € S(z, %) ol
i=1

Gpat amd TV ety aviootnta S(y, 8) C S(xk,e4,) C G O

Gy,
Ivopiloupe bt xdlde ouveyhc f : [a, b] — R eivon xan opolduopga cuveyhe. (To anoté-

heopa autd Exel Yerehddn onpacio oty anddelln TS OAOXANEKOCOTNTIC TWY CUVEYWY

ouvopthoewy.) Mevind yio cuveyelc cuvapThoelc oplopéves oe cuunayelc HeTEXOUE YWEOUS

0L PE TWES OE OTOLODNTOTE PETELXO YPO EYOUUE TO EMOUEVO.

Oceopnua 9.27. FEotw (X, p) ovunayis petpixds xapos, (Y,d) uetpixds xdpos kar

f:(X,p) — (Y,d) ovvexnis. Tdre n f eivar opoiduoppa ouvexiig.
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Arnddeln.. O epapuodoovue 1o Afuuo Lebesgue. Eotw € > 0. Agod n f elvan ouveyrig
n owovévewr {f71(S(y, %))}yey elvon avoutd xdhuppa tou X. And to Afupa Lebesgue
utdpyet § > 0 wote vy xdde 1,22 € X ye p(x1,z2) < 6 utdpyet y € Y dote x1,22 €

7S, 5))- Apa f(21), F(x2) € S(y, 5) ovverde d(f(@1), f(x2)) < d(f(@1),y)+d(y, f(2)) <
€. O

Télog, yiot evBLAPEEOUGL LBLOTNTO TWV CUUTAYOY UETELXMY YWEMY, eVl Xl 1) oxOhoLDT:

ITebéTtaom 9.28. FEotw (K, p) ovurayris petpikés xapos ka1 T : (K, p) — (K, p) -

oouetpia. Tote n'T elvar emi.
Anédatn. Eotw bt n T dev eivon eni. Apa €youpe v axdroudn xatdotoon:
TIK|CK

Awhéyoupe xg € K\T[K] xou napatnpolpe 6t enedr o K elvon cupnayhc, €0 = p(zo, T[K]) >
0 xon emewdr) n T elvon woopetpla v xdde n € N, n T™ Yo elvon emlong woopetplor xou
Goo p(T™(w0), T"TLK]) = 0. Apat yio x&de m > n, T™(xg) = TH(T™ " zy)) €
T K], ouvende p(T"(z0), T™(w0)) > €0 xou dpo 1 oxohoudic. (T (z0))nen dev unopet
va €yel ouyxAlvouca uraxohoudio Tou elvor dTomo and T cuumdyelo Tou K. O

9.3 OAwxd @payUEVA UTOCUVORA UETPIXWY Y WEWV.

Eiodryoupe €86 tnv €vvola Tou OAxd QpayléVoU UTTOGUVOROUL EVOC UeTEIxol ypou. H évvola
oty efval apxeTd XOVTd UE TNV cUUTAYEL ahhd To ao¥evig and auTh. Juyxexpéva 6mwg
Yo ovye, évor uTooiVolo evdg PeTEIXo Ywpou (X, p) eivor olxd @parypévo oy xat Ubvo ov
xde axohoudia tou mepiéyel Cauchy unaxohroudia. ‘Etol xdde cuurayéc utochvoro Ttou
(X, p) elvon ohxd pporyuévo, ahhd to avtiotpogo dev cuufaivel Tévto aol x&de axoloudia
Cauchy o€ éva utosivoro A tou (X, p) dev cuyxhivel aropoitnta 6to A ahhd 00TE xou oTOV
X, (extéc av o X eivar mAhene). Eniong 1 évvola tou olixd @paypévou utocuvéiou dev
petapépetal ot toodlvopes uetpxéc oe avtideon ye tn ouumdyeo. Téhog, 1 WBLOTNTAL TOUL
ONXS EoyUEVOLU GUVOROU, XANpOovoUElTal o GAa Tol UTOGUVOAY TOU, XdTL TOL dEV GUUPalveL
HE TN CUUTEYELY TOU XANEOVOUELTOL OVO 0T XAEIGTE UTOGUVOAQL.
Alvoue ToV 0plopd TOL OMXE PEAYUEVOL UTOCUVOAOU EVEC LETEIXOV Yhpou (X, p) :

Optopdc 9.29. 'Eotww (X, p) petpudc ydpoc xaw A C X. To A xahelton olikd gpayuévo
av v x&de € > 0 undpyer nenepacpévo F' C A wote A C UgepS(z,e). Av A= X t6te 0
(X, p) Yo xodelton ohxd ppaypévos petpde ywpos. Enlonc av A = 0, téte Yo Yewpolue
ot 0 A elvon ohxd ppaypévo.

Hapaznprioeig. 1. Av A C X, ouvurnayée, téte 10 A elvon ohxd gpaypévo. Ilpdypatt, ov
e > 0 téte 1 avouxth) xdhudn A C UzeaS(z, €) Tou A éyel nenepaouévn utoxdhudn xa doa
urdpyer F' C A nenepoaocyévo dote A C UgzerS(x, ).
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2. Av A C X olxd gpaypévo, tote 10 A elvon xou gparyuévo. Ipdypott. I e = 1
undpyel F' C A mencpooyévo kote A C UyzerS(z,1). Ened to F elvon nenepaouévo,

diam F' = max{p(x,y) : z,y € F} < cc.

Edxola todpa npoxtntet 61t diam A < diam F' + 2 < oo.

3. Kdde gparypévo unocivoro evdg UeTpixol yhpou dev ebtvar xot’ avdyxr oAxd ppory-
pevo. ILy. Ozwpeiote tov (R, ps) 6mou ps 1 Bwoxprth petpwd (ps(x,y) = 1 av & # y
xaw ps(x,y) = 0 av z = y). Téte o (R, ps) elvar ppaypévoc HETEIXOS YWPOS ahhd Oyt o-
Axd ppoarypévog ool Y e = 3, S, (z,3) = {z} xou dpa yiot x&de F C R nemepoaoyévo,
UzerSps(z,3) = F #R.

Adppa 9.30. Eoto (z,)nen axorovlia otov (X, p) téroie dote kdle vnaxolovdia tng
bev etvar Cauchy. Tére vndpyovr € > 0 ka1 M C N drepo, dote ya kdde M’ C M drneipo,
diam{z,, :me M'} > e.

Anédeién. 'Eotww npog anaywyy oe dtomo, 61l 10 cuunépaopa dev woylel. Tote yio xdde
e > 0 xau vy 8¢ dmewpo urnostvoho M tou N undpyel nepautépw dneipo vnocivoro M’
tov M oote diam{z,, : m € M'} < e. Zuvende vy € = 1 xou yio M = N undpye
M{ C M dnewo éote diam{z,, : m € M{} < 1. Opoloc vy e = § xu yio M = M]
undipyer My C M{ dmewpo tote diam{z,, : m € Mj} < 1. Suveylovrac pe tov dio tpémo
xatooxeLdlouvpe emoywyid W @divouca oxohoudia

NOM{DMy>---DM,D...
dnelpwy uTocLVORwY tou N Wote yia xdde n € N,
. 1
diam{z,, : m € M} < —.
n

‘Eotw My = {mi1,ma,...,my,...} wo dywvonoinon e (M])pen dnhady my <
mo < - <mp < ...xum, €M, yiaxdden € N. Tédte yiaxdden € N, {my : k > n} C
M), (apob my € M] C M), yw xdde k > n) xou dpa {xpm,, : k > n} C {z, :m e M)}
Yuvenne v xde n € N,

. . 1

diam{x,,, : k > n} < diam{z,, :m e M,} < —.
n

EdOxoha tdpa tpoxdntel 6t N (Tm)menm,, €bvon o Cauchy vraxohouvdia tne (2, )nen,

dtoro. O

IMeoétaocr 9.31. FEoww (X,p) petpixds xdpos kaw A C X. Tére ta axdlovda eivar
1w00dVvapa:

(1). To A elvar oikd ppayuévo.

(2). KdOe axoloviia oto A nepiéyer Cauchy vraxolovdia.
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Arnddeidn. (1)=(2). 'Eotw 61 10 A eivor ohxd gpoaryuévo. Trodétouue npog anaywyr oe
dromno, 6Tl undpyel (Tn)n PE Tn € A, Y xd0e n € N dote xdde vnaxoroudio tne (T, )n
dev eivor Cauchy. And to mponyoluevo AMuua undpyouv € > 0 xou M C N dnewo dote
v xédde M’ C M dmeo, diam{z,, : m € M'} > . Enedf 1o A elvon ohixd pporyuévo,
urdpyouv k € N xow 21, ..., 2 € A dote A C UL S(z;, £).

Mo xdle @ = 1,...,k Oétovue M; = {m € M : x,, € S(x4,5)}. Tote M = My U
<o U My, xon ool to M elvon amelpochvoho, €va TouAdylotov and ta My, ..., M elvau
anelpocUvoho. Apa utdpyel ip € {1,...,k} dote M;, C M ebvan dmewpo. ANG tdte {2y, :
m € M, } C S(x4,5) nou dpo

diam{z,, : m € M;,} < diam S(x;,, %) <eg,

dromo. ‘Apa xdde axoroudia oto A mepiéyer Cauchy vroxohoudio.

Avtiotpoga, éotw A C X pe v wdmta xdde axoroudia oto A mepiéyel Cauchy
umocohovdio. Ou dei€oupe oL To A elvan oAxd ppaypévo. IIdh ye anaywyy oe dtorno, g
unodéooupe 6Tl 10 A Bev elvar ohxd gpoyuévo. Tote undpyel € > 0 dote yo xde k € N
xou %89e emhoyh @1, ..., T otoiyelov Tou A, A ¢ UK S(z;,¢).

XeNOWOTOLOVTOS TO TAPATAVE, XATUoKEVELOVUE EToywYd pior axohovdia (zy,), o0
A pe p(Tn, Tm) > €, Yo x80e n # m, we e&hc:

‘Eotw 1 € A. Eneldf A ¢ S(z1,¢), undpyet 2 € A pe p(x1,22) > . Opolwc, enedy
A ¢ S(z1,6) U S(z2,¢) undpyer x5 € A dote p(x1,23) > € xou p(r2,23) > €. Tevnd,
€0Tw OTL €YoupE EMAEEEL X1, ..., 2, € A dote p(a;, ;) > € v xdde i # j, 1 < 4,5 < k.
Téte A ¢ UE_,S(m4,¢) xon ouvende undpyel zxr1 € A Gote p(Tpi1, i) > € Yo xéde
i=1,...,k.

Davepd 1 axohovdial (T, )nen elvon pla axorovdio oto A mou dev nepiéyel Cauchy un-
axohovdia, drono. ‘Apa o A elvar ohxd ppayuévo. O

H endpevn npdtaocm delyvel v axpiBy) oyxéon g €VVolas TNg CUUTEYELIS XOL TOU OALXAL
PEAYUEVOL PETEXOD YWEOV.

Ieétaocr 9.32. Eotw (X, p) petpixds xapos. Ta endueva eivai woblvaua:
(1). O (X, p) elvar ovunayris
(2). O (X, p) elvar oixd gpayuévos kai mARpns.

Andbaén. (1)=(2). Eotw 61 o (X, p) elvon oupnoyhc. Katapyhv ond npdtaon 9.11 éneton
ot o (X, p) elvon TAhene. Aclyvoupe Ot elvan xow ohxd gpaypévoc. ‘Eotw € > 0. Tére
X = UzexS(z,€) xou dpa undpyouy o1, ..., 7, € X dote X = UF_ S(z4,¢). Apa o (X, p)
elvon ohixd gparyuévog.

(2)=(1). Agol o (X, p) elvar olxd @poyuévos, and TNy Teonyolpevy Tedtacy xdle
axohovdia Tou mepiéyel Cauchy unaxoroudio. Enedh o (X, p) eivar mifione xdde Cauchy u-
naxoloudia tou X elvan cuyxiivouoa. Apa xdde axoroudia tou X meptéyet plo cuyxhivovoa
unaxohouvdo xon cuveneds o X elvon cupnayre. O
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Aclyvoupe tdpa 6Tt xdde unocUvoro evog ohxd peayuévou A C X elvan xat outd ohxd
ppaypévo xadac enione 6Tt xou 1 xhelotétnTe A Tou A ebvor ohixd pparypévo LTOGUVORO
Tou X.

IMpoétaom 9.33. Eoww (X, p) petpixds xipos kar A C X ohikd gpayuévo. Tdre
(1). KdOe vrootvolo tov A efvar ohikd gppaypévo.
(2). H khewotdtnta tov A, elvar ohikd gpayuévo.

Anddaén. (1). Eotw B C A xou ¢ > 0. Eneidr) 1o A eivan ohixd pparypévo umdpyet éva
nenepacuévo unocivoro F tou A dote A C UzerS(x,§) xou dpa B C UgzepS(w, §).
Oétoupe

F’:{xeF:S(:r,%)OB;A(Z)}.

Téte 1o F’ eivon menepaopévo xou éotw F/ = {x1,...,z5}. Apa B C U S(;,5) pe
S(xi,5) N B # 0 vy xdde i = 1,..., k. Emdéyouue y; € S(x4, 5) N B. Tote S(x;,5) C
S(yise), i =1,...,k xou dpo

Yuvenwg 1o B elvon ohxd gpparypévo.

(2). Eotw A 1xhewotdnio tou A xou e > 0. Agod 1o A elvon olxd pporypévo, utdpyouy
k€Nxowxy,...,x5 € Adote AC UL S(x;, 5).

Ioyvplopaote 61t A C UF_ S(z4,¢). Av autd dewytel, toTe eneldh z; € A C A vy
ho i = 1,...,k Yo éyovue 6T 10 A elvor ohxd gparypévo. Tpdypatt. Eotw y € A.
Tére undpyer z € A Gote p(z,y) < £. Eneldh A C UE_, S(z;, £) undpyer éva TouldyioTov
ig € {1,...,k} dote x € S(x;y,5). Apa

e €

P(%%o) < p(y7x) + p(wu‘rio) < 5 + 5 =g,
dnhadh, y € S(zi,,e) C UK S(24,€). ouvende A C UF_, S(z4, ). O
IMépiopa 9.34. Av A C X efvar ohikd gppaypévo, téte kde B C A efvai olird gppaypévo.

Arédatn. Aré 1o (2), Tng mpONYOUUEVNC TEGTUOTC, €xOUUE 6Tl To A elvor ohxd pparyuévo
xa dpo amd to (1), To cuunépaoua ETeTol dUETAL O

IMépropa 9.35. Kdle vrootvolo evds ovurayols K C (X, p) eivar oikd gpaypévo.

Andbaén. Kéde ocvunayéc K elvon ohxd gpoyuévo xan ouvende xade K’ C K elvou xon
aUTO OAXE (PEOYUEVO. O

ITapadetypa. To odvoro QN 0, 1] elvon ohxd pparyuévo xou gavepd byl cuUTAYEC.
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KXelvouye tnv mopdypagpo auth pe tnv mapathpnorn 6Tl 1 €vvola Tou ohxd pparyUuévou
HETEWXOU Yo Bev elvon avahholwtn xdte and 1wodlvaes petpixes, dnhadr av o (X, p) elvou
ohxd gparypévoc xa 1 p’ elvan 1odivopn g p autd dev onuaiver 6t xan o (X, p’) Yo elvon
ohxd pporypévoc. ‘Evo anhé napdderypa eivar o (N, p, ) xou o (N, p) 610L p(n,m) = [n—m|
xou p(n,m) = |+ — L0 (N, p,) Sev etvor ohxd gparypévoe (apot dev ebvan pparyuévos)
eved o (N, p) eivon ohxd pparyuévos:

‘Eotw € > 0. ©étouye ng = [1] + 1. Ioyupillépoacte 6Tt N = Uy<nySy(n, €). Hpdypart,
¢otw n € N. Avn < ng téte n € Sp(n,€) evéd av n > ng €youye 6Tt

1 1 1 1 1
P(nyno):|ﬁ—%|:%—ﬁ<%<5
xou dpo n € S,(no, €).

‘Etol, oe avtideon pe v cuundyelo xou 6yola Ue TNV TANedTNTAL, 1) Evvola Tou ol
QEAYUEVOL PETEOD YWEoL eV Blatneeitol XATe and LOOBOVUUES UETEIXES.

AXKHXEIX

1. 'Eocw» (X, p) petpindc yopoc, K C X oupnayéc xaw F' C X »whewotd wote FNK = ().
Acigte 6 p(K,F) = inf{p(z,y) : = € K, y € F} > 0. (Trodeln: BOewpriote
owdptnon f: (X, p) — R ue f(x) = p(x, F) xo e€etdote to ovvoro f(K)).

2. Adote napddetypa duo xAeloTdY LTocLYOAWY Fi, Fy tou R dote Fy N Fy = () xou
p(F1, Fy) =0.

3. Eotw K ouunayéc unochvoho evic petpixol yopou. Aetlte 6t diam K < +oo xau
4TL LTIdPY LY Zg, Yo € K dote diam K = p(xg, yo)-

4. Av K1, K elvor 300 oupnayf) utochvole evog petpol ywpeov (X, p) xaw K1NKy =0
deilte 6T undpyouy 1 € Ky xou x2 € Ko ye p(1,22) = p(K1, Ka).

5. Eotw {F; : i € I} oxoYEVELL XAELGTMOV LTOCLYOAWY EVOC GUUTOYOUS UETELXOD
yweov (X, p) pe v Wibtnta tne tenepoouévng toufc. ©étovpe F = () Fi. Av V ebvau
avowté unochvoro tov X xau F' C V Bel€te 61 umdpyouv n € N :tif iyeeeyin €1

n
oote () Fiy, C V. (Trdédeln: Trodétovtag, 6Tl dev ioylel 10 ouunépaopo dellte T n n
k=1

ooYéveld XAEWTOY UtoouveAwy tou X, {F; 1 i € T} U{X \ V} éyel tnv didtnta tne
nenepaocuévne toufc. KatahhZte oe dromo.)
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Kegpdiawo 10

AxolouvVlec CUVIPTNCEWY

10.1 Koatd onpeio cOYXALoY ax0AoLVIAG TEY LATLX WY

CLVAETNOEWYV

Optowdc 10.1. Eotw (fn)nen axoroudia cuvapthoeny oplopévwy ot éva obvoho X pe
Tpéc oto R. Oo hépe 6t (f)nen OCUYKAIVEL kKatd onueio av ywo xdde z € X 10 plo
lim f,(x) undpyet. Xe auth v nepintwon novvdptnon f : X — Rye f(z) = lim f,(z)
n—0o0 n—oo

xohe(ton to xotd onpeio dpo e axohoudiog (fr)nen-

Ké&bde axohovda (frn)nen mou cuyxhivel xotd onueio xokelton katd onueio ovyk-
Atvovoa axoloudia cuvaptrioewy.

Ogiwopo6c 10.2. Eotw f, : X — R, n = 1,2,... axorovdia cuvapthcewv H (f)nen
Yo Méyetw katd onueio Cauchy oxohoudia cuvapthoeny av Yo xdde z € X xan xdde
e > 0 undpyel ng € N (nou eZoptdrtor xou and T0 € xat and 10 x) TETO0 MOTE Yo xdve
n,m > ng |fn(z) — frm(x)] < & (Bnhadh av ya xédde x € X n oxohoudio (fy,(z))nen eivan
po axoroudior Cauchy).

IMebétaom 10.3. Eotw f, : X — R, n=1,2,... H akodovdia ouvaptiocewy (fn)nen

efvar katd onueio ovykAivovoa av kar uévo av eivar katd onueio Cauchy.

Anééaén.. Ipoxintel dueco amd 1o yeyovde 6t wa axohouvdo Teory Loty optdudy cuy-
uAlvel av xan povo av elvon axohoudior Cauchy. O

IMopadeiypota

(i) 'Eotw fn:[0,1] — R, n=1,2,... pe fu(z) = 2™ yia x&de x € [0, 1]. Tée eivon
glxoho va deydel 6Tt 6t M (fn)nen oLYXAveL xatd onuelo otn ouvdptnon f : [0,1] — R
pe f(x) =0avz €[0,1) xou f(1) =1.
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(ii) Eotw fp : [0,+00) — R ue

r av0<z<n
fn(m):{
n o ovax>n.

Téte N (fn)nen ouyxiiver xatd onueio ot ocuvdptnon f : [0, +00) — R pe f(z) = = vy
x&de = € [0, +00).

(i) Eotw frn : R — R pe fu(z) = (=1)"z ya xédde = € R. Téte 0 (frn)nen Oev
ouyxhivel xatd ornueio.

‘Exoupe el 611 xde ppoarypévn oaxoroudia mporygatixdy €yl hior GLYXANVOUGO LUTOUXOAOU-
Vo (Oewpnua Bolzano-Weierstrass). Ioylel xdt avéhoyo yio oxohoudieg mporypotixddy
oUVAPTHoEWY; Duyxexpiéva av fp, : X — R, n = 1,2, ... elvoan pior oxorovdio cuvoapth-
cewv TéTow Oote Y x&e x € X 1 axohoudio nporypatindy aptdudy (fr(x))nen ebvon
pearyUévn, ToTE UTdpyet xotd onpelo ouyxAivousa utoxoroudior e (fr)nen; Autd yevixd
anodexvieTon 6TL BeV Elval 0KOTO, Loy VEL OUWS TNy Teplntwaon tov To X elvon aprdurioo.
Ipdryport, éxoupe Ty e&fc npdTaon:

Ilpbtaom 10.4. Eoww X apiunoiuo odvoro ka1 fr, : X — R, n=1,2,... axolovlia
Tpayuatikdy ouvaptricewy bote ya kdde x € X n akodovdia (fn(z))nen €lvar ppayuévn.
Téte n (fn)nen éxe e katd onueio ovykAivovoa vrakolovdia.

Andbeaén.. 'Eotww xatopyhy 6t 10 X elvon nenepaopévo, X = {x1,22,...,2%}. And und-
Veon N (fn(21))nen clvon pporyuévn oxoloudior oo R xou dpa, and to Oewpenua Bolzano-
Weierstrass, €yet ocuyxiivouoa unoxorouvdio. Xuvenme undpyet Vi C N drnepo dote 7
(fr(x1))nen, vo eivar cuyxhivouoa oxoroudio oto R (Seite xou v anddelln tou Ocwpr-
wotoc Bolzano-Weierstrass yia tov R). ‘Opota 0 (f (€2))nen eivon gparypévn onéte xau n
unoxohoudior e (fn(2))nen, elvon enione ppayuévn. Tuvenne undpyer No C Ny dnepo
Gote M (fr(z2))nen, Vo ovyxhiver. Luveyilovtag e tov (8o 1pbéno xataoxevdlovye dnelpn
oOvoha N D N3 D Ny D -+ D Nj dote vy x&0e ¢ = 1,2,...,k n (fu(z:))nen, v
elvon ouyxhivouoa axoloudia oto R. 'Etot yia x&de i = 1,2,...,k 0 (fu(®i))nen, elvon
ouyxiivouvoa we uroxohova e (fn (i) nen;. Emouévee v (fn)nen, €bvon xatd onuelo
ouyxhivouoo utoxohoudios e (fn)nen-
Trodétovpe tipa dTL T0 X elvon dmetpo X = {1, 22, . . . }. ‘Onewe xou Topamdves xaTaoxeud-

Coupe dmepor utoolvoha tou N, Ni D Ny D -+ D N; D Nypp D -+ hote Yl xd-
Ve i = 1,2,... n vnaxohovdia (f,(z;))nen, va ebvan ouyxhivousa. Emhéyoupe puoxoic
ng < ng < - < ny < Nipp < -0 oote v xdde ¢ € N, n; € N; xou 9étoupe

M ={ni,na,...,n4...}.

Ioyuplépaste 6L n uraxohov o (fn)nem TS (fn)nen ebvon xatd onueio suyxiivouso.
Mpdypat, éotw ¢ € X. Téte vndpyet ¢ € N dote x = x;. H axohovdiar (fr(2:))nen,
extéc lowe and touc ¢ — 1 mpdtouc dpouc e, elvan vraxoroudia e (fn(Zi))nen, apod
and Ty xotaoxevh; Tou M xow twv N1, Na, ... éyovue 6t {n;, nit1,...} C N;. Epboov 7
(frn(xi))nen, evar ouyxhivousa to Bio cuuPaiver xou Yo TV (fn (i) nem-
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Enopévee 1 (fn(x))nenm evon ouyxdivouoa vy xédde © € X, ondte 0 (frn)nem ebvon
xatd onpeio cuyriivovoa vraxoroudia Tne (fr)nen- O

10.2  Ouolopopypn cOY®ALOT AXOAOLILL Y TEXY UATLXDV

CLUVAPTNOEWYV

Optowodc 10.5. 'Eow f, : X — R, n=1,2,... oxohoudia cuvaptrioewy xou f : X —
R. H (fn)nen ovykAiver oporéuopea otny f av vy xéde € > 0 undpyet ng € N dote
i xde n > ng

|fu(x) = f(2)] <e

v 6o o x € X.

Kéde axohovdia (fr)nen, frn 1 X — R nou ouyxhivel opotduopga o wa f : X — R
Yo xaheltan opordpuoppa ovykAivovoa axkoAoviia cuvoptioewy. Elvar cagéc 6t av
N (fn)nen ouyxhiver opolbpoppa otny f thte cuyxhiver xou xatd onueio oty f. H Siopopd
Ty 800 evvoldy eivar 1 €€hc: AV 1 (fn)nen ouyxhivel xatd onueio oty f téte Yoo xdde
€ > 0 xou yio xdde x € X undpyel puoxds ny mou e€apTdTaL Xou and To € Xl and To Z,
oote v xdde n > ng v woylel | fn(z) — f(2)] < e. Av n (fn)nen ovyxhivelr opoldpoppo
oty f 1t61e Yo xdde € > 0 Bploxoupe éva povadnd ng € N nou e€optdton uévo and to €
o €lvo XAtdAANAOC Yot OGNt TaL .

Optopdc 10.6. Eoto fr, : X — R, n=1,2,.... H axoloudia cuvaptioewy (fr)nen
xoheltow oporduoppa Cauchy av yia xdde ¢ > 0 vndpyet np € N dote yia xdde
n,m > ng

Ifn(x) - fm(x” <e

vt Oha Tt & € X

IMpooé&te xou €8¢ TNV (Biar drapopd (oyeTind e Ty e€dpTnom Tou ng omd To € o T0 T)
pe Ty avtiotoyn évvola tne xatd onueio Cauchy axoloudloc.

IMedétaocm 10.7. Eotw f, : X — R, n=1,2,... H akolovdia ovvaptrioewv (fp)nen
elvar opodloppa ouykAivovoa av kar puovo av eivar opoduoppa Cauchy.

Anddaén.. 'Eotw 6t n (fn)nen ouyxhivel opodpoppa oty f: X — R xan éotw € > 0.
€
Téte vndpyet ng € N dote yio xdde n > ng, | fn(z) — f(2)] < g Y oho Tz € X. Apa

yio xdde n, m > ng,

Fa(@) = F(@)] < |fale) = @) +1f@) ~ @) < 5+ 5 =<

yioe 6ho T ¢ € X. Enopévec 1 (fn)nen elvon opotduopga Cauchy.
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Avtiotpbdgue, €otw 0Tl N (fn)nen elva ogotduopga Cauchy. Téte elvan xou xatd onpelo
Cauchy xou dpa xatd onueio ouyxiivouoa, ocuvenng undeyet f : X — R dote 1 axoroudia
(fn)nen vor ouyxhivel xatd onuelo oty f dnhady lim f,(z) = f(z) yia xdde z € X. 'Eotw

n—r oo
e > 0. Apob 1 (fn)nen elvan opoldpoppo Cauchy undpyer ng dote yio xédde n,m > ny,
6 4 ’ 4
| fr(x) — fm(2)] < 5 Y@ oho € X Apa v xdde n

geno
: : €
(@) = f(@)] = [falz) = lim_fr(z)] = T [fo(z) = fm(z)] < 5 <e
m—r0o0 m—r oo 2
yioe 6hot T & € X. Enopévee m (fn)nen ebvon opgotbuoppo cuyxhivouoo. O

To mopoxdte xpithplo yior TNy ouoldpopen clyxhon axolovdiac cuvaptroewy etvor
apXETd Yproylo:

IMedétaocm 10.8. Eotwo f, : X — R, n=1,2,... axolovlia ovvaptrioewy nov ouykAivel
katd onueio oty f : X — R. Oérovpe M, = sup |fn(z) — f(z)| yran=1,2... Tdre n
zeX

(fn)nen ouykdiver opoiduoppa otny f av ka1 uévo av M, — 0.

(H anddei&n eivon dpeom ond toug optopoie.)

Iopadeliypota
OHf  :R— R n=12...pe fulz) = T v opoLdpopPa cuyxAivousa.
) n
pdrypott, v xdde x € R eivor lim T 0w Gpat N (fn)nen oUYxhivel xatd onueio
n—oo N

oty f = 0. Enedy
sin x 1

=3

sup | fn(x) — f(z)| = sup|
zeR N

z€R

and v nponyoluevn tedtaon éneton 6Tl N (frn)nen OUYXAVEL opoLdpoppa oty f.
(ii) H oxohoudia fr, : R — R pe

fn(iﬂ){ 0 avzx<n

1 aova>n

ouyxhivel xatd onueio aAAd oyt ouoldpopga. Ilpdyuatt, yia xdde z € R nl;n;o falx) =0
(opol) Y dedopévo © € R undpyet puowde ng wote & < ng onéte fi(z) = 0 v xéde
n > ng) xou Gpa 1 (frn)nen oUYxAiveL xatd onpeio otnv f = 0. Ouwe sup | fr(z) — f(z)| =
1 # 0 xou dpor oOpove Ye Ty nponyoduevn tpdtaon 1 (fn)nen SV oj%lj)\ivet OUOLOUOPYAL.

Méypl auté To onpeio ol axohoudieg cuvaptoewy Tou Yewpolooye elyoav tedlo oplouol
éva avdaipeto un xevéd olvoro X. Av to X eivou évac petpinde xopoc t61e 1 (fn)nen wnopel
vau €xelL xdmoleg eMTAEOV WBLOTNTES T.Y. Vo elvon axohoutiar GUVEYDY CUVAPTACEWY. LYETIXd
€youue TNV axorovdn TedTaoN:
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IMpdétaocr 10.9. Eoww (X,p) perpikds xdpos kar fr, : X — R n = 1,2,... a
axodovlia ouvvexwy ouvaptriocwy mov ouykAivel opoiduoppa otny f. Téte ka1 n f elvar

owvexnis ourdpTnom.

Arnddeiln.. Eotw xg € X xoawe > 0. Apol 1 (fn)nen ouyxhivel opoldpoppo otny f undpyel
ng € N dote |fn,(z) — f(z)] < 3 Y@ ol too z € X. Eneldh) n fp, elvor ocuveyhc oto g
€

urdpyel & > 0 wote v xdde x € X pe p(x, x0) < 0 v woylel | frg () — fro (o) < 3

Apa vy xdde x € X ye p(x,x0) < § éyouye:

(@) = F@o)| < 1F (@) = Fag (@) 41 Fno (@) = Fuo (@0)| + | o (w0) = f@o)l < S+ +5 = e

ouvenwe N f elvar ouveydc oto zp. Aol autd cuuBaiver yio dho tot zp € X 1 f elvon
ouveyne. O

To cuyrépaoua Tng TapAndve TEoTaoNS BeV Loy el yia TNV xatd onueio abyxhion. IL.y.
n axohovdia fr, 1 [0,1] — R ye fr(z) = 2™ ouyxhivel xatd onueio oe wa cuvdptnon f
Tou elvan aouveyric oto o = 1. Ané v Hpdtaon 10.9 éyoupe to e€hc ndpiopa

IMépropa 10.10. Eoww (X, p) perpikds xdpos, frn: X — Rn =1,2,... axolovlia
owEXWY Turaptrioewy mov guykAivel katd onueio otny f 1 X — R. Av n f dev elvar
ovvexnis t6te N (fn)nen 0€v ouykdiver opoibuoppa otny f.

AYXKHXEIX
1. I i mopodite oxohoudie cuvapthoewy va e€etdoete av GUYXAivouv xotd onueio

%O 0V GLYXAVOLY OUOLOUOPQAL:

(i) fo : R—Rye fp(z) = %Sin(n2l’), n=12...

(i) f,:[0,1] — R e fn(x)zanx,nzl,Z,...

(ii)) f, : [0, +00) — R pe fo(z) = nrfx n=1,2,...

(iv) fo:[0,1] — R e fn(x)z(l—x)”#il,nzlj,...
) fn:(071)—>Rpsfn(x):#ﬂ,n:l,z...

(vi) fn:[0,1] — R ye fu(z) =nz(l—2)", n=1,2,...

2
(vii) frn:R— R pe fn(x):x +nx,n:1,2,...
n

24

1
(viii) fp:R—Ruye f(z)=—e ", n=1,2,...
n
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2. 'Eotw X nenepacyuévo obvoro xau fr, : X — R, n=1,2,... xotd onuelo cuyxhi-
vouoa axohouvdia cuvapthoewy. Aellte 6tL 1) (fn)nen elvon xou opotbuopgo cuyxhivovoo.

3. BEow f,fn: (X,p) — R, n=1,2,... &0t N (fn)nen ouyxhiver xatd onuelo
oty f xow x&de f,, eivon Lipschitz ye otadepd M (aveldptnto Tou n). Aci&te 6w n f ebvan
oUVEYHC.

4. 'Eoto (X, p) petpdc yopoc, frn: X — R, n =1,2,... cuveyelc ouvopthoeic dote
N oxohouvHa (fr)nen ouyxhivel opotduoppo oty f + X — R. Acidte 6t av (zy,)nen ebvon
ot oxohovdia oto X xou g € X ye x,, — xg 10TE fr(xn) — f(20)-

5. Eotw (pn)neny oxohovda morvwvipwy p, : R — R. Av 1 (pn)nen ouyxhivel
opotdpoppa oty f 1 R — R téte 1 f elvon mohudvupo. (Trodeln: Agod n (pn)nen
ouyxhiver opotdpoppa efvan opotdpoppa Cauchy xow dpa undpyet ng € N dote [py(x) —
Pm ()] < 1 yiot %x8de n,m > ng xou x € R. Hoapotnerote dtu o ubva PporyUéve TONUGVUPL
oto R elvon tor otordepd.)
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Kegpdiawo 11
O yweot Cla, b

11.1  Awvuopatixol xoeotl e vopud

Y10 Kegdhowo 1, oploape Tic €VVOLEC TOU BLAVUCUATIXOU YOEOU Xal TNG VOPUOS OF €val BL-
aVUOHOTIXG YO0, LNy Topdypeapo auth Ya cuveyicouue T UEAETN pog TV oTo Béuota
auTd xou edixdTEpa TV oty évvola TS Bdone evdg Blavuouatixol yopou. Yreviuui-

Coupe 6L av X elvan évog SLovUOUOTIXOC YWEOS XAk T1, X2, . . . , Ty, OTOLXElL TOU X, TéTE TOL
, . ; .

1,22, .., Ty xOAOOVTIU Ypappikd aveEdpTnTa ov N iodtno Mz + -+ Az, =0

O6mou A1,..., A, € Royler yévo 6tav Ay = --- = A\, = 0. 'Eva vnoocvolo A tou X

xoheltor ypappikd aveEdptnto vnoclivoro tou X av xdde nenepaopévo UTOocUVONG
Tou omoteAeltan and ypouuxd aveEdptnTa dlavioUoTaL.
‘Eva unocvoho B tou X xaheiton (Hamel) Bdom tov X ov

(i) To B elvon ypopuxd aveZdptnro.

(ii) T xéde x € X undpyouv n € N, x1,...,2, € B xou A1,..., A\, € R dote =
Az + -+ ATy,

Anodewvieton 6Tt 1o B C X elvon Bdom tou X av xan povo av Y xdde x € X ye x # 0
urdpyouv povadwid n € N, xq, ..., x, dlapopeTixd avd 500 otouyeia Tou B xan un undevixol
mporypatxol aprduol Ay, ..., Ay OoTE T = Mz1 + - - + A&y, Axbun, évoc dhhog yeriowog
YioL TOL ETOUEVOL YopaxTNplonds tne Bdong evoe dlavuopatixod yoeou X elvar o e€ng: Eva
unocUvoro B tou X elvon Bdom tou X av xou povo av 1o B elvon €vor UEYIoTIXS Ypaupxd
ave&dptnto unoctvoho tov X (dnhadh av B’ ypapuxd aveZdptnto unoctvoho touv X pe
B C B’ t6te B=H').

O mapamdve YopaxTNEoros NG BAong EVOS SLOVUCUTIXOU YOPOU GE GUVBUNOUS UE TO
Afjppo tou Zorn divel to e€hc:
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Oehpnpa 11.1 ("Tropin Bdone ot diavuopatikoic yopous). Kdde biavvopatikés xdpos
X éxea Bdon.

Anédan.. ©étouvue
F={ACX: To A celvu ypoupxd aveidptnto vtochvoro tou X }.

Yo F opilouue ) oyéon < we e€fc: T A, B € F, A < B av xou pé6vo av A C B. Ano
TOV ToPOTEVE YopaxTneloud tne Bdone opxel va detydel 61 to (F, <) éxel éva peylotind
otouyelo. Yuvenng and 1o Afjupo tou Zorn opxel vo det€oupe 6t xdde ahuoida C tou F €xel

Gves gedryua oto F. Ipdypatt, éotw C = {A;}ier wa ahuoido oto F. Oétovye A = | A,.
i€l
Téte vy xdde @ € I, A; C A xou dpa, av A € F Yo ebvan A; < A. Anopéver howndv va

dewylel 611 A € F. Ipdypott, éotw {x1,...,2,} éva nEnepaopévo utochvoro tou A ue
n otoyelo. Tote undpyouy iy,...,i, € I ote xp € A;, yia k = 1,...,n. Enedy o C
ebvow ahuotda xon Ay, ..., A;, € C undpyer ko € {1,...,n} wdote A;, < A; v x&de
k=1,...,n. Etoiagob zy € A;, C A, vk =1,...,néyoupe {z1,...,2,} C Ajy, xou
enewr) Ai,, € F 1ot 21, ..., @y ebvon ypopuxd aveldptnta. Enouéves 1o A elvan ypoppxd
aveEdptnto utoclvoho tou X dnhadh A € F. O

Arnodewvieton enione 6t duo onolecdrinote Bdoeic evdc diavuouatixol ydeou X el
vou loomAnthixéc. ArdoTaon tou davuopatixold yoeou X ovoudletar 1 TANdTHTOL WS
Bdone tou xou cuuBorileton pe dim X. Enlong évag Sioavuouatinde yweoc X ovoudletan
anelpodidotoatoc av pio (xon dpo xdde) Bdon Tou elvan anclpochvolo.

‘Eotw topa (X, || ||) évac Savuopatinde yopos epodlacuévos e pio vépua. ‘Omwe Hdm
éxouye emonudver oto Kepdhowo 1 n vopua || || endyer wua petpwed p = pj | oto yoeo X
omov p(z,y) = ||l — y|| yia xédde z,y € X. H enduevn npdtoon diver xdmoteg 1BLoTNTES TWYV
AVOLXTOV GPaLEMY OE €va Slavuouatnd ywpeo pe voppo (X, || ).

Meétaocr 11.2. Eoww (X, | ||) davvouatixds xdpos pe vépua. Tére

(i) (a) Av e e X kare > 0 téte S(x,e) =z + 5(0,¢).
(B) Av A >0, e >0 tére S(0, Ae) = A\S(0,¢).

(i) X = |J nS(0,¢e) ya kde € > 0.

n=1
Anddaén.. (i)(a) Eotww y € S(z,e). Oétovye z = y — x. Téte y = x + z o p(z,0) =
Iz =0l = |ly — || = p(x,y) < €. Apa z € S(0,¢) ovvenie y € = + S(0,¢). Enoyévec
S(z,e) C x+ 5(0,¢). Avtiotpoga, éotw y € x + 5(0,¢). Té6te y = x + 2z pe z € 5(0,¢)
Snhodty [|z]| = [z = Ol = p(2,0) < e. Apa p(y, ) = lly — x| = [|2]| <& onére y € S(x,¢).
Enopévwe  + 5(0,¢) C S(z,¢€). And o nponyolyeva énetan 6t S(x,e) =z + 5(0, ¢).

(B) Eotw y € S(0,)\e). Oéroupe 2 = - Téte p(2,0) = ||z — 0] = ||z]| = H%yll =

1 1 1 1
X||y\| = X||y - 0] = Xp(y,O) < X)\a = ¢ ondte z € S(0,¢). Eneildr) y = Az éyoupe 6
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y € AS(0,¢). Avtiotpoga, ¢otw y € AS(0,¢). Téte undpyel z € S(0,¢) dote y = Az. Apa

p(5,0) = ly— 01| = 1yl = [\#l] = Allzll = All2 = 0] = Ap(,0) < Ae, Brpadit y € S(0, Ae).

Enopévwe S(0, Ae) = AS(0,¢).

(ii) Eotww e > 0. Téte vy xdde z € X vndpyet n € N dote |z < ne (Apywhdeia

Wiotnra). Apa p(x,0) = |z — 0| = ||z]| < ne dnpadh = € S(0,ne). Apa and 1o (1)(B)

x € S(0,ne). Enopévoc X = G nS(0,¢). O
n=1

IMpoétaom 11.3. Eotw (X, | ||) dwuvvouatixds xdpos pe vépua k'Y ypapuixds vnd-
xwpos tov X dote vndpyety € Y kare > 0 dote S(y,e) CY. Tére Y = X.

Arnddein.. Apos S(y,e) =y + 5(0,¢) éneton 6t S(0,e) C Y. (Ipdypoatt, av z € S(0,¢)
wte y+ 2 € y+ 5(0,e) = S(y,e) C Y dnhadh undpyer ¥y € Y dote y + 2z = . ‘Apa
z=y —y €Y apol oY elvon ypapuxdc undyweos touv X).

Opwe téte Yo xdde A > 0, AS(0,¢) C Y (ndh enedr o YV elvon xhetotdc w¢ mpog Tie
mpdelc). Apa X = |J nS(0,e) C Y. O

n=1

Avagépoupe €86 ywplc anddelin xaw Ty e€¥ic Tpdtaot (1 anddein Yo dodel oto pddnua

e Luvaptnotaxic Avdluvong).

IMpdétaocr 11.4. Eotw (X, | ||) dwvvouatixds xdpos pe vépua k'Y ypapuixds vnd-
Xwpos tov X menepaouévng didotaons. Tére oY pe T petpixn py| || elvar Anpng petpids
xopos kat dpa o (Y, || ||) efvar kheiwotds vrdywpog tov X.

ITAPATHPHYH: Av dimY = 1 t6te 10 ouunépaopa tne mpdtacns elval dueco and To
yeyovég o6t o (Y, pj ) xa o (R, p), 6mou p ebva 1 ouvidng uetpwn, ebvon ioopetpixol.
Mpdryportt, emhéyovtoc Yo € Y ue ||yoll = 1 to {yo} elvon Bdon tou Y xou dpa yia xdde y € YV
undipyel povadixd A € R dote y = Ayo. Av oplooupe v anewxdvion T : (R, p) — (Y, pj 1)
we T(X) = Ayo n T' ebvou oopetpio eni xou dpo enewdr) o (R, p) ebvon mhheng, xon o (Y, pj )
S LOOUETEOC HE auTOV Yo ebvan ThApne (Yatl;).

‘Evoc Suvuopatixde yopog pe voppo (X, || ||) xodeltn xdpog Banach av o X pe
METEXY OV ETEYETOL Ao TN VopUaL Evol TATENG HETEOS YOPOC.

IMeétaocm 11.5. Av (X, || ||) eivai arepodidotatos xdpos Banach téte kde Hamel fdon
tou X efvar vnepapriOunoun.

Anédeién.. 'Eotww B o Hamel Bdor tou X xou ac unodécouue, mpog anaywyr| o dtono,

6t N B elvow oprdufown, B = {z1,22,...}. T xdde n = 1,2, ... 9étoupe X, Tov ypouuixd
oo

YOO TOU TUPAYETOL and Ta DAVOoUATA L1, ..., Ty. 1616 X = |J X, xou oné Hpdtoon

n=1
11.4 €youye 6Tl v xdde n € N o X, elvon xheiot6¢ undywpeog tou X agol elvon Tenepao-

pévne Sdotaone (dim X,, = n). Ané to Yedpnuoa Baire éneton 611 undpyel ng € N dote
int(X,,) # 0. Apa 0 undywpoc X, mepéyel wa avouxtr) ogaipo Tou X, CUVETKDS ond
Ipbtaon 11.3, X = X,,, xou dpo dim X = ng, drono 86t 0 X elvon ancipodidotatoc. [
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IMépropa 11.6. Eotw (X, | ||) arepodidotatos xdpos Banach ka1 Y vndywpos tov X
wote o U va éyer apOunjonun Hamel Bdon. Tote o Y dev efvar kAeiotds vndywpos tov X.

Arnddeén.. Tpdypatt, av 0o Y Aoy xhewotoc undywpoc tou X t6te Yo Aoy mhhiene (apot
0 X elvan mipng) xou dpa o (Y, || ||) So Aoy ydpoc Banach. ‘Apa xdde Pdon tou Y Yo oy
unepapLdunotun, droto. O

EPAPMOTH: O cgo(N) pe onowdrinote vépua dev elvan yodpog Banach. Hedypartt, o
coo(N) éyel aprduriowun Hamel Bdon, tnv e1, e, . ... (Aéc Kegpdhoo 1.)

11.2 O dwxvuopatixde yopos Cla,b] pe tn vopua
I oo

‘Onwe éyoupe 7N det oto Kepdhowo 1, 10 ovoro Cla,b] GAwv T0V GUVEXOY TROYUATIXGY
ouvopThoewy Tou optlovtal 6To xhewotéd Bidotnua [a, b], epodiocuévo ye Ty tpdodeon xa
10 Podpwtd mohhamhootaoud oplloueva xatd onuelo andtehel éva Stavuopatind yodeo. O
Cla, b] epodidletan pe ) voppa || |leo 610U yia xdde f € Cla, b], || flleo = sup{|f(z)|: z €
[a,b]} (Belte to Kepdhouo 1 yior tny amddetln dti || || efvon dvtoe vépua). ‘Etor o Cla, b] etvou
UETPIXOS YDPOS UE TN UETPIXY Poo OV ETdYEL 1) VORUL || (oo (81 poc (£ 9) = IIf = glloo)-

Ilpdraoy 11.7. Eotw (fn)nen axodovdia ovov Cla,b] ka1 f € Cla,b]. Téte
(i) H axolovldia (fn)nen oUykAivel otny f wg mpog T UETPIKN poe @V Kal Hévo av n
(fn)nen ovykAiver opoiduopgpa otny f dnAadn
[ f o H (fu)nen ovyrdive opoiduopga oty f
(i) H (frn)nen €var akodovdia Cauchy otov (Cla,b)], || lleo) av kar puévo av n (fn)nen
etvar opoiduoppa Cauchy axolovdia ouvaptrioewy.
H anédei&n eivan dueon and toug optopote (dette xon Kegpdhono 7).

Oeopnpa 11.8. O (Cla,b], pso) €lvar mAripns petpixds xopos kat dpa o (Cla,b], || |loo)
efvar ydpos Banach.

Anédeitn.. Yto Kegdhowo 7 eldope 6T wia opotdpoppa Cauchy oxohoudio cuveydv cuvopth-
OCEWV OPIOHEVWV OE €V UETEIXO YWEO CUYXAIVEL OUOLOUOPQA CE WLoL GUVEYT) CUVAETNON
(ITpotdoeic 10.9 xan 10.7). Xuvendde and Ipbtacn 11.7 éyouue 6t xdde Cauchy axohou-
Yo otov (Cla,b], pso) elvan cuyxhivousa. Enopévee o (Cla,b], peo) eivar TAfENC pETELXOC
XOPOC. O

IMedétaoy 11.9. O Cla,b] elvai aneipodidotatos Siavvopatikds xdpos kar kde Hamel
Bdon tou Cla,b] etvar vnepapiuroun.
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Anddaén.. Bewpolye 10 clvoho cuvapticewy A = {P, : n=0,1,2,...} énouv Py =1
B\, Py(z) =1 v xé&de z € [a,b]) xou Pp(x) = 2" yiaxdde n =1,2,... xou = € [a, b)].
Mpogavire A C Cla,b]l. Enlone to A elva ypopuxd aveldptnto oOvoho. Ipdyport,
av ng < .- < ng guowol xou Ap, ..., Ay € R dote M Py, + -+ + APy, = 0 dmhady
Ax™ 4 4 Apz™ = 0 v x8e x € [a,b], téte A = - = A = 0 (ool 10 éva
ToALGVLUO Poduod m pmopel va éxel To TohD m pilec). ‘Apa to A eivan éva dneipo (aprdur-
owo) yeapuxd aveldptnto uvnocivoro tou Cla, b], cuvenne o Cla, b] eivor anelpodidotatoc.
Ané 1o Oedpnua 11.8 o (Cla, b], || ||eo) gbvor ywpoc Banach xou dpa and IMpdtaon 11.5 wdde
Hamel Bdomn touv Cla, b] eivon unepapriufion. O

‘Evoc ypapuixde vndywpos tou Cla, b] eivat o ytpog 1wy Toluwviuwy oo [a,b] Tou
ouuBohiletar ye Pla,b]. Mepwéc W8i6tntee tou Pla, b] neprypdpovton otny axdhoudn npd-
Taon.

IMedétaocm 11.10. (i) O Pla,b] eivar évag anepodidotatog ypapupikss vndywpos tov
Cla,b] pe apidunoun Hamel Bdon.

(i) O Pla,b] dev elvar kAeiotds vndywpos tou Cla, b].

Arnddeitn.. (i) Eivou ehxoho vo detydei (dec xou anddeiln e Hpdtaone 11.9) bt to shvoro
{P,: n=0,1,2,...} 6nov P,(x) =2", n=1,2,... xou Py(z) = 1 elvor Hamel Bdor tov
Pla, b].

(ii) "Ereton dpeca ond to Hopopa 11.6 agod o Pla, b] éyet aprdurowrn Hamel. O

Y10 onpelo autd avapépouue ywelc anddelln éva and to TAéov eVTLTGLOXA Yewpriuata
e Hpaypatnhc Avdhuong.

Oeopnua 11.11 ( Weierstrass). O Pla,b] efvai tukvds vrdywpog tou (Cla,b], poo) (kar
dpa yia kdOe owvexnj f : [a,b] — R urndpyer axolovdia modvwriuwy (pr)neny oo Cla, bl
bote pn 3 f).

To BOewpnua Weierstrass €yel xar tnv e€Ac eVOLapEPOLOA GUVETELA.
IMeétaocm 11.12. O (Cla,b], peo) €lvar Staxwpioniog puetpikds xwpos.

Ieprypagri tng Anédeéng:. Ac ocupPBoiicouyue e Pgla, b] 10 60volo Ghwv TV TOAGVIUWY
tou Pla,b] nou éyouv pnrolc ouvtekeotés. Tote amodeinvieton dTL

(i) To Pyla,b] elvou aprdurotpo.
(i) T x&de p € Pla, b] xon x&de € > 0 undpyel g € Pgla,b] dote ||p — ¢l < €.

Ané 1o Oetpnua Weierstrass xou to (ii) éneton 6t 10 oOvoho Pyla,b] givon nuxvéd otov

(Cla,b], poo)- Hpbypatt, av f € Cla,b] xou & > 0 té1e and 10 Ocdpnua Welerstrass undpyel
5 5

p € Pla,b] dote poo(f,p) < 3 Ané o (ii) urdpyel ¢ € Pyla, b] dote poo(p, q) < 3 Apa
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and TNV TPy WV aviobTnTe neTtol Tt Poo (f, q) < g + % = ¢. Yuvende Pyla,b] = Cla, b]
xou opoV To Pyla, b] etvan aprdufolo énetan 1o cupnépoaoya. O

Khelvouye auth tnv mopdypapo deiyvovrag 6t o (Cla, b], peo) elvon povadinde and drodn
wwopeTtplog yior Oha Tt @ < b xon pdhota tautileton e tov (C[0, 1], poo)-

Ieétaocr 11.13. Eotw a,b € R pea < b. Tére o (Cla,bl, poo) €lvar i0opetpikds pe tov
(C[0,1], poo)-

Arnddeién.. 'Eotw ¢ : [0,1] — [a,b] ye ¢(t) = (1 — t)a + tb vy x&de ¢t € [0,1]. H ¢
elvan opotopoppiopds tou [0,1] pe to [a,b]. ©étovpe T : (Cla, b], pos) —> (C0,1], poo) pe
T(f) = fod yiaxdde f € Cla,b]. Tédte n T eivon ioopetpio eni tou (C0, 1], poo)- Hpdypatt
Yol f,g € (Clayb], poo) Exontie poo (T, Tg) = T —Tllow = sup{|£(B(6)) —g(6(0))| :
t €10,1]} = sup{|f(z) —g(x)| : = €[a,b]} = |If — glloc = poo(f,g) o eunhéov n T eivon
ent agov av g € C[0,1] téte n f = godp™ ! avixer otov Cla, b] xou T(f) = gop~lop =¢g. O

ITAPATHPHYH: H oanewévion T otnv nopamdve anddellr elvor EMTAE0V Xou YROUUIXY
dnhadh T(Af + ng) = AXT(f) + uT(g) ywo xéde f,g € Cla,b] xou A\, u € R.

11.3 locoouveyelg oxOYEVELEC CUVAPTACEWY XL TO

Oebpenuo Arzela.

Opwopdc 11.14. Eotww (X, p), (Y,d) petpol ydpot, F piat oeoYEVELL GUVIPTAOEWY
and tov (X, p) otov (Y, d) o 29 € X. H F xodelton 1000vrex s oto xp av ylo xdde
e > 0 umdpyet 6 > 0 wote v xdde x € X pe p(z, o) < 0 xou xdde f € F va woylel
A(f(2), f(z0)) < .

Av n F elvaw .ooouveyc o xde = € X t6te ) F xaheltan 1000 vvex g otkoyévera
ovvaptioewy oto X.

Hapatnprion. Av n F elvow ioocuveyhc oto g € X, t61€ elvon dueco and tov oploud 6Tl
xdde f € F elvon ouveyhc 010 To. AN av 1 F elval ooYEVELL GUVEXMY GUVIRTACEWY
070 T OeV émeTon xoT avdyxn Ot 1 F elval loooUVEYHC OTO Tp, OLOTL TEETEL TO § VoL YNy
eZoptdrton and tny ouvdptnor f € F. (Aeite xau to dedtepo Iopdderyua mopoxdte.)

Hapadetypa. Av X =Y = R xau p 1 ouvidng petpin) oou R t6te 1 owxoyévelar F 1wy
OTIERWY TEAYUATIXDY GUVIRTAGEWY EVOIL LGOGUVEYHC.

Hapabetypa. Av
F=A{fn:[0,2r] > R: fp(x) =sinnz,n=1,2,...}

totE 1 F elvol ooyE€veld CUVEYMY CUVAPTACEWY JAAG BEV €lvol LOOCUVEYNC OF XAvEVal

onuelo = € [0, 2n]. Tpdypoam, éotw o € [0,27] xou & = 5. Av  F oy 1000uveyfc 670
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xo Yo émpene va umhpye & > 0 dote v x&de x € [0,27] pe |z — xo| < § va toylel 6T
| fa(z0) = falz)] < 3 v x&0e n = 1,2,.... Emkéyovue ng € N dote 22 < 6. Eotw

no
, Z ’ 2
n > ng. Tote 1 f, €xeL neplodo - < 6 xou

‘Apa undpyer k € {1,...,n} ®ote o € [(k_i)%, b

[7(]“7711)'%, —ka”] &ote fp(z1) =1, fo(zr2) = —1. Opwc
2
|{E1 — {L‘()| < aill <4
n
%o OUoLoL
2m
xTo — l‘o| < — <.
n
Apa Vo €mpene

2 = |fu(21) = ful(x2)]
< |fu(@1) = fal@o)| + | fr(z2) — fr(z0)]

dtoTo.

Optopdc 11.15. Eotw (X, p), (Y,d) yetpxol yodpot xou F OXOYEVELL GUVIPTACEWY
ané tov X otov Y. H F xahelton oporépuoppa 1coovvexns av yia xdie € > 0 undpyet
d > 0 vote vy x&e z1,22 € X pe p(xr,22) < § xau vy xdde f € F va woyder 6Tl

d(f(z1), f(x2)) <e.

Hapaznprjon. And tov napandve oplopsd, EYOUUE OTL XGUE OUOLOUORP LGOGUVEY TG OLXOYEVELXL
ouvapThoewy elvon xan looouveyhc oto X. H Suapopd PBeloxetan oto 6Tl €6d t0 § BeV
e€aptdron and 1o onueio g aAAd uévo and to . Eyoupe dnhadr| éva avtioTolyo gavouevo ue
QUTO TNG CUVEYELOC Yol TNS OUOLOUOp®NE CUVEYELNC Wac ouvdptnone. Tapatneeiote enlon-
¢ ot av n F elvon opolduoppa Lloocuveyhc, tote xdde f € F elvon opolduoppo cuveyTc
ouvdpTtnon.

IMeétaocr 11.16. Eoto (X, p), (Y,d) petpikol xdpor kar F éva nenepaoiévo odvolo
owvaptroewy and tov X otov Y. Tote

1. Av n F anotedeftar and ovvexels auvaptioels, tte n F elvai 1000UvexTis.

2. Av n F anoteleftar ané opoidpoppa ouvexels ouvaptroers, tote n F elvar opoidpopga
1000 VVEXTIS.
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Anddaén. 'Eotw F = {f1,..., fu}. T 10 (1), ac vnodécoupe 6T zp € Q xow € > 0.
Téte vy xéde k = 1,...,n undpyet dx > 0 dote vy xdde z € X av p(x,x9) < 0 ToTE
d(fe(z), fr(xo)) < €. Oétoupe § = min{d; : k = 1,...,n}. Téte § > 0 xou v xdde
E=1,...,nxuz € Q pe p(x,x9) < 0 Yo éyoupe d(fi(x), fr(zo)) < . Agpod avtd
ouuPoaiver Yl xde xg € X xou xdde € > 0 n F elvon looouveyrc.

T to (2), 1 anddelln elvon avdAoYT), xou APAVETOL W GOXNCT) OTOV AVOLY VOO TY). O

Ieétacy 11.17. FEoww (X,p), (Y,d) petpixol xdpor, kar F 1000uvexris oikoyéveia
ouvaptricewv and tov X otov Y. Av o (X, p) elvar ovunayris petpikds xdpos, téte n F
€lvai opo10L0pPa 1000 VVEXTS.
Anédein. 'Eotw € > 0. Agol n F elvar loocuveyc, yia xdde © € X undpyet 6, > 0 dote
v xéde y € X ye p(y,x) < 0z xou vy xdde f € F va éxovue ot d(f(y), f(z)) < §.
Egécov

X = UzeXSp(xa 59@)
xou X ovunayfc, ond o Afupo Lebesgue (Seite to xepdhono yio toug oupmayeic petpixoie
YWPoUS), Exouue GTL uTdpyel 0 > 0 wote v xdde voctvoro A tou X pe diam A < § va
oylel 6t A C S,(z,d5) Y xdmowo x € X. Tuvendg, yio xdde 1,2 € X e p(a1,22) < 6
utdpyet x € X pe 21,2 € Sy(x,d;), Ihadh p(x1, ) < 05 xau p(z2,x) < 6y OnOTE XoU
d(f(zy), f(x)) < e/2, d(f(x2), f(z)) < /2 yia x&Ve f € F. Apa vy xdde x1, 29 € X pe
p(x1,x9) < 0 xou yo xde f € F

A(f(21), f(2)) < d(F(21), F(x)) +d(F(a), f(@) < 5 +5 =<
O

Iapatnprion. Avtiotowo gouvbpevo elyape del xou otic ouveyeic ouvaptioec f: (X, p) —
(Y,d) 6mov (X, p) oupnayfic. Anhadh av 1 f elvon cuveyhic xa o (X, p) ovunoyic peTpixos
Ywpog, tote 1 f elvon opodpoppa cuveyhc. (Aceite 10 Ke@dhato TV oUUTOY®Y HETEIXGDVY
YOPWV.)

Yo endyeva Yo ooy oANYoUUE UE IGOGUVEYELS OXOYEVELEC GUVORTACEWY Omd EVa XAELGTO
peayuévo didotnue [a,b] tou R oto R.

Ilpétacn 11.18. Eoww F C Cla, b] woovvexiis oikoyéveia. Tére n F owov (Cla,b], peo)
€lvai 1000VvexTIS.

Andbaén. Eotw xg € [a,b] xu e > 0. Apol n F elvon toocuveytic, undpyet 6 > 0 doTe yia
%x89¢ = € [a,b] pe |z — x| < § xou xéde f € F,

[f (@) = flzo)| < /3.
Av g € F téte undpyer f € F dote f €S, (g,¢/3) dnhadn

1f = glloc = sup{|f(z) — g(z)| : = € [a,b]} < /3.
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AMnd tote v wdle x € X pe |x — xo| < 6 Vo Exouye

l9(z) = g(wo)| < lg(x) = f(@)| + |f(2) = f(zo)| + |f(20) — g(xo)]

<§+E+§—5
3 3 3 7

Apa v x80e g € F xou o x89e x € [a,b] pe |z — 20| < § Vo éyoupe 6 |g(x) —
g(z0)| < &. Buverde N whewoténta F tou F otov (Cla, b], peo) sivan 1cocuveyfic owoyévela
CUVIPTACEWY. O

IMedétaocm 11.19. Av K C (Cla,b], pso) €lvar ovunayés, téte to K elvar woourvexés.

Andbaén. Eotw zg € [a,b] xou e > 0. Téte

KCUfEKS oo(f?g/3)

onéte UTdPYOoLY f1,..., fn € K ®ote
K C U5, (fie/3).

Ereldd to {f1,. .., fn} ebvou éva nenepaouévo unocivoro tou Cla, b] and 1y Ipdtaon 11.16,
10 {f1,..., fn} elvou loooLVEYEC o SUVETHC UTEYEL & > 0 dote Yyl xdde i = 1,...,m xou
x&de x € [a,b] pe |z — xo| < & va éxouvpe |fi(z) — fi(xo)| < €/3. Téte yia xdde f € K xou
x&e x € [a,b] ye p(x, z0) < 0 wylel 6 |f(x) — f(zo)| < € xou dpa To K eivon loocuveyée.
Mpdypatt. Eotw f € K. Téte undpyer ¢ € {1,...,n} dote f € S, (fi,e/3). Tuvende,
yioe x&e x € [a,b] pe |x — x|, < 0 Yo Exoupe

[f (@) = fzo)| < [f(x) = filz)| + |fi(x) = filzo)| + [ fi(zo) — f(zo)]
<e/3+¢e/3+e/3=¢.

O

Afppa 11.20. Av (fy), 10oouvrexnis axoloviia otov (Cla,b], peo) dote yra kde pntd
q € QNla,b] n axorovdia (f(q))n €var faoikrj otov R, tdte n (fn)n €var faoikrj axodovdia
otov (Clab], poc).

Arndden. 'Eotw € > 0. Ilpénel va Bpodue ng € N wote yio xdde n,m > ng.

I fr = fmlle = sup{[fu(y) — fin(y)| 1 y € [a,b]} <€ (1)

Aol n (fn)n elvon wooouveyhic axoroudia, v xdde = € [a,b] undpyet 0, > 0 Gote Yo
x&de y € [a,b] pe |y — x| < 6y xow v xéde n=1,2,...,

[fn(y) — fn(z)| < /6. (2)
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‘Exouye 6t [a,b] C Uyelq,p) (T — 0z, T + 0z) xou emetdf t0 [a, b] elvar oupnayée, undpyouv

N e Nxo z1,...,zy € [a,b] dote
[a,b] C UN (z; — 84,y i + Os,)- (3)
And v muxvétna twv pntodv oto R, undpyouv pntol ¢i,...,qn € Q dote v xdde

i=1,...,N qi € (x; — 0z,,; + 0p—;). Enedf yia &0 i = 1,..., N 0 (fn(q:))n elvou
Cauchy otov R undpyet n; € N dote yia xdde n, m > n,,

|fn(@:) — fm(@)| < €/6. (4)

©étoupe ng = max{n; : i = 1,..., N}. Ioyvpldpacte dTL yU avtd 1o ng xavoroteiton 1 (1).
Mpdrypott. 'Eotw n,m > ng xou y € [a,b]. Téte undpyer i € {1,..., N} dote |y — z;| < g,
(an6 v (3).) Téte

1fa () = Fo W) SIfn(y) = ful@)] + | ful@i) = falai)]
+1£n(@) = frn (@) + | fr(@i) — fn(3)]
+ [fm(@i) = fm ()]
<e/6+e/6+e/6+c/6+¢c/6
<5e/6

(a6 (2), (4) xou Tov oploud ToL Ny. )
"Apa yioe xdde n,m > ny,

[ = finlloo = sup{[fn(y) = fm(y)| : y € [a,b]} < 5e/6 <e.

Oeopnpa 11.21 (Arzela). Eotw K C (Cla,b], poo). Ta endueva eivar wodbraua:
1. To K elvar ovunayés.
2. To K eivar kKAe1ot6, gpaypévo ka1 1000VVeXES.

Andbaén. (1)=(2). Agpob 1o K eivon oupnayéc umooOVolo eVOc UETEIXOU YWpov, eival
xheloTéd o pparyuévo. (dec Kegpdhono yio cupmoyeic petpoie ywpoue.) And v Hpdtoon
11.19 elvon xou loocuveyEc.

(2)=(1). Apxel vo deydel 611 xdde axohovdio oo K €yel cuyxhivouoa utoxohoudia oto
K. Tpdypott, éote oxohoudio (fy, ), oto K. Ened to K elvon ppoyuévo undpyer M > 0
AoTE |[fulloo < M v x8de n € N. 'Eow D = QNla,b]. Tédte 10 D elvan aprduriotpo
xou and v Hpdtoon 10.4 0 (fr|D)n €xer xotd onuelo ouyxiivousa unaxohoudio. Eotw
(f&,,)n M vroxohovdiot e (fn)n ©ote N (fi, |D)n elvon xatd onpeio cuyxhivouso. ANAS
t6t€ N (fi, (q))n ebvou Poowu vy xédde ¢ € QN[a,b]. Enedi n (fi,) eivon woocuveytc
(¢ umocvoho ocuveyolc) and to Afuua 11.20 éyoupe 6t 0 (fr,) clvon Baoixh otov
(Cla,b], poo)- Ao v mAnpdtnTa Tou (Cla, b], poo) Exoupe 6TL undpyer f € Cla,b] dote
fr, 23 f. Téhoc, enedf| to K eivan xhewotd éyoupe 6 f € K. O
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Hapaznprion. 1. O yopaxtnplopds TNG CURTAYELNS PUECEL LOOGUVEYWY GUVIPTHCERY BEV Y-
nopel vo emextodel oTNY TERITTWON TOU YEVIXOU PETEXOU Y poL Xt oTnelleTon 6T0 YEYOVOQ
6t o otouyela Tou petpinol yweou Cla, b] elvon ocuveyelc cuvapthoerc.
2. To Oemprnpa Arzela wyldel yevixdtepa otov (C(X), poo) 6mou (X, p) elvon cuunayfic
METEOSC YOPOS Hol
C(X)={f: X —=R: f ouveyic}.

AYXKHXYEIY

1. Aci&te 6t to olvolo Lipy, = {f : (X,p) — (Y,d) : H f eivox M — Lipschitz} elvon
loooLVEYES, Yo xqde M > 0.

2. Acel€te 6T to ohvolo

F ={F € Cla,b] : vndpyer f € Cla,b] pe || flloc <1

ote F(x) = /91 f@)dt yia xéde x € (a, b]}

elvon looouveyéce.

3. Eotw fn, f € Cla,b), n =1,2,... dote f, 3 f. Acifte 61 o oivoha {f, : n €
N}YU{f}, {fn : n € N} elvou 1cocuveyn.

4. Eotw (X, | |I) Swevuopatxde ydpoc pe vépua, Y yeouuinde undywpeos tou X. Av
r € X xou A € R deilte 6t

pi(Az, Y) = oy (2, Y).
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Kegpdhaio 12
["lvopeva LETEIXWY Y WOEWYV

‘Eotww Ay, A, ..., Aj gia tenepoouévn oxohoudia un xevédy cuvorwy. To xapteciovd yivouevo

?

k
A; oplletan ye avéhoyo teémo pe 10 RF. Arhadh
=1

k
HAi:{(al,ag,...,ak): aiEAi, 1=1,2, ,k}
=1

Ta xaptectavd yivopeva cuvorwy elvar éva amd ta Pooixd epyohelor dnploveyloc véwy
oLVOAwY. Me avdhoyo tpéno oplleton To dnepo yvouevo cuvihmy. Etot av (A;)ien elvou

Lot axohoudlor un XEVEY CUVOAWY TOTE

HAZ = {(ai)ieN ca; €A, i=1,2, ... }
i€N
dnhadr| o otoyeia Tou yvopévou [ A; ebvan or oxorovdee (a;)ien ToU txavomololy Tov
€N
nepoptopd 6t a; € A;. O opiopde tou amelpou YVOUEVOL ETEXTEIVETAL OE YEVIXOTEPEC
owoyévelee (A;)ier xou étol

HAl = {(ai>ie[ La; € Al Viel }
i€l
Yty meplntwon tou A; = A yia %8¢ i € I 10 ywépevo [] A; ovyPorileton pe AL, ‘Etol
i€l
yior mapdderypa RY efvan 10 60VOho Ghev TV axohouidy Teory TGy aprdudy.
O otdyoc autol Tou xepouiaiou elvor vo pehetnioly yetpxég mou opilovTon oe TeEnEpUo-
péva 1) dmelpa optUNoUULN XOPTECLOVE YIVOUEVIL UETELXDV YOEWV.
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12.1 llencpaopéva YIWWOUEVI UETPIXMY YWEMYV

Opopoéeg 12.1. Eotw (Xi, pi)k, wo nenepuouévn oxoloudia uetpdv ydpwv. Mia
k

HETEWXH p oplouévn oo xapTeotavd Yvouevo X = [[ X; Myetuw peTpik) yvduevo av
i=1

Yo x8de axoroudia (T, )nen 070 X, T = (2,22, ..., 2F) xou xdde 7 = (21,22,...,2") €

X ta axdhouvda elvon loodOvoya:
= P =
() Z, — &

PB) =, L 2t yendde i =1,2,. .. k.

Anhad 1 oOyxhon e (Zn)neny 070 T Tpoodlopilel ol xou tpocdiopileton and Ty
XATd oLVTETAYUEVT GUYXALON TNC.

k
Iapatnproeg. (1). Onwe éyoupe det ooV RF = I R; pe R; = R pe v suxheldera petpuxt
i=1

ovorole(ton 0 TEONYOUUEVOS 0pLoUOS dpal 1) EUXAEIDEL HETEXY efvan Uiar UETEIXY| YIVOUEVO.
(2). Enetd?| 1 o0yxhion oxohouhdv nopopével avodholwtn og lood0vopes HETEIXES EmeTal

k
ot av 1 p ebvon yetpind yvopevo otov X = [ X; xou 1 p’ ebvon yetpind otov X 100d0voun

=1

Me T p ToTE xou 7 p elvon petpwer ywoépevo. Me tnv (B hoyud) av n p elvon yetpin
ywopevo vy tous (X1, p1), (X2, p02), -+, (Xk, pr) o glvou enione yetpuer| yvépevo yio toug
(X1,01), (X2,p05), ..., (Xk, pi,) 6moL p} elvon petpwr| otov X; 10od0voun e ) p; Yot & =
1,2,... .,k

Av (A;)ier ebvan ooyéveio un xevéy ouvélov xaw A = ] A; 1o xaptecioavéd tou-

i€l
¢ ywoépevo tote Yo x80e ig € I oplleton n mpoBoly) oty iy cuvteTaypévn Tou elvor M
cLVEETNOT
Tig * HAZ — Aio
icl
we i ((as)ier) = aiy. Anhadh n m;, emhéyel and éva otoyeio Tou [[ A; Ty ip ouvtetay-
i€l

uévn Tou.

k

Meétaon 12.2. Eoww (X, pi)k_, owcoyévaa petpixdv yopwr, X = [[ X; ka1 p ya
i=1

uetpikn ywouevo orov X. Tote

(1) Hm; : X — X, efvar ouvexris ovvdptnon yie kdde i =1,2,... k.

(2) Av (Y,d) eivar petpikds xdpos kar f 1Y — X ouvdptnon, ta endueva efvar 10060-
vapa:

(¢) H f elvar ouvexris.
(B) Hmyo f:Y — X; elvar ouvexris yia kdle i =1,2,... k.
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p , " . S , I ,
Arndéeitn.. (1) 'Eotw (Zn)nen oxohouvdia otov X %o & € X dote T, — Z. And Tov
i
n?

oploub TNC UETPIXAC YvOuevo émeton 6Tt ot — ¥ v i = 1,2,...,k 6mou 2}, x' ebvou
1 i oUVTETAYUEVN TwV Ty xou T avtiotoye. AMG m;i(T,) = xf xou m(F) = 2 xou étou
Ti(Zn) 25 mi(T), dpa amd TV opyh e ueTapopdc énetan bTL 1 T eivan cuveyhc Yia xdde
i=1,2,... k.

(2) ()=>(B) Eivou dpeco and to (1) xou 10 yeyovide bt 1 odvileor cuVEY®Y cUVAPTH-
oWV elval GUVEYNC.
B)=(x) Eow f: (Y,d) — (X,p) dorenmof:Y — X; va v ouveyhc yio
x&e i = 1,2,... k. Eotw (Yn)nen oxorovdia otov YV xav y € Y dote y, BN y. O
Seifoupe 6t f(yn) 2> f(y) xou omd v apyh Tne petopopdc énetan to {ntodpevo. Tpdy-
portt, av f (yn) () oupPoliler Ty i cuvtetoypévn tou f(yn) xou f(y)(7) v i cuvieTaypévn
tou f(y) t6te f(yn)(i) = m o f(yn) xu f(y)(7) = m o f(y). Apa, apod and 0 cuvéyel
memof:Y — X; viwi=1,2,...,k éncton 6Tt m; 0 f(yn) Ly o f(y), Go €youpe
Flyn) (@) 25 Fy) (@) v i = 1,2,..., k. And tov opiopd tne uetpnic yvouevo éneton 4T

Fyn) 2 f(y), dpan f eivon ouveyc. O
Meétacn 12.3 (Tropin petpieic ywoépevo). Eotw (Xi, pi)k , owoyévea perpikdy
k
xdpwv. e Z, 5 € X = [[ X; opilovue
i=1

k
P (Z,7) = Zpi(f(i)ﬂ(i))-

Tére n p' etvar pua petpicry ywiuevo.
Arédeitn.. Elvor elxoho vo detydel 6L 1 pt elvon petpund xow 6tL xavorotel Tic WiéTnTeS

NG METELXAC YVOUEVO. O

ITapatnprioes. (1). Orowdinote SN petpwh Yvopevo otov X Ja elvon 1odivaun pe
pt. Adhec (10odlvapec) petpiée yvoéuevo ebvou 1 p™ xau pP, 1 < p < 0o 6mou

p=(T,9) = max pi(T(0), §(1))
xou i B
pad) = ( Snai i)
i=1
(2). Eivon ebxoho va derydel 6t yia & € X, € > 0 n avouxthy ogaipa Syee (T, €) mepl-
yedgpetar and TNV Llo6TNTA

k
S e (Z,€) = HS (#(i),e).

Avuth n BLotnta cuverdyeton 6Ty xdde i = 1,2, ..., k nm; elvon avowety| anewxdvion. (Mo
anewévion f 1 (X, p) — (Y, d) Méyeton avowth av yio xdde V' C X avowxtéd to f[V] eivan

137



avowt6 otov Y.) Ilpénet va napatneiooupe 6Tl oL cuveyelc anetxovioelc YeTal) HETPLXDY
XOPWY Bev elvon xot avayxn avoixTéC.
(3). Mt dAAn ouvénela TS mopamdve TEELYEaphic TG Spee (T, €) elvon 6TL Tl avowtd
k

obOvola tne wopyhc [1 Vi pe Vi C X; avouxté opilouv i Bdom avoutédv neploy oy yia Ty
i=1

Tomohoyla TNE OTOLAGOHTOTE UEPXTC YIVOUEVO.

Ocdpnua 12.4. Eoww (X;,pi)E | owwoyévaa ovuraydv petpikdy ydpov kai p jua
k
petpikny ywiuevo otov X = [[ X;. Tére o (X, p) elvar eniong ovunayris.
i=1
Anédeiln.. H anddei&n Yo yivelr pe ypnomn tou Geuehlcddn yopoxtTnelopol UETELXMY YMOpwY
(Oedpnua 9.19). Oa deiZouye dnhady| dTL xdde axohoudia (Z), )nen oTov X €xeL cuyxAivovoa
uroaxohovHa. Eote (Z,)neny oxohovdia otov X, &), = (z,(1),...,z,(k)). Tote vndpyel
M; C N émepo xon z(1) € Xy dote (2,(1))nerr, —= z(1). Me nenepaouéwn enaywyt
enidéyoupe My D My D -+ D My, dnepa untooOvoha tov N xow x(3) € X;, i = 1,2,...,k

&ote (20 (1)) nen, —= x(i). Hapornpotpe 61t (2, () )ner, —= (i) v i = 1,2,..., k.
©¢tovpe T = (2(1),2(2),...,2(k)) xou and TOV 0ploPd NG PETEXAC YLVOUEVO TPOXUTTEL
6T (T )nens, — 7. m

12.2 "Aneipa ogltdUfOLLA YIVOUEVA UETEIXWYV Y WE-
wv
Av (A;);er elvan oioyéveio un xeviy ouvolov xon z € [[ A, ¢ = (a;)ier Yo oupPBoliloupe

iel
ue z(i) To a; dnhadn TV i cuvTETAYPEVT TOU .

Ogiop6¢ 12.5. 'Eotw (X, p;)ien axorovda petpdv yodenv. Mo petpd p otov [ X;
Yo Aéyeton yetpinh yvopevo (yio Ty axorovdia (X, p;)ien) av yia xdde axohoudin (:E’Z:)N,ZGN
otov X xou & € X to endpeva elvar Lloodivoua:

(a) & 2 7

B) Zn(i) 25 Z(i) yia wdde i =1,2,....

IMopatnenote 6Tl 0 0plopdS aUTOC AmOTEAEL TN QUGLOAOYLXY| YEVIXELUGT TOU avTioTOL OU

optopol (Optopde 12.1) Yo RENEQUOUEVE YIVOUEVOL UETELXDY YDPWV.

IMebTaom 12.6. Av (X, pi)ien €var pua axolovdia petpikcdy xopwv, d; UETPIKT) oTOV
X, 1w00dvaun tng p; ya ke i € N ka1 p petpikni ywduevo yua tny axoovdia (X;,d;)ien
Téte n p elvar petpikr ywvduevo kair ya tny axolovdia (X, p;i)ien.

Anéoeién.. Eivou dueco and tov oplogd xoL T0 YEYOVOC OTL OL LGOBUVOHES YETEIXEG OE €val
HETEWXO X WO Blatneoly T1 oOYXALoY oaxohouThy. O
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Ocehpnua 12.7. I'a kdde akodovlia (X;, pi)ieN HETPIKGY XOpwY UTApXE LETPIKT] YIWVOUEVO
orov X =[] X;.

i€eN
Anddeln.. T xdde i € N emhéyovue otov X; pla petpnh) d; 10od0voun tng p; WOoTE
di(z,y) <1y xdde 2,y € X; (n.y. di(z,y) = min{p;(z,y),1}, Va,y € X; (B Adupo
6.36 xou Oedpnua 6.37). Opilovue p: X x X — R pe

2| =

(. 9) = Z 7 di(Z(i), (7))

Eivou edxoho va dewydel L m p ebvan petpwer) otov X (‘Aounom). Aciyvoupe étL n p ebvan
HETEWXH Yvopevo yior Ty axohoudio axohoudio (X5, d;)ien ondte, cOUPWYL UE TNV TEO-
nyovuevn npdtao, Yo elvon yetpinh yvéuevo xon yio Ty axorovdia (X, pi)ien.

‘Eotw (Zn)nen axohovdo otov X, & € X xou Ya delfovpe tnv ooduvopia twv (o)
xou (B) otov oplopd 12.5. Aciyvoupe mpdta 6t (0)=(B) dnhadh unodétoupe bt 7, 2> &
xou Yo Sel&oupe btL Ty (1) N Z(1) v xéde i = 1,2,.... Eotw i € N. Iopatnpodue ot
di(Tn (1), Gn (1)) < 20p(Z, ) Yrot xdde 1 xon apot) p(Z,, ) — 0 énevon 6t d;i (T, (4), £(i)) —
0 ouvende T (7) N Z(4).

Avuotpdgne, v va deiloupe ot (B)=(a) unodétoupe ot Ty (i) N (1) vy xdde

i = 1,2,... xou o anodeiloupe o6t T, L5 Z 'Botw ¢ > 0. Enéyouue k € N dote
1
o5 < g Aol di(%,(7),Z(1)) — 0y i = 1,2,...,k propolpe va emhéEoupe ng € N
oote di (2, (1), 2(1)) < % yioe xdde n > ng xou xée i = 1,2,. .., k. 'Etol yio xéde n > ng
€Y OLNE
" =1
p(EnE) = Y 1 4i((@n(2), 2(2)) + > 21 di((Zn (1), 2(0))
i=1 i=k+1
k o]
1le 1
< . by
- Z 2t 2 + , 2t
i=1 i=k+1
€ 1
< 5 + 27 <e
Enopévoe Ty, Ly 7 O

Iapaznprioes. (1). Ané to nponyoluevo Jedpnua v (X;, p;) = (R, p) v xéde i € N
omou p elvon N ouving petpr) oto R eaoporiletan 1 Onapln petpinic yvouévou oTov
R".

(2). Eotw (X, pi)ien ox0hoLHol PETPXOY YOPWY XAl p oL UETEXH YWVOUEVO GTOV
X =[] Xi. ©cwpolpe yiu xdde i € N éva un xevo unootvoho A; tou X xeu di = pija, x 4,

€N
(Bnhadn d; eivon 1 oyxeTind et Tou endyeton oo A; and 1 p;). Oftovtac A = [[ 4Ai 1
€N

139



d = plaxa (Onhad” n oyt petpih mou endyetar 1o A and T p) elvon YeTELXY YVOUEVO
yiot TV axohoutdior ueteixdv xopwv (A, d;)ien.

(3). Suvérew v (1),(2) eivar 6t 0 Tepoplopde wac uetpic ywouevo tou RY oto
[0, 1]N ebvon petpih ywouevo o o teptoplopde wac petpuic Yvopevo tou RY oto {0, 13N
elvan enlong petpwer| ywvouevo.

H enduevn mpdtaoy etvon 1 avtiotoryn e npdtoone 12.2 yia dmelpa YIVOUEVH UETEIXWY
XOPWV.
Ilpotaor 12.8. Eotww (X;, pi)ien akodovdia petpikdy xdpowv, X = [[ X; ka1 p pua

€N

petpikr) ywouevo atov X. Tote

(1) Hm; : X — X; efvai ovvexnis ovvdptnon ya kdle i =1,2,. ...

(2) Av (Y,d) eivar petpikés xdpos kar f 1Y — X ouvvdptnon, ta endueva eivar 10060-
vaua:

(a) H f evar ovvexris.
(B) Hmyo f:Y — X; elvar ovvexris ya kdde i = 1,2,.. ..

Anddeln.. H anddeln eivan avdroyn tne anddelne tne mpdtoone 12.2 yu' owtd xou mope-
ahelneTou. O

IMeétaocr 12.9. Av (X, p;)ien €lval akodovdia ouuraydy petpikdy Xdpwy kal p LETPIKT
k

ywduevo arov X = [[ X; tdte ka1 o (X, p) elvar ovunayis puetpikds xapos.
i=1

i
Arndbeén.. Apxel va anodellovpe 6T xdde axohovdio otov (X, p) €xel ouyxhivouoo un-
axohoutio (Oedpnua 9.19). Eotw (T )nen oxohovdio otov X. H (£, (1)) nen elvon axohou-
Vot 010 oupnayy petpwd yweo (Xi,p1) xau dpo pumopolye vo emhéEouue M dmewpo u-
nootvoro tou N xow (1) € X dote (Zn(1))nerr, —= z(1). Adbyw e ouundyeiac Tou
peTE00 YOEoL (Xa, p2) N oxoloudic (T, (2))nenr, Tov Xo Yo éyel cuyxhivousa uraxohou-
Diat xon dpa undpyer My dmeipo utootuvoro tou M xou (2) € Xo Gote (F0(2))nens, —
x(2). Enoywywd xataoxeudlovpe My D My D Mg D --- D M; D Mip1 D -+ xou
z(i) € Xiyi=1,2,... dote (Z(1))nerr, —= (i) yia xéde i € N,

Ocewpolye M éva diaydvio olvolo tne @iivovoag oxohouvdiae (M;)en dnhadh M =
{m1 < mg2 <mg < ---}pem € M; yiwi = 1,2,.... T xéde i € N n axoroudia
(@0 (1)) nenr, e€apddvtac Toug mpdTouc i — 1 dpouc tne etvon utaxohova tne (Zn (4))nens,
0 4ot (0 (1) nens — (7). Etor, dewpdvtac 10 Z = (2(i))ien € X, xou Ty unoxohoudia
(Zrn)nem ™S (Zn)nen EXOVUE (Zn)nem L7

Enopévos o (X, p) eivan cuuraytc. O

ITeotaoy 12.10. Eotww (X, p) daywpioipos petpikés xdpos kat D = {z; : i € N}
aprunoipo nukysé vrootvoro tou X. Ia kdle i € N Oewpolue tn ovvdptnon f; : X — R
pe fi(x) = p(x, z;). Ta endueva eivai wodlvaua ya kdde axolovdia (Yn)nen oto X.
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1) yn Sy
(2) filyn) — fily) viaxdde i =1,2,....

Arnddeitn.. (1)=(2) Eivar dueco and to yeyovoc bt xdde f;, i = 1,2,... elvor ouveyric
(npdtaom 5.14) xow TV 0Py TS UETAUPOPEC.

(2)=(1) Trodétoupe 6 fi(yn) — fi(y) yio x&de i = 1,2,... xon Yo deilouvyue ot
Yn — y. Botw e > 0. Epboov 1o D ebvor Tuxvé utochivoho 1ou X umopolue va emhéEouye
ip € N dote p(y, z;,) < % dnhad fip(y) < % Aol fir(yn) =3 fio (y) undpyer ng € N

Aote | fio (Yn) — fio ()] < % yioe x&de n > ng. ‘Etot v xdde n > ng €youye 6t

PWnsy) < p(Yns Tio) + p(Tigs y) < fio(yn) + %
< Fiolw) + o) = Fis @) + 5

< £45.°¢
3 3 3

Enopévec yn, 5. O

Opglopdc 12.11. Avo petpixol yodpol (X, p), (Y, d) Myovion opotopopeikof av un-
doyer f 1 (X, p) — (Y,d) 1-1, ent xou apgrovveyhic (dnhadf n f xon n f~1 elvon ouveynhc).

Av Buo petpuxol ywpol elvon ogologoppixol ToTE Exouv axpiBng Ny Bl dopn. H oyéon
OUOLOPOPPLOHOD PETAE) UETEDV YWpwV elval oyéon tooduvapiog oty Xxhdon Ohwy TwY
HETEIXWV YOPWY Xt TaEWVOUEL TOUC UETEXOUS YWPOUG.

Av (X, p) elvon yetpinde dpog xa d petpixd otov X 1oodivaun tne p téte ot (X, p) xou
(X, d) elvon opotopoppixol (H€ow TNE TAVTOTIUAS ATEOVIONG).

To endpevo Yewpnuo delyvel 6Tl 6hol ot Bloywplotuol yetpxol ywpol uropolv vo Yew-
endolv we utdyweot Tou [0, 1]N.

Oceopnua 12.12. Av o (X, p) elvar Siaywpionios UeTtpikds Xdpos Tote elvar opotopop-
@1és e évav vrdywpo tou [0, 1] (e tn petpikri ywiuevo).

Anédoeén.. Mropolue va YewpNooupe, avTixorMoTOVTAC TN UETEXN p UE XATEAANAT) LloOB)-
von petpuef, e, ot p(x,y) < 1y xdde x,y € X. Eotw D = {x; : i € N} aprdurowo
Tuxv6 voovvoho touv X xau f; 1 X — [0,1] e fi(y) = p(y, i), y € X yiwi =1,2,....

BOcwpolpe T ouvdptnon F : X — [0, 1N ue F(y) = (fi(y))ien. Moapatnpotue xarop-
iy 6t F eivan 1-1. Tlpdypatt éotw z,y € X pe  # y o € = p(z,y) > 0. Emhéyoupe
1o € N pe p(z,z) < g Téte p(y, yi,) > g xou dpar fi(y) > % > fi,(x) ovvenag
fio(y) # fio(x), dpo F(x) # F(y) enopévoe n F eivan 1-1.

Amopével va derydel 6 F @ X — FIX](C [0,1]Y) etvon approuveyhe. Kot apydc
napatneolue 6Tl T; 0 F' = f; vy xde ¢ € N, 6mou 7r; elvon 1 mpoorr| otny ¢ cuvteTarypévn,.
Eote thpa 0xohoudia (Y )nen otov X. Bivow g, —2 v av xow ubvo av fi(yn) — fily) v

141



xde i € N (oOugpwvo ye v npdtacn 12.10), dnhadr| av xaw wévo av m0 F(y,) — moF(y)
v xéde @ € N, nouv cupPaivel av xou uévo av F(y,) — F(y) otn yetpf; YVOPEVO TO
[0, 1]N. Enopévec n F : X — F[X] elvan apgiouveyic. O

12.3 To ocbvoho Cantor
Yrevdupiloupe 6t pe {0, 1Y ouyPoriletor To olvoro
{0, 13N ={(ei)ien: ei =07 e =1, Vi e N}

dnhadt) to 6hvoho GhwV Twv axohovthdv amd 0 xou 1.

Hapatnpnoes. (1) To otvoro {0, 1} avanapiotd xatd guotohoyixd 1péTo T0 duvepocivo-
Ao P(N) tov guoxdv aptducdv. Ipdypatt,  cuvdptnon

F:P(N) — {0,1}"
pe F(A) = xa

elvan exoro va deyyVel (‘Aoxnon) 6t etvon 1-1 xou eni (vnevBupiloupe 6L x4 cuuPorilel
™ Yopaxtnelo Xy ouvdptnon tou cuvohou A, Snhadh x4 : N — {0,1} pe xa(n) =1 av
neAxuxa(n)=0avnecN\A).

(2) To cbvoro {0,1} nailer onuovtnéd pdho otn Ocwpla MdavotThTwY *odde ovo-
ToploTd OAo Tor Suvortd amoteéopata pog dmeene aptiuiowne extéleone enavahihewy
evoe melpdpatog pe 80o duvatd evdeyodueva. I'a mapdderypa av 0 xou 1 avoamaplotoby To
800 duvatd amotehéopata ot wa pidn voulopatoc téte xéde axohoudia (g;);ene {0, 1}
avamoptoTd Eval Tdave AmOTEAECHA O TNV AMELPY) BLadOY LX) EXTEAEST] TOU TELOGUATOS XOUL
avtiotpoga xdde xdde mdavd anotéheouo avtioTolyel oe yio Tétola axohouvdo.

(3) Oa deifouye nopoxdte 6t to {0, 1} e onoladhnote uetewd yvéuevo mou endyeton
ané o RY efvon opotopoppxd ue to ohvoro Cantor mou da opiotel 611 ouvéyea.

Ipétaon 12.13. Yo xdpo {0, 1} opilouue

d(7,7) = § 1

—

kar ig = min{i : Z(i) # ¢(i)}.

\
xR
A
8

th
<y

Tére
(1) Hd efvar petpicii ywopevo ovov {0, 1}V .
(2) Ta kdOe axolovdia (Z,)nen orov {0, 1} ka1 & € {0, 1} ta endueva eivai wwoditvaua:
(a) 0 - 7.

(B) I'a xdde k € N vndpyer ng € N dote ya kdde n > ng va wyde T, (1) = (i)
yiai=12... k.
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Anddeiln.. Aoxnon. O

Av s = (e1,...,€k) ebvar yio nenepoopévn oxohovda pe €; € {0,1} yiw i =1,...,k Yo
ouuBohilouye ue |s| to pixoc tne, dnhady| |s| = k. Tt s, ¢ nenepaopévec axohovdies and 0
xou 1,8 = (€1,...,€p5)); t = (€1, .-, €]y), Vo Ypdpoupe s =t av 7 s lvon apyxd xoppudts
e t, Snhadh av |s| < [t] xow g; = €; ywi = 1,...,]s|. Exlonc av s = (e1,...,&x) clvou
pae tenepaopévn axoloudio and 0 xow 1 xou ex11 € {0, 1} Yo cupfolilovye pe s epy1 Y
oaxohovHa s = (g1, .., Eky Eft1)-

IMpoywedue topa atov oplopd tou cuvdlou Cantor yio xdde s nenepaouévn oxoroudio
and 0 xan 1 Yo oploovye éva xhewotéd unodidotnue K, tou [0,1].

Y10 mpwto Briwo Yétouue

Koy =1[0,3], Kaq=

nou

Y10 debtepo Priwa Vétoupe

1 11 27 8
Kooy =1[0,=], Kon=I[==] Kain=I[5 =, Kan=[=1
00y = [0, 9], (01) [97 3]7 (10) [3, 9], an = [=,1]
nou

Cy = K(OO) U K(Ol) U K(IO) U K(ll)-

Iopatneolue dtL ot delxteg elvon dheg ot axohovdieg urxoug 2 amd 0 xou 1.
Ac vnotécouye 6T éyouv oplotel Ta ohvoha K yior 6heg tig oxohoudieg amd 0 xou 1 ye
[s| <k dote va icavomolodvian oL axdroudeg Wiotntee

1
() To K eivan xhewotd umodidotnuo tou [0, 1] wixoug 30T

(B) To s1 elvon oy Sidotnua Tou s2 av xou povo av K, C K, .
(v) Av |si| =|s2| ye s1 # s9 101 K5, N Ky, =10

xuwbéuCj= |J Koy j=1,....k
s|=3
Opiloupe tpa t0 Ky yua xdde oxohoudia ¢ and 0 xou 1 uhxoue k + 1. Kdde tétowa ¢

ebvan e popyhc s70 A 871 yio xdmowr s pe |s| = k. ‘Etor, av K, = [a, b] opilouue

1 2
Ks“OZ[a‘va—’_g(b_a)]v nau Ks“lz[a—'_g(b_a)vb]'

‘Etol topa éxouy optotel oo Ky yioe t pe [t < k + 1 xou ebvon dpeco dtL ixavonotodvon ot
Wiotnree (@), (B),(y). Oétouue

Ck+1 = U Kt-
[t|=k+1
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To clUvoro Cantor stvan To cvoro

C= Ck.

DL

k

1

I816tnTEeC TOoL cuvoiou Cantor
(1) To cvoho Cantor C' eivou cupmayéc un xevé urtostvoro tou [0, 1]. Tpdypatt, eneds
0 € C, vy xdde k éneton 61 0 € C xou dpar C' # 0. Eneidh) xdde C; elvon xhelot6 unochvoro

o0

tou [0, 1] 1 topn toug C' = [ C Yo elvan enione xhewotéd vosvvoro tou [0, 1] xou dpa to
k=1

C Yo eivon oupnoayéc we xhewotd unoclvolo tou cupnayolc [0, 1].

(2) To C dev nepiéyet xavéva avouxtd ddotnue. Mpdypatt, éotw 6Tt tepielye éva avoxtd

1
dudotnua (a,b). Emiéyoupe k € N pe 3% <b—a. Enedf Cr = U K xo tata (Ky)si=k
|s|=k

ebvan Eéva avd 0o whetotd urodiaotnudta Tou [0, 1] To (a,b) npénel vo TepLEYETOL GE XETOLO
and owtd. Ouwg 1o pnxog xdde diaothuatoc K elvon (oo pe 3% XU dpo dev pmopel v
nepiéyel to ddotnua (a,b) mou éxel pixoc b — a. Enopévie to C Bev nepléyel avownto
Lo TN

(3) Eotw 5= (g;)ien € {0, 1} xou Yewpolye yio xdde k tnv mencpaouévn axohoudio
sk = (e1,...,ex). Tote n axohoudio (K, Jken eivon @divovoo axoloudio xhelotdv vrto-

ouvOhwyv pe diam K, — 0 otov TAfpn petpnd ywpeo [0, 1]. Apa to odvoro [ K, elvon
k=1

povoosiUvoro, (| K, = {zz}.
k=1

(4) Tw xdde x € C undpyer § = (g;)ien € {0,111 &ote {2} = ) K, (6mou
k=1

sp = (g1,...,€k) Yo x&0e k). Hpdypat, éotw x € C. Téte yia xdde k € N, z € C, xou

pa untdpyer povad| axorovdia sg prixouc k (amd 0 xou 1) dote x € K, . And e (B),(y)

TpoxUTTEL 6Tt av k1 < kg TOTE Sk, = Sk, xou dpa 1 veo v (Sk)ken 0pllel éva otolyeio
o0

5€ {0,1}N . Eivau dueco 6tz = 25 = (] K,
k=1

Ocdpnua 12.14. O1 ouurnayeis petpixol xopor {0, 1} ka1 C etvar opoopopgirot. (Ia
0 Adyo avté moA& popés to {0, 1} kadefrar ka1 avvolo Cantor).

Anéoeén.. Oplloupe
o:{0,1}" — C
pe o(5) = as

6moL T3 6Twe otV (3) mapamdve. Ané 1 (Y) otov oplopd tou cuvdhou Cantor éneton 6T

n & ebvou 1-1, evéd amd v ot (4) napoandve cuvunepaivoupe 6t 1 @ ebvan end.
Arnopéver va detydel 611 1 @ ebvon opprovveyhc. Adyw tne ouvurndyelac tou {0, 1M apxel

va derydel otL @ ebvan cuveyhic (BAéne mpdtaon 9.23). Eotw (8, )nen oxoloudia otov
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{0, 1 e 5 € {0,1}N &ote 5, — § xow Yo detfoupe 611 &(3,) — (5). Eotw € >
0. Eméyoupe k € N wote 3% < e. Oa vndpyel ng € N wote vy xdde n > ng va
woylet §,(1) = §() vy i = 1,2,...,k (and npétaon 12.13). 'Etor ya xdde n > ng ta

O(5,) = x5, xw ®(5) = x5 avixouy oto K(g)

yeeey

s(k) TOL Elvan DdoTNPA Prxoug 3E X
Gpat |(5,) — @(5)| < 3% < e. Enopévae ®(5,) — D(5) xou dpa n @ eivow ouveyre. O
IMoépropa 12.15. O xdpos O etvar oporopopepixds e ov C.

Arédasn.. Enedr o C eivor opolopoppixdc pe tov {0, 11 o OF, Yo eivar opotogoppixde

N
TOU ({0, 1}N> = {0, 1} >N 1oy elvon oporpoppixde pe tov {0, 11 (vl tnv anéddelén tou

TeEAeLTAOL LoOUOPPIoHOL Yenowonoliote onotadrnote 1-1 xou eni anewdévion tou N x N
oto N), mou elvon opotopoppixde tou C.
Enopévac o CN ebvon opotopoppuxée tou C. O

Mrogel va anodeuyVel, YpNoULOTOIOVTAC TEYVIXES AVIAOYES UE AUTEC TOU OpLoUOD TOU
ocuvérou Cantor, To enduevo Yedpnua.

Ocehpnua 12.16. Kdle (X, p) mAripns kar vnepapiOunioiog Letpikds xYapos mepiéyel

éva (ouurayés) vrootrolo opoopopgiks e to otvoko Cantor.
Mo dAAn xadohiny) 8ottt Tou cuvérou Cantor neplypdpetal oTo enoUEVO YedpnUaL.

Ocdpnua 12.17. Kdle ovunayns petpikds xopos €ivar ouvexnis euéva tov auvoAou
Cantor.
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